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VÄLILIITTOKOKOUS   PÖYTÄKIRJA 

 

Aika: 29 –31.05.2025 klo 13:00, 30.05 klo 13:58 

Paikka: M/S Gabriella-risteily, Tukholma-Helsinki-Tukholma 

Läsnä: Osallistujaluettelo (liite 1) 

 

1. Kokouksen avaus 

Liiton puheenjohtaja Hannele Oikarinen 

Arvoisa liittokokousväki, niin edustajat, tarkkailijat, liittohallituksen jäsenet kuin 
kokousvirkailijat. Meitä on paikalla tänään iso joukko, mutta on myös useita, jotka ovat 
jättäneet tämän maallisen elämän. Pyydän siksi, että aloitamme tilaisuuden nousemalla 
seisomaan ja pidämme hiljaisen hetken poisnukkuneille järjestöaktiiveille. Kiitos. 

Ennen kuin aloitamme kokouksen, haluan sanoa muutaman sanan. Minulla on ollut ilo ja 
kunnia olla liittohallituksen jäsen noin 10 vuotta. Näitten vuosien aikana olen oppinut 
paljon järjestöelämästä ja myös vähemmistöasioista. Etenkin viimeinen vuosi on 
osoittanut, että meitä aktiivisia vähemmistön etujen ajajia tarvitaan. Hallituksen 
rahalliset leikkaukset ja nyt vähemmistöasioiden siirtäminen, meille uudelle virastolle, 
ovat vain muutama esimerkki. 

RSKL on kuitenkin etulyöntiasemassa. Sillä RSKL:llä on vielä niin rahallisia kuin 
henkilöresursseja käytettävänä. Tätä kannattaa hyödyntää mahdollisimman paljon, jotta 
niin muut järjestöt kuin Ruotsin ja Suomen hallitukset näkevät, että emme ole 
katoamassa tai luovuttamassa. 

Näin lopuksi haluan kiittää kaikkia teitä jäsenyhdistyksiä ja piirejä, joissa olen päässyt 
käymään, joko juhlissa, kokouksissa tai tapahtumissa. Haluan myös kiittää hyvästä 
yhteistyöstä erityisliittojen ja muiden vähemmistöjärjestöjen kanssa ja tietysti myös siitä 
työstä, jota olen tehnyt liittohallituksen ja toimistohenkilökunnan kanssa. 

Toivon uudelle puheenjohtajalle ja liittohallitukselle onnea ja menestystä tärkeässä 
työssänne. 

Näin ollen toivotan teidät kaikki tervetulleiksi liittokokoukseen. Ja aloitamme 
musiikkiesityksellä, tervetuloa Hannele ja Erik Iivonen.  

 

2. Kokouksen sääntöjenmukaisuus 

Liittokokouksen kutsu on lähetetty sääntöjen 6 § edellyttämällä tavalla (neljä kuukautta 
ennen kokousta).  
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Päätös: Kokous todettiin sääntöjen mukaiseksi. 

 

3. Edustajavaltuuksien hyväksyminen ja puhe-, esitys- ja läsnäolo-oikeuden 
myöntäminen  
 
Kuultiin edustajavaltuuksien tarkistajien Birgit Selmossonin ja Petra Vehkosen lausunto.  

Birgit Selmosson:  

Liittohallituksen valitsemina edustajavaltuuksien tarkastajina olemme suorittaneet 
meille annetun tehtävän.  

Edustajavaltuusasiakirjat on toimitettu liittohallitukselle 31 yhdistyksestä, yhteensä 77 
ääntä.  

Esitämme, että liittokokous päättää myöntää täydet edustajavaltuudet: niiden 31 
yhdistyksen 77 äänivaltaiselle edustajalle, joista yhdistykset ovat lähettäneet 
edustajavaltuusasiakirjat liittohallitukselle ja jotka ovat ennen kokouksen alkua 
ilmoittautuneet valtuuksien tarkastajille, ja niiden yhdistysten edustajille, joista 
yhdistykset ovat lähettäneet edustajavaltuusasiakirjat liittohallitukselle ja jotka 
ilmoittautuvat kokouksen aikana.  

Esitämme, että liittokokous päättää myöntää läsnäolo-, puhe- ja esitysoikeuden:  

Liittohallituksen jäsenille  
Erityisliittojen edustajille  
Kunkin piirin ja yhteisöjäsenen valtuuttamille edustajille  
Liiton tilintarkastajalle  
Liittotoimiston henkilökunnalle  
 
Että läsnäolo- ja puheoikeus myönnetään kutsuvieraille,  
ja että läsnäolo-oikeus myönnetään seuraajille ja lehdistön edustajille.  

 
Esitämme, että kokouksen aikana tapahtuvat mahdolliset edustajamuutokset on 
ilmoitettava kokouksen sihteeristölle.  
 

Tukholmassa 29. toukokuuta 2025 Birgit Selmosson ja Petra Vehkonen  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti myöntää edustajavaltuudet sekä puhe-, esitys- ja 
läsnäolo- oikeudet tarkistajien esityksen mukaisesti. 

 

4. Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 

Hannele Oikarinen: Nyt on vuorossa kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen. 
Ehdottaisin, että 14 §, RSKL:n puheenjohtajan, Ruotsinsuomalaisten Valtuuskunnan 
jäsenen ja varajäsenten valinta suoritettaisiin kokouksen ensimmäisen päivän aikana 
mahdollisemman pian. 
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Päätös: Väliliittokokous päätti, että esityslistan pykälä 14 käsitellään heti pykälän 8.12. 
jälkeen. 

Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liittohallituksen esittämän esityslistan 
muutoksineen kokouksen työjärjestykseksi. 
 

5. Kokouksen järjestyssäännön hyväksyminen 

Hannele Oikarinen: Järjestyssäännöt löytyvät sivulta viisi ja jatkuu sivulle seitsemän. 

Päätös: Liittokokous hyväksyi kokouksen järjestyssäännön liittohallituksen esityksen 
mukaisesti. 
 

6. Kokousvirkailijoiden valinta 

 
6.1. Puheenjohtaja  

Liittohallitus esitti, että kokouksen puheenjohtajaksi valitaan Seppo Puolle.  

Päätös: Väliliittokokous päätti esityksen mukaisesti valita liittokokouksen 
puheenjohtajaksi Seppo Puolteen. 
 

6.2. Kaksi sihteeriä  

Liittohallitus esitti, että kokouksen sihteereiksi valitaan Maija-Liisa Rautemaa ja Ritva 
Bidersten.  

Päätös: Väliliittokokous päätti esityksen mukaisesti valita liittokokouksen sihteereiksi  
Maija-Liisa Rautemaan ja Ritva Biderstenin. 

 
 

6.3. Kaksi pöytäkirjantarkastajaa  

Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa tehtyjen esitysten mukaisesti valita 
pöytäkirjantarkastajiksi Seija Nopan, Kulttuuri 75 Borås, ja Sinikka Lindquistin, 
Skellefteån Suomi-Seura. 

 
6.4. Kolme ääntenlaskijaa  

Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa tehtyjen esitysten mukaisesti valita 
ääntenlaskijoiksi Ari Laukkasen, Motalan Suomi-Seura, Ulla Kiivuoren, Uumajan 
Suomalainen Kerho, ja Heikki Marttilan, RSE:n S-Ö piiri. 

 
Kokouksen puheenjohtaja Seppo Puolle: Olette nyt ottaneet taas riskin, kun olette 
valinneet mut tänne kokouksen vetäjäksi, mutta toivottavasti tässä sitten onnistutaan. 
Mulla olisi pari tämmöistä käytännön asiaa tässä, niinku saataisi tää kokous sujumaan 
aina. Ja ensimmäinen asia on se, että voisiko kaikki edustajat ottaa niin lähelle kuin 
mahdollista sen äänestyskorttinsa, että ottaisitte esille sen äänestyskortin 
mahdollisimman lähelle, että kun tulee äänestyksiä, niin ei tartte sitten etsiä. 
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Selvä juttu. No niin elikkä mä ajattelin, että ihan kokeilla tästä äänestyskortista, jotka 
olette saaneet, niin nostakaa, niin testataan, että teillä on. Ei siellä ole äänestyskorttia 
kuin yhen väristä. Eikös se ole se ruskea tai mikä …  Ei kun, silloin kun äänestetään niin 
nostaa sen lapun ylös. 

Selvä juttu. Ja sitten muistutan sitä, että näitä puheenvuorot, niin pidetään kaikki 
puheenvuorot täällä pöntöstä ja pyydetään puheenvuorot kirjallisena ja mä yritän 
parhaani sitä, että jos tulee useampi puheenvuoropyyntö samaan pykälään, että mä 
muistutan kanssa sitten sitä seuraavaa. Elikkä kun yks on puhunut, niin sanoo, että 
seuraava valmistautuu, että saataisiin tää sujumaan, tämä homma vähän nopeammin. 

No niin. Näyttää, että on jo kolme puheenvuoropyyntöä tullut. Sitä voi tehdä, vaikka 
huomiseenkin niihin myöhempiinkin asioihin, laittaa jo valmiiksi näitä ja pitää niitä 
järjestyksessä, ettei missata mitään. 

No niin. Jos siirrytään sitten kohtaan seitsemän, jossa lukee tässä esityslistassa, että 
kokouksen valiokuntien valitseminen, niin ensimmäisenä on päätöslauselmavaliokunta 
viisi jäsentä. Onko siihen jotain ehdotuksia? 

 

7. Kokouksen valiokuntien valitseminen 
 

7.1. Päätöslauselmavaliokunta, 5 jäsentä 

Päätös: Väliliittokokouksessa tehtyjen ehdotusten mukaan päätöslauselmavaliokuntaan 
valittiin Anita Rundgren, Tukholman Suomalainen Seura, Riitta Kilpinen, Mariestadin 
Suomenkielinen Eläkeläisyhdistys, Peter Sidlund Ponkala, Tukholman Suomalainen 
Seura, Mari Varis, Liittohallitus, ja Niina Slagner, Liittohallitus. 

 
7.2. Valmisteluvaliokunta, 5 jäsentä  

Seppo Puolle: Voidaanko toimia kokouksen ehdotuksen mukaan, että 
valmisteluvaliokunta valitaan tarvittaessa. 

Päätös: Väliliittokokous päätti, että valmisteluvaliokunta valitaan tarvittaessa. 

 
7.3. Sääntövaliokunta, 5 jäsentä  

Jari Prosi, Uumajan Suomalainen Kerho: Minä ehotan Sinikka Lindquistin 
sääntövaliokunnan jäseneksi. Olen tuntenut Sinikan kymmenkunta vuotta ja tiedän mitä 
hän osaa ja minkälainen taito hänellä on. Siis Sinikka Lindquist sääntövaliokunnan 
jäseneksi. Kiitos. 

Seppo Puolle: Niin, olette nyt kuulleet ja lähdettiin ehdottamaan niin sitten … 
perustetaanko sääntövaliokunta nyt. Jatketaanko nimien keruuta. Sitten pitää tulla 
ehdotuksia lisää, neljä nimeä lisää. On tietysti epävarmaa, mitä siitä tulee. Tuleeko 
tehtäviä tälle valiokunnalle.  

Päätös: Päätettiin että valitaan sääntövaliokunta. 

Seppo Puolle: Nimiä neljä lisää. 
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Jouni Slagner: Liittohallituksesta Pirkko Karjalainen 

Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksen ehdotusten mukaisesti valita seuraavat 
henkilöt sääntövaliokuntaan: 

Pirkko Karjalainen, RSKL 

Kaisa Lamu, Örebron Suomalainen Seura 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura 

Jussi Malinen, Örnsköldsvikin Suomiseura 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho 

 
7.4. Ääntenlaskutoimikunta lippuäänestyksiin, 5 jäsentä 

Seppo Puolle: Sitten on ääntenlaskutoimikunta lippuäänestykseen. Siihen viisi jäsentä. 
Kun on näitä henkilövaaleja, niin siinä viisi henkilöä ehdotetaan valittavaksi laskemaan 
niitä 77 ääntä. Onko siihen ehdotuksia. 

Ehdotetut: Tomi Liljeqvist, Seppo Järvinen, Seppo Pukari, Ulla Kiivuori ja Oili Sihvonen. 

Päätös: Väliliittokokous päätti ehdotusten mukaisesti valita seuraavat henkilöt 
ääntenlaskutoimikuntaan: 

Seppo Järvinen, Karlskogan Suomi-Seura 

Ulla Kiivuori, Uumajan Suomalainen Kerho 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura 

Seppo Pukari, Motalan Suomi-seura 

Oili Sihvonen, Uumajan Suomalainen Kerho 

 
Seppo Puolle: Kuka näistä tulee esittämään tulokset? 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti ehdotuksen mukaisesti valita Tomi Liljeqvistin tulosten 
esittäjäksi. 

 
8. Sääntöasiat, aloitteet 

Seppo Puolle: Selvä. Nyt ollaan päästy sitten näistä valiokuntien valinnoista kohdasta 
seitsemän ja sitten siirrytään kohtaan kahdeksan ja siirrytään sääntöasioihin. Sen voi 
sanoa, että se on tämmöinen mun mieliasia oikein. Tässä ollaan nautiskeltu, satoja 
tunteja tehtyä työtä näiden asioiden eteen. 

Siinä on käytetty kyllä valtava määrä nyt työtä. Ja edellisellä no niin se liittokokouksessa 
näitä asioitahan ei sitten käsitelty ja nyt sitten tulee uusi kierros. Nyt se päästään niitä 
käsittelemään. Onko tässä liittohallituksessa tai jotain alustusta päätöstä tähän 

Ja selvyyden vuoksi sanotaan, että tässä nyt, vaikka puhutaan sääntöasioista, niin 
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  säännöthän pitäisi hyväksyä kahden kolmasosan enemmistöllä, mutta tässä on niin 
paljon semmoisia asioita, jotka minun tulkinnan mukaan ei ainakaan ole mitään 
varsinaisia sääntömuutoksia, vaan enemmän kielioppiasioita. Katsotaan niitä sitten kun 
päästään niin pitkälle. 

8.1. Sääntöjen selvennys 

Pirkko Karjalainen: Tehtävänähän oli nimenomaan yrittää harmonisoida nämä säännöt 
sillä tavalla, että olisi niin pitkälle kuin mahdollista kaikissa säännöissä sama 
numerointi. Sitten on niitä selvennyksiä, jotka olette nähneet, niin ne on yritetty vaan 
selventää sen takia, kun ei ne saattanut ihan välttämättä ole aina ihan helppolukuisia, 
niin se on vaan tehty nimenomaan vaan selvennykseksi. Kun näitä nyt tuli kaiken 
kaikkiaan 11 säännöt. Ainoat säännöt, jotka on uusia, niin se on tämä yhteinen 
piirihallitus RSKL:n piirille ja RSE:n piirille. Se on tehty… nyt siihen on kerätty sitten kaikki 
asiat, että se toimii ihan hyvin, vaikka on yhteinen piirihallitus. Ja tuota ajattelin näin, että 
katsotaan vaikka se selvennysjuttu tuosta ihan ensin. Te ootte sen katsoneet ja 
katsotaan sitten minkä verran näitä tarvitsee käydä läpi tai jos on kysymyksiä. 

Eli jokaisesta säännöstä, kun meille on tullut aika paljon kysymyksiä 
kunniajäsenyydestä. Joissakin paikoissa on annettu kunniajäsenyyksiä jäsenille, jotka 
edelleen ovat aktiivia vielä seuratyössä. Kunniajäsenyys on ehkä tarkoitettu enempikin 
juuri sitten, että kun henkilö jättää aktiiviuran. Meille tulee kysymyksiä, että no mitä 
kuuluu siihen kunniajäsenyyteen? No käytännössähän se tarkoittaa sitä, että se 
kunniajäsenyys on niin, että seura sitoutuu, jos esimerkiksi seura tai piiri tai liitto antaa 
kunniajäsenyyden jollekin henkilölle, niin se tarkoittaa käytännössä sitä, että silloinhan 
siitä maksetaan jäsenmaksuosuudet niin RSKL:ään kuin piiriin. Siis silloin tässä 
tapauksessa, jos se on seura, niin seura huolehtii sen koko henkilön loppuiän. 

Mutta kun sitten meille on tullut kysymyksiä, että no mitä muuta siihen 
kunniajäsenyyteen kuuluu? Joo kai sieltä tuli kysymyksiä, että kaikkiin 
seurantatilaisuuksiin, mitä seura järjestää, kaikkiin pitää päästä aina ilmaiseksi ja pitää 
saada sitä ja pitää saada tätä. Ei, ei semmoinen asia nyt sanoisin näin, että 
viimeisimmän ajan on tätä pyöritelty nyt niin, että siinä ollut Jouni Slagner ja Seppo ja 
minä. Sitten tässä sääntöryhmässä on myös ollut Kaisa Lamu, kun Kaisa oli vielä silloin 
RSE:n puheenjohtaja. Kaisa on ollut siinä mukana. Sitten siinä oli myös Laura, joka oli 
järjestösihteeri, oli aktiivisesti mukana. Ja nyt, kun ollaan sitten katsottu niitä, vielä 
tarkastettu ja katsottu tarkkaan, että toivottavasti saadaan nyt ainakin tällä hetkellä ajan 
mukaiseksi.  

Säännöthän on semmoinen, nehän on elävä dokumentti kuitenkin, että niissä tulee aina 
muutoksia mitä yhteiskunnassa tapahtuu tai jotain, niin silloin joutuu niitä muutoksia 
sääntöihin sitten vääntämään. Mutta me ehdotetaan nyt sitä, että jo kaikista näistä 
säännöistä otetaan tämä kunniajäsenyys sieltä säännöistä pois, mutta se laitetaan 
siihen dokumenttiin, jossa on nämä ansiomerkit. Ansiomerkkejähän voi niitä on 
seuroilla, niitä on piireillä ja niitä on myös RSKL:llä. Että, että tehdään siitä semmoinen 
dokumentti sinne kotisivulle, jossa on tämä kunniajäsenyys. Sittenhän se seura tai piiri 
tai liitto määrittelee itse mitä siihen kuuluu siihen kunniajäsenyyteen. 

Tieto meillä on, että on myös tehty niin, että jos seura on valinnut kunniajäseneksi aika 
aikaisessa vaiheessa sitten jonkun aktiivin, niin tuota sitten tää aktiivi on sanonut, että ei 
no minä maksa itse minun jäsenmaksuni minä saan äänestää. Kun sehän on siitä. Sehän 
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on myös se asia, että jos on kunniajäsen niin silloin eli voi myöskään äänestää siellä 
seuran kokouksessa. No tämä on ehdotus, että jos se voitaisiin laittaa sinne, ottaa 
kaikista säännöistä pois ja laittaa siihen dokumenttiin. Ja silloin on seuroilla, piireillä ja 
liitolla sitten niinku oma määritelmä. Sitten on myös, kun puhutaan näistä termeistä, 
että liitolla ja piireillä on hallitukset, yhdistyksille ja jaostoilla on johtokunnat, ja kun on 
kokouksessa edustajana, on myös äänioikeus. Jos on valittu kokouksen tarkkailijaksi tätä 
oikeutta ei ole. Silloin siis tarkkailijat, jotka on meillä täällä mukana, niin täällähän vain 
edustajia, äänioikeutettuja edustajia, ovat ainoastaan seurojen valitsemat edustajat 
vuosikokouksessa.  

Ja sitten puhutaan näissä jaostoissa. Siis nyt ne on sillä tavalla näin, että kaikki meidän 
jäsenet, olkoon se sitten niinku Suomi-seura, tai jos se on eläkeläisyhdistys, niin se on 
ihan samanlainen yhdistys RSKL:ssä. Kaikki ovat RSKL:n jäseniä. Mutta luonnollisesti 
eläkeläisyhdistykset kuuluvat RSE:n tietenkin ja sittenhän meillä on mahdollisuus valita 
se, että jos me halutaan rastittaa itsemme Naisten Foorumiin tai Harrastajateatteriliitolla 
on, niillä on kyllä oma vuosimaksu, tai RSE:n.  

Ja tästä on tullut myös kysymyksiä, että ne noita selvennyksiä, että yhdistyksen 
jäsenellä, joka on maksanut kuluvan vuoden jäsenmaksun, on äänioikeus 
vuosikokouksessa ja muista läsnäolijoista vuosikokous päättää erikseen. Että, kun 
meillä nykyisin on vaan yksi vuosikokous, niin se tarkoittaa sitä, että sen vuoden, tänä 
vuonna, kun keväällä piti ne kokoukset pitää, niin pitää olla tän vuoden jäsenmaksu 
maksettuna. 

Ja tästäkin on kysymyksiä sitten, että kun on toimintavuosi siis... Toimintakausi, kun 
valitaan uusi johtokunta silloin viimeistään maaliskuun 15 niin toimikausi alkaa 
välittömästi, mutta tili- ja toimintavuosi on kuitenkin aina kalenterivuosi. Se varmaan 
onkin ihan selvää teille kaikille. 

Ja tässä vuosikokouksissa, niin siellähän valitaan edustajat RSKL:n liittokokoukseen, 
erityisliittojen edustajakokouksiin ja piirien kokouksiin ja valinnat ilmoitetaan liitolle ja 
piireille sääntöjen mukaan. Ja valinnat pätevät seuraavaan vuosikokoukseen saakka. No 
sitten tuossa nyt tuo uusi nimike tämmöinen, että toiminnantarkastaja. Tällä hetkellä on 
näin, että erityisliitoilla ja RSE:n piireillä on näissä meidän sääntöehdotuksissa 
toiminnantarkastaja. Ja sen toiminnantarkastajan tehtävänä on seurata, kuinka hallitus 
on toiminut ja onko se seurannut nyt esimerkiksi liittokokouksen tai edustajakokouksen 
tai minkä missä nyt ollaankin, niin niitä päätöksiä ja tehty toimintasuunnitelman 
mukaan. Ja toiminnantarkastajalle lähetään kutsu kokouksiin sekä kokousten 
pöytäkirjat. 

Ja piiritasolla RSKL:n tilitarkastajat tarkastavat molempien piirien tilit, mutta RSE:n piiri 
valitsee oman toiminnantarkastajan, se on esimerkki siitä, että valitaan 
toiminnantarkastaja. Erityisliitoilla, kun nyt esimerkiksi tiedetään, että kokoukset ovat … 
RSE:llä , esimerkiksi sanotaan, että ne ovat syksyllä, nämä kokoukset lokakuu mihin 
päivään saakka, niin silloinhan on jo tilinpäätös ollut keväällä valmista, niin eihän se 
silloin enää tarvita tilintarkastajaa ja se on RSKL:n auktorisoitu tilitoimisto, joka tarkastaa 
erityisliittojen tilit.  

Ja sitten vielä tästä arkistoinnista, että mikäli yhdistyksen toiminta päättyy tai eroaa tai 
se eroaa RSKL:stä, niin siirretään yhdistyksen, yhdistyksen, piirin arkisto sopivaan, kuten 
kunnan aluehallinnon ylläpitämään tai johonkin muuhun järjestön ylläpitämään 
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arkistoon ja sijoituspaikka pitää kertoa kuitenkin RSKL:lle. Meillä on tieto, että siellä 
Ruotsinsuomalaisessa arkistossa ei ole tilaa hyllymetrejä, että ne ei pysty sinne 
ottamaan hirveästi materiaalia, että kannattaa sitten jokainen aina siellä omalla 
paikkakunnalla kysyä, että löytyykö kunnalta oma arkisto tai löytyykö siitä alueelta 
muutaman kunnan arkistoja, mutta että kertoo se sitten RSKL:lle. No nämä nyt oli vaan 
tämmöistä yleistä selvennystä näihin. Onko tästä jotain kysymistä? 

Seppo Puolle: Mä vielä pari sanaa, että kun sääntöihin ei voida tuota kaikkea, niin aina 
pitäisi, juuri niin kuin Pirkko on sanonut sitä, että aina tulee soittaa, että mitä se 
tarkoittaa, niin tässä tarkoitus on tämmöinen todella katkismuksen selvitys, että sitä 
mitä säännöissä sanotaan, että se tarkoittaa tätä asiaa. Elikkä tää ei ole mun mielestä 
mikään tämmöinen varsinainen päätösdokumentti, mutta se on sen sijaan… mun 
mielestä pitäis olla tämmöinen elävä dokumentti, että aina kun ilmenee joitakin 
epäselvyyksiä, tulee kysymyksiä, että mitä se tarkoittaa, niin voisi tehdä uusia lisäyksiä 
tähän paperiin ja jakaa sitä kaikkiin perusjärjestöihin, että kaikki saavat tietää, että tätä 
me sillä tarkoitetaan.  

Mutta nyt on yksi puheenvuoro pyydetty elikkä siis Juha Sarajärvi, ole hyvä. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: Mun asia koski tossa sääntöjen 
selvennyksissä tilintarkastajan esteellisyyttä. Tietenkin, jos tässä on asiaa tai hyvinhän 
tässä lukee, mutta. Tossa on lukee näin, että Ruotsissa ei ollut yhdistyslakia. Ja sehän on 
ihan selvä, mutta on muita lakeja. Miten nämä lait ovat? 

Pirkko Karjalainen: Siis sehän on, sehän on tilinpitolaki sitten se, joka määrittelee, että 
kuka saa olla. Sieltä me ollaan suoraan se otettu. Seppo sanopa sää tarkemmin vielä 
mistä se otettiin tämä.. 

Seppo Puolle: En mä muista, mutta tää on suoraan tämmöinen lakiteksti. Tässä on 
kauheasti näitä sukulaisia monenlaista. Tää on ainoa asia, mikä mitä meidän pitäisi lain 
mukaan noudattaa. Niin kuin on sanottu, että yhdistyslakia ei ole, mutta tän lain mukaan 
on näin, että näin pitäis tehdä. Tällä tavalla pitäisi toimia. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: On olemassa kaksi lakia, jota tätä 
määrittelee, kirjanpitolaki ja tilintarkastuslaki. Ja justiinsa tämä tilintarkistuslaki 
käsittelee tätä esteellisyyttä. Tilintarkistuslaki koskee liiketoimintaa, joka on 
kirjanpitovelvollinen. Kirjapitolaissa määritellään sitten kirjanpitovelvollisuus. Ja 
kirjanpitovelvollinen on semmoinen seuraa tai liiketoiminta, jolla on omaisuutta yksi ja 
puoli miljoonaa kruunua. Ja seuralla on useasti taloja ja rakennuksia, mutta näissä se 
lasketaan se takseerausarvo eli tuo verotusarvo suomeksi. En tiedä, pitäisikö tämä antaa 
sääntövaliokunnalle katottavaksi? 

Seppo Puolle: Niin, mitäs tässä nyt ehdotat? 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: Jos otettas pois tuo, että on muita lakeja. 

Pirkko Karjalainen: Mutta kun tullaan sinne sääntöihin, niin siellä säännöissähän se 
määritellään, että RSKL:n… ensistään liiton jokaisessa tasossa, että meidän on 
seurattava tämän valtakunnan lakia ja määräyksiä. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: Mutta mä luulen, että on niin pieniä seuroja, 
että ei nämä lait oikein koske niitä. 
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Pirkko Karjalainen: Kerro ehdotus. Mitä sä tarkoitat? Ottaa kokonaan pois se selvitys, 
että ketkä eivät saa olla sukua keskenään. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura:  Eikun, mä oon sanonut, että tää on hyvä 
asia, että nämä voi olla mukana näissä laissa, mutta ei tähän voi kirjoittaa tällä lailla, 
että on olemassa muita lakeja, joka tätä määrää. 

Pirkko Karjalainen: Muita lakeja? No, se oli juuri se minkä sä äsken nyt sanoit. Pitääkö 
ne kirjoittaa siihen selvennyksiin, ne että mitä, että on se kirjanpitolaki ja se toinen, 
minkä sanoit nyt. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: Joo, tota, ei niitä voi kirjoittaa, että ne on ne, 
jotka on määrittelee, kun nämä määrittelee vaan liiketoimintaa, jotka on yli sen 
puolentoista miljoonan kruunun? Elikkä otetaan pois, että on lakeja, jotka tätä 
määrittelee. 

Mutta just nämä esteellisyydet voi olla meidän säännöissä, kun mehän me määrätään 
nämä säännöt. 

Pirkko Karjalainen: Ei mulla ole mitään vastaan, jos sitä sääntövaliokunta niinku 
keskustelee, jos tämä on iso asia. Koska kuitenkin meidän on seurattava kaikkia niitä 
lakeja, mitä tässä maassa on. Meillä RSKL sitoutuu seuraamaan esimerkkinä, mikä on 
verotuslaki… voi niitä on vaikka kuinka paljon. Siis me sitoudutaan niinku siihen. 

Seppo Puolle: Tämä oli tarkoitus siis olla vaan sääntöjen selvennystä, ei mikään edes 
päätösasia. 

Pirkko Karjalainen: Niin ei tässä päätetä mitään. 

Juha Sarajärvi, Mariestadin Suomi-Seura: No ei, mutta ei me voida kirjoittaa tällä lailla, 
että on muita lakeja. Justiin nämä lait, niin ne koskee vaan, jotka on yli sen puolentoista 
miljoonan kruunun omaisuus. Joo. Elikkä sääntövaliokunnalle, jos ei tästä muuta tuu. 

Pirkko Karjalainen: En mä tiedä nyt ymmärrettäkö kaikki, mistä on kysymys. Siis onhan 
lakeja, mitä meidän on seurattava. Onhan olemassa lakeja, että eihän me voi ottaa 
semmoista asiaa pois, vai? Nyt eivät kuitenkaan …kokousyleisö ei tunnut ymmärtävän 
nyt tätä ongelmaa.  

Seppo Puolle: Annetaan seuraavaksi puheenvuoro Veikko Visurille. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Joo arvoisa puheenjohtaja ja hyvä 
kokousväki. Mä ymmärsin kyllä täydellisesti, mitä niin Sarajärvi täällä kertoi, niin mitä 
hän halusi vaan pois, että on olemassa muitakin lakeja. Näin mä ymmärsin ja mä oon 
aivan samaa mieltä, että tuo on ihan turhaa viedä mihinkään sääntövaliokuntaan, vaan 
tuo on semmoista sanahelinää oikeastaan, mitä mä oon nähnyt vähän muissakin 
yhteyksissä. Mut mä haluan myös sanoa sen, että tässä on tehty turhan vaikea tästä 
esityslistasta, että tässä on nyt kolme ensimmäistä pykälää tässä kahdeksassa, niissä 
käsitellään liiton sääntöjä. Ne olisi kyllä riittänyt, että ne olisi ollut yksi ainut pykälä liiton 
säännöille. Kiitos.  

Seppo Puolle: No niin, sitten on puheenvuoroa pyytänyt Tomi Liljeqvist. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Ymmärrän kyllä tässä tän mielipiteen 
tilintarkastuksen, että jos mennään just tähän hyvinkin tarkkaan tekstiin. Kyllä muistaa, 
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pitää mielessä, että tää tekstihän on tässä katekismuksessa eikä säännöissä. 
Säännöissähän taas, siellähän hyvinkin selkeästi sanotaan, että tilintarkastusta koskee 
esteys. Se täytyy aina lähteä siitä just, että minkä tyyppistä kirjanpitoa kunkin seuran ja 
jaoston tulee pitää koostansa ja omaisuudestaan riippuen. Ja sehän on silleen, että 
kirjanpitolaki, sille kaikki kunniansa ja sehän toimii niissä tilanteissa, kun tarvitaan. 
Sitten meillä on, monta kertaa täytyy harrastaa kirjanpitoa, vaikka kirjanpitolakia ei 
edellytä sitä, koska joudutaan tekemään veroilmoituksia ja siihen tarvitaan tietoja. 
Useimmat kunnat haluavat, kun avustuksia haetaan, että on myöskin jonkinlainen 
tilinpäätös. Elikkä meillä ei ole pelkästään kirjanpitolakia vaan katsotaan, mehän 
pidetään kirjaa meidän rahoista, että moneen muuhunkin tarkoitukseen ja siinä tarvitaan 
tilintarkastaja. Mun mielestä säännöissä, itse sääntötekstistä selviää erittäin hyvin, että 
tarkastellaan tilintarkastajan esteellisyyttä, juuri sillä kyseisellä tasolla, jolla liittotasolla 
tarvitaan paljon tiukempaa esteellisyyttä kuin mitä taas sitten jossakin pienemmän 
järjestön eläkejaostossa. Elikkä mun mielestä asia on aivan kunnossa ja tässä on kuten 
aikaisempi puhuja mainitsi, meillä on kaksi lakia, jotka säätelee tätä. Mun mielestä 
meidän ei tarvitse lähteä tässä kokouksessa katekismusta päivittämään. Kiitos. 

Seppo Puolle: Onkohan liittohallituksella mitään ennen kuin mennään päätökseen. 

Pirkko Karjalainen: Niin tässähän nyt ei ollut… Tämä oli nyt vaan tätä selvennystä, että 
ei olla vielä sääntöihin koskettu ollenkaan, että tämä on vaan näitä selvityksiä että… 

Seppo Puolle: Tuntuu vähän siltä, että kun ollaan yritetty selventää, niin on mennyt 
sotkuisemmaksi vaan. Eihän tää ole edes mikään, niinku mä sanoin, dokumentti, jota ei 
varsinaisesti tarvitsee päättää, kun yritettiin auttaa niiden sääntöjen tulkitsemisessa, 
kun kaikkea ei voi kirjoittaa siinä niin selvästi ilmeisesti tarpeeksi selvästi sääntöjä. 

En minä tiedä. Ei tämä mikään arvovaltakysymys ole, että jos halutaan tässä pykälässä 
ottaa tämän ensimmäisenä rivin pois, että Ruotsissa ei ole yhdistyslakia sen niin ei kai se 
siitä maailma kaadu. Onko Seija pyytänyt puheenvuoron? 

Seija Noppa, Kulttuuri 75 (Borås): Mä sanoisin vaan sen, että me ei missään 
tapauksessa voida ottaa pois semmoista, että meillä ei ole muita lakia. Meitä koskee, 
vaikka meillä ei ole yhdistyslakia, meitä koskee verolait, meitä koskee työntekijöiden lait 
ja kaikki muut. Ja kirjanpitolaissa määrätään ihan tarkkaan mitä meidän, niinkuin täällä 
joku sanoi, että kunnat vaatii ehdottomasti sen, että meillä täytyy olla tilinpäätökset ja 
muut ja verolaki koskee. Ei me voida poistaa esimerkiksi meidän inventaariota, siinä 
täytyy seurata verolakia, mitä verolaki sanoo poistoista että… Ehdottomasti verolaki 
määrää tarkkaan sen minkälaista myöskin yhdistysten kirjanpito pitää olla ja 
työnantajallakin ja kaikki kesälomalait ja kaikki nämä.  

Seppo Puolle: Meni vähän pitkäksi tämä, kun tämän piti olla apuväline tässä meidän 
työskentelylle. No, Voitto. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Kaikkeja lakejahan täytyy tietenkin 
noudattaa. Näinhän se on. Mutta tässä on kysymys vain tilintarkastuksesta ja siitä 
esteellisyyksistä, niin ei meidän tarvitse lähteä lukemaan kirjoittamaan sinne, mitkä 
kaikki lait meillä on tässä olemassa, vaan se on kysymys vaan siitä tilintarkastuksesta ja 
tilintarkastajasta, että se on esteetön tekemään tällaisen.  
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Seppo Puolle: No, että päästäisiin eteenpäin niin mä ajattelin ehdottaa, että otetaan tää 
ensimmäinen rivi tästä katekismuksesta tilintarkastajan esteellisyyskohdasta pois, niin 
päästään eteenpäin asioiden käsittelystä. Mutta niinku mä sanoin, että tää oli tarkoitus 
olla apuväline, että tänne voi lisätä niitä kohtia, joita ilmenee niitä säännöissä. Sitten kun 
päästään varsinaisiin sääntöasioihin, että siellä on jotakin epäselvyyksiä, niin voisi tänne 
laittaa. Se oli vaan tämä työryhmä, joka on jo saanut kysymyksiä vuosien mittaan 
erilaisista asioista, että mitä sillä oikein tarkoitetaan, niin ajateltiin hyvää hyvyyttä, että 
tehtäisiin tämmöinen, että tätähän niillä tarkoitetaan, mitä siinä sääntöihin on kirjoitettu.  
 
8.2. Ehdotuksia termien muutoksiksi 

Ja samanlainen on tämä toinen kohta 8.2, nämä termit, että se on vaan 
yksinkertaisuudessaan haluttu. Haluttiin vaan selvittää, että varmaan alkuperäiseen 
tekstiin on jo varmaan muutettu. Kun esimerkiksi jossakin säännöissä luki 
vaalivalmisteluvaliokunta ja jossakin vaalivaliokunta. Me muutettiin se, että kaikissa 
paikoissa olisi vaalivaliokunta. Ja sitten, kun ei ole periaateohjelma-sanaa niin on 
muutettu se toimintaohjelmaksi. Ja ei nämäkään varsinaisia minun mielestäni mitään 
sääntömuutosehdotukseen vaan tämmöistä terminologian yhtenäistämistä. 

Onko tää oikein tulkittu? Voitaisiinko me katsoa tämä kohta 8.2 tällä tavalla? Ei. 
Ilmeisesti ei.  

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Periaateohjelma, se on tykkänään eri asia 
mikä toimintaohjelma on. Toimintaohjelma on se mitä me tehdään vuoden aikana 
yleensä, periaateohjelma on se meidän sielu oikeistaan ja sydän. Mun mielestä on 
erittäin tärkeä pykälä meidän säännöissä ja sitä minä pidän hyvin periaatteellisena 
kohtana juuri tässä ja näin kylläkin, että se oli vielä jäljellä säännöissä. Sitä ei oltu siellä 
sääntöjen kohdalla poistettu, mutta se oli näissä mitä selvennyksiä tai termejä nämä nyt 
oli. Minä halua missään tapauksessa olla hyväksymässä, että periaateohjelma 
vaihdetaan toimintaohjelmaksi. Ne on tykkänään kaksi eri asiaa. 

Pirkko Karjalainen: Toimintaohjelmahan tehdään nelivuotiskaudeksi aina varsinaisessa 
liittokokouksessa. 

 Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Periaateohjelma on meillä ikuinen, mutta 
sitä uusitaan välillä.  

Seppo Puolle: Jos mennään tähän kohtaan 8.2, niin siitä ei muita puheenvuoroja 
pyydetty, kun tämä Voiton. Onko tässä liittohallituksella jotakin tästä termistä? Ilmeisesti 
muista termeistä esitetty muuta tämä periaateohjelma ja toimintaohjelma. 

Pirkko Karjalainen: No ei ole keskusteltu sitten kun nämä on käyty läpi tällä lailla, niin 
meillä ei ole muuta vastausta siihen nytte.  

Ajateltiin sitä ennen kaikkea, että kun se on se mikä on tärkeää tietenkin, niin kaikki asiat, 
mitä siinä talousohjelmassa on, niin sehän on neljävuotiskaudeksi ja sen mukaanhan 
meidän pitää kaikkien elää ja toimia. 

Seppo Puolle: Katsotaan sitten kun tullaan niihin sääntöihin varsinaisesti, että missä 
kohdassa ollaan, niin kuinka siinä sitten päätetään, onko se periaateohjelma vai 
toiminta. 
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Ja jos nyt sitten oltaisiin valmiita. Nyt on mennyt aika paljon aikaa. Jatketaanko me? Nyt 
aloitetaan varsinaisesti sääntöjen käsittely? 

 
8.3. RSKL:n liiton sääntömuutosehdotukset 

Pirkko Karjalainen: No tässä ensimmäisenä on sitten liiton säännöt ja se mitä nyt on 
laitettu näihin kaikkiin sääntöihin, niin me ollaan laitettu myös organisaationumero 
siihen ylimmäiseksi. Sitä ei ole lukenut aikaisemmin, niin se ainakin selventää sitten, 
että minkä organisaation säännöistä on kysymys. Ja tässä on oikeastaan tuo 
ensimmäinen osuus, mikä on punaisella niin kuin tiedätte. Vasemmalla puolella on se 
mitä lukee säännöissä tänään ja oikealla puolella se mitä me ehdotetaan. Eli tässä 
lukee, että liiton toimialueena on Ruotsin valtakunta ja kotipaikkana Tukholma, niin 
laitettiin että liiton toimialueena on Ruotsi ja se kotipaikka on Tukholma. Niin se on vaan 
sana sanamuotoja. Sitten tämä osuus tässä pykälässä kaksi, niin siinähän on näin, että 
nyt on olemassa myös sellainenkin laki, ….mikähän se nyt oli nimeltään? 
Demokrativillkor. Tässä olemme lisänneet tähän, että liitto edistää ruotsinsuomalaisten 
yhteisöä, sosiaalisia ja kulttuurisia pyrkimyksiä. Liitto sitoutuu noudattamaan valtion 
demokratiaehtoja kaikilla liiton organisaatiotasolla koskien demokraattisuutta, tasa-
arvoa ja yhdenvertaisuutta. Sekä järjestössä että yhteiskunnassa. 

Nyt ei mulla ole vuosilukua päässä, milloinka se on tämä demokrativillkor, viime 
vuonnakohan, viime vuonna tuli nämä demokrativillkor, niin silloin me laitettiin se tähän. 
Ja nyt sitten ollaan keskusteltu - tämä on nyt tässä niin kuin tuossa lukee, että liitto 
sitoutuu noudattamaan kaikilla liiton organisaatiotasoilla. Niin sehän koskee silloin läpi 
kaikkia, mutta nyt on kysymys, että olisko järkevää laittaa kuitenkin tämä sama teksti 
tästä demokratiaehdoista kaikkiin sääntöihin. Ajattelin esimerkiksi, että jos piiri hakee 
jostakin aluehallinnolta jotain tukea tai mitä, että olisi tämä mukana, jos sinne useasti 
pitää laittaa säännöt mukaan, niin se lukisi sitten siellä, siinä paperissa. 

Tämä on nyt tähän kohtaan sitä ehdotusta ja lisättynä se, että ihan samalla tavalla 
erityisliittojen, että kun erityisliitot hakevat anomuksia, niin varmaan kysytään sääntöjä 
vähän joka paikassa. Ja tämä oli tähän kohtaan. Sitten jos mennään tätä liiton sääntöjä, 
niin sittenhän mennään pitkän matkaa, että ei ole mitään muutoksia. 

Tässä on ainoastaan, että tässä lukee aikaisemmin säännöissä, että voidaan hyväksyä 
valtakunnallisia järjestöjä ja yhteisöjä, jotka tukevat liiton pyrkimyksiä. Niin vaan, 
muutetaan se ”samaksi yhteistyöjäseneksi”, on ehdotus. 

Sitten tämä kunniajäsenyys. Nyt täällä lukee, joka ainoassa säännössä sitten, että 
kunniajäsenyys otetaan pois ja mä oon sen kertonut jo, että miten se sitten hoituu 
muutoin.  

Ja täällä oli muutosta tähän. Tällä hetkellä lukee alleviivattu, että liittohallituksen 
jäsenillä, kunkin piiriin erityisliiton valtuuttamalla edustajalla, liiton tilintarkastajalla ja 
näin edelleen. Niin sitä on vähän korjattu. Kun eivät erityisliiton edustajat ole täällä 
edustajana. Jos on edustaja, silloin on äänioikeus. Niin sitten muuten ehdotus on näin, 
että liittohallituksen jäsenillä kunkin piiriin ja erityisliiton valtuuttamalla tarkkailijalla, 
suora jäsenillä, liiton tilintarkastajilla, liiton kunniajäsenillä sekä liiton toimihenkilöillä on 
kokouksessa puhe kokouksen läsnäolo-, puhe- ja esitysoikeus. Tämä olisi tähän kohtaan 
pikku muutosta. 
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Kokousedustajat: Hyppäsit yhden yli 

Pirkko Karjalainen: Anteeksi, no niin meninkin, kun oli tuossa niin sopivalla, oli hyvin 
sopivalla kohdalla. No eli tässä puhutaan liittokokousedustajista, että jäsenyhdistyksellä 
on oikeus lähettää liittokokouksen yksi edustaja jäsenmääränsä kutakin alkavaa 50 
lukua kohden kuitenkin enintään kuusi jäsentä, mutta meillä olisi ehdotus tähän, että 
pienennetään sitä määrää, kun meidän seurat on pienentyneet, ja sitten, jos on alle 50, 
niin ei pääse kuin yksi edustaja. Ei sieltä niin ole kiva yksin lähteä. Siksi haluttaisiin 
puottaa tämä, että kutakin alkavaa 25 jäsentä kohden, mutta kuitenkin edelleen 
enintään 6 edustajaa. Tämä olisi ehdotus. 

Tulemme tähän kohtaan ja tässä on näitä viikkoaikoja vähäsen katsottu muutoksiksi, eli 
tällä hetkellä lukee, että kokouksen esityslista sekä liittohallituksen, piirien, 
jäsenyhdistyksen esitykset ja jäsenyhdistyksen jäsenten ja liittoon suoraan liittyneiden 
jäsenten aloitteet on lähetettävä jäsenyhdistyksille viimeistään neljä viikkoa ennen 
varsinaista liittokokoukset ja varsinaiset liittokokouksen alkua ja kolme viikkoa ennen 
ylimääräisen kokouksen alkua. Niin tässä nyt sanotaan sitten vastaavasti, että 
viimeistään kaksi viikkoa ennen varsinaisen liittokokouksen alkua ja kaksi viikkoa ennen 
ylimääräisen, että se on muutettu kahdeksi viikoksi jokaisessa näissä eli onko se 
varsinainen, onko se ylimääräinen, tai mikä, niin siihen ehdotus olisi näin. 

Seppo Puolle: Viimeinen lause, elikkä että vaalivaliokunnan pitäisi jättää tämä … 

Pirkko Karjalainen: Tosiaankin vaalivaliokunnan ehdotus ja kaikkien vaalikelpoisten 
nimet on toimitettava yhdistyksille viimeistään kaksi viikkoa ennen kokouksen alkua. Ja 
tämä me ollaan otettu… Tämäkin on sellainen asia, joka ollaan otettu kaikkiin 
sääntöihin. Sama pätee joka paikassa, että etukäteen pitää tulla tieto. Ja tässä on 
selvennys vaan siitä, että kohtien 16 viiva 20 mukaiset varsinaiset valinnat tehdään 
neljän vuoden välein eli ne on nimenomaan hallituksen valinnat ja puheenjohtajisto. Ja 
sitten ne todettiin, että näissä säännöissä, missään säännöissä ei ollut kokouksen 
avaamista ollenkaan, niin me ollaan laitettu kokouksen avaaminen ja kokouksen 
päättäminen numeroituna tänne mukaan nyt sitten kaikkiin.  

Ja tässä 11§ niin tässä sanotaan, että päätetään liittohallituksen jäsenten 
kokouspalkkioista ja päätetään matkakustannusten korvaamisesta. Päätetään 
liittohallituksen jäsenten palkkioista ja päätetään matkakustannusten sekä menetetyn 
työajan korvaamisesta, kun sitä ei ole lukenut tässä aiemmin ollenkaan, niin se on lisätty 
se, että menetetyn työajan korvaamisesta.  

Ja nyt halutaan tuonne sitten tuota oikeasti yksi pykälä lisää, kun me ollaan vuosikaudet 
liittokokouksissa aina valittu valtuuskunnan jäsenet, mutta sitä ei ole koskaan lukenut 
säännöissä. Niin pistetään se sinne nytten, että siellä. Tässä liittokokouksessa aina, eli 
siellä valitaan nimenomaan jäsenmäärä edellyttämällä tavalla edustajat varsinaisesti ja 
varajäsenet ruotsinsuomalaiseen valtuuskuntaan, niin se olisi niinku vaan lisäys sinne. 
Ja sitten sanotaan, että valitaan vaalivaliokunta. Eihän liittokokous valitse 
vaalivaliokuntaa, vaan piirithän ehdottavat henkilön aina sinne jokaisesta piiristä on yksi 
henkilö vaalivaliokunnassa. Niin se vaan vahvistetaan. 

Tähän on tullut pieni lisäys, jota ehdotetaan on, että kun varsinaisessa kokouksessa 
valitaan puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat ja varsinaiset ja varajäsenet. Tästä asiasta 
on ollut keskustelua ja tuntuu selkeämmältä, jos se on niin, että valittu henkilö ei voi 
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kuulua samanaikaisesti johonkin erityisliiton hallitukseen. Siinä on sitten semmoinen 
henkilö, joka on liittohallituksessa ja se täällä hyväksyy sitten jonkun erityisliiton tilejä. 
Niin onko se sitten ihan oikein? Ajateltiin, että ei ole, niin siksi ehdotetaan tätä, että ei 
kuuluisi erityisliittojen hallitukseen. Ja mä luulen niin, että kaikilla on niin paljon 
tekemistä niin erityisliitolla kuin liittohallituksellakin, että jos sitten vielä pitäisi ruveta 
repimään sitä yhtä henkilöä sitten moneen suuntaan, niin se ei, ei ihan tunnu niinku 
hyvältä. 

Sitten tulemme tähän kohtaan, että oikaistaan tuota, kun tässä on lueteltu ihan, että 
liiton hallitus palkkaa toiminnanjohtajan ja muut toimiston työntekijät ja toimisto 
huolehtii päätösten valmistelemisesta ja toimeenpanosta ja hoitaa käytännön asiat 
liittohallituksen alaisena. Niin on vaan yhdistetty, että liittohallitus palkkaa toimiston 
työntekijät ja toimisto huolehtii, että siinä on vain se, että ei luetella erikseen, että ketä 
palkataan vaan, että toimistohenkilökuntaa aina tarpeen mukaan.  

Ja sitten tullaan tähän tuota… Jäsenyhdistykset, että liiton paikallisena perusjärjestönä 
toimivat jäsenyhdistykset ja jäseniksi hyväksymistä päättää liittohallitus, joka samalla 
vahvistaa toimialueet. Yhdistyksen tarkoituksena on toimia ruotsinsuomalaisen 
vähemmistön yhteisenä vähemmistö-, etu- ja harrastusjärjestönä. Yhdistykset 
toteuttavat tavoitteitaan Ruotsinsuomalaisen keskusliiton sääntöjen ja ohjelmien sekä 
liittokokouksen päätösten mukaan ja kaikki piirin alueella olevat yhdistykset ovat piirin 
jäseniä. Se on vaan selvennystä. Tiedättekö, mitä näissä liiton säännöissä oli nämä 
muutosehdotukset, että onko sulla siellä puheenvuoroja? 

Seppo Puolle: Ja tuota taitaa olla kolme puheenvuoroa, että jos sitten aloitetaan 
Voitosta taas jälleen kerran. Sä oot kirjoittanut 8.3 listalle. Seuraavana Tomi Liljeqvist. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Niin herra puheenjohtaja ja kokousväki. 
Mulla on jonkun verran sanomista näistä. Tässä on tällainen pykälä, yksi ja pykälä kaksi. 
Niin mä näen enemmän semmoisena sananhelinänä, vaikka nyt on tullut jotain uusia 
lakejakin, mutta mielestä nuo olemassa olevat kirjoitukset ovat aivan välttäviä. Sitten, 
kun on puhuttu nyt tuosta periaateohjelmasta, niin tää on kuitenkin jäljellä täällä, 
onneksi, näissä liiton säännöissä, joten sitä ei ole otettu pois sieltä. Täällä lukee 
nimittäin, että liitto toteuttaa tavoitettaan ja harjoittaa muuta toimintaansa 
periaateohjelmansa mukaisesti. Mä oon sitä mieltä, että niin se tulee säilyttää. 
Periaateohjelma on tällainen, joka uusitaan ehkä 20 vuoden välein. Nimittäin se on 
enemmän semmoinen visunäärinen juttu, että sillä ei oikeastaan toiminnan kanssa 
mitään muuta kuin että me tiedetään, että mihin me pyritään, mihin me halutaan. 

Pirkko Karjalainen: Niin, sehän on nimeltään” Siivet ja juuret”. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: ”Siivet ja juuret” on meillä ja siihen on vielä 
olemassa sitten jotain lisääkin. Sitten, kun tulee tuohon kunniajäsenyyteen, niin tässä 
nyt sitten vähän otetaan sitä kunniaa pois tässä esityksessä, sen takia, että 
liittokokoukselta viedään valtuudet päättää kunniajäsenyydestä. Mä kerron nimittäin, 
kun se otetaan pois säännöistä, jos se otetaan pois säännöistä kerran niin se menee 
sitten siihen merkki- ja ansio listaan, mikä on liittohallituksen tällainen työrukkanen. Se 
ei ole mikään sellainen paperi, joka on seuroille ja piireille tarkoitettu, ainakaan 
alunperin, jos ei siihen ole tehty sitten mitään muutoksia. Ja tämä ajatellen sitä, niin se 
tietäisi sen, että sekä seurat että piirit ne joutuisivat hakemaan kunniajäsenyyttä 
liittohallitukselta. No mutta koska se on liittohallituksen työpaperi se, missä lukee niin ei 
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sitä muuten vois sitten myöntää, että jos ei sitä paperia tehty täysin uusiksi. Mutta mä en 
ole kyllä sitä nähnyt, mutta toisaalta kunniajäsenyys tänä päivänä, niin se vähän jo 
tuntuu jollakin lailla, että se on niinku ollutta aikaa ja liitollakaan, onko tällä hetkellä 
yhtään kunniajäsentä. Mä en tiedä miten Talvitie on. 

Seppo Puolle: Talvitie on ollut justiinsa tuota… Tää menee vähän syrjään, mutta ne 
Venäjän suurlähetystössä oli just käynyt vieraita satakunta tässä Voiton päivänä ja 
mainittiin erityisesti Heikki Talvitie. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Ok, no sitten hän on. Hän on ilmeisesti se 
ainut, joka meillä on kunniajäsen ja tuota niitä ei ole viimeiseen 2–30 vuoteen ketään 
tuota niin siihen haluttukaan. Toisaalta niin seura- ja piiritasollakin, niin kyllä musta 
tuntuu, että se tämä päivä on pikkuisen sellainen, että ei se kunniajäsenyys, että niin jos 
tykkää, että on tuota suorittanut tehtävänsä hyvin niissä tehtävissä mitä on annettu, niin 
siitä voi olla niinku itse niin mielissään ja mutta tässä muodossa mä en näe, että se on 
oikea systeemi. 

Ja sitten on tämä, missä alennetaan tätä tai esitetään alennettavaksi tätä jäsenmäärää, 
kun valitaan liittokokousedustajat 25:een. Ongelma ei ole se, ongelma on täysin… Täällä 
kuultiin, että 31 jäsenjärjestöstä on täällä paikalla 77 jäsentä. Niitä on näin vähän. Ei, ei 
ole kysymys siitä, että mistä rajasta ruvetaan laskemaan, että kuinka monta edustajaa 
saa paikalle vaan kysymys on kustannuksista ja mikäli kustannuksia pystyttäisiin 
laskemaan, että liitto tulisi enemmän mukaan. Siinä mä luulen, että me saataisiin 
enemmän väkeäkin näihin kokouksiin. Ja mä en ollenkaan ole sitä mieltä, että meidän 
tarvii tehdä tätä jäsenmäärään liittyvää kavennusta. Ja sitten toisaalta, mikä mä 
pikkuisen hämmästyin, kun siellä luki, että piirikokouksiin saa korkeintaan neljä. 
Nimittäin mä en ole nähnyt sielläkään sitä ongelmaa, että siellä olisi ollut liikaa niitä 
edustajia. Mä mielellään näkisin, että siellä tulisi ne kuusi edustajaa niihin 
piirikokouksiinkin niistä seuroista, jos niillä olisi niitä jäseniä, että hieman sitä 
hämmästelin kyllä. Mutta mä jätän nyt tähän kuitenkin. Mä oon tuonut oikeastaan ne 
periaatteelliset asiat, mitä mä oon tuonut ja ja mun mielestä tässä on kysymyksessä 
myöskin sellaisia sääntömuutosehdotuksia, että jotka vaatii määräenemmistön. Kiitos. 

Seppo Puolle: Kiitos! Sitten Tomi ja sitten Sinikka Lindquist. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Puheenjohtaja, kokousedustajat. 
Siirrytään liiton sääntöjen kohtaan pykälään kahdeksan, liittotoimisto. Tässäkin ehdotan 
muutosta itse sääntöihin enkä vain pelkästään sääntöehdotukseen. Tällä hetkellä siellä 
sanotaan, kuten tässä aikaisemmin kuulin, että toimisto huolehtii päätösten 
valmistelusta ja hoitaa käytännön asioita. 

Meidän kantana on tässä näin, että kaikkien vastuu, ei kenenkään vastuu, niin sanotaan 
että toimisto hoisi. Kiva, jos toimisto hoitaa, mutta sitten, jos sitä ei ole hoidettu niin 
kukaan ei ole hoitanut, toimisto ei hoitanut. Niin tää just tällainen kollektiivinen vastuu 
on mielestäni hankala ja kun tuolla aikaisemmin seitsemännen pykälän neljännellä 
momentilla työvaliokunta mainitaan erityisesti, että liiton toiminnanhoitaja, 
toiminnanjohtaja, osallistuu työvaliokunnan työhön esittelijänä. Siis täältähän selviää, 
että toiminnanjohtajan täytyy olla tietoinen, mitä työvaliokunnan kokouksiin tulee, 
jotenka ehdotan, että kahdeksannen pykälän liittotoimisto, toisen lauseen, 
ensimmäinen sana vaihdetaan sanasta ’toimisto’ muotoon ’toiminnanjohtaja’, elikkä 
toiminnanjohtaja huolehtii päätösten valmistelemisesta ja niin edelleen. Tämähän ei 
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missään tapauksessa tarkoita, että hän tekee sen yksin, vaan hänellähän on 
luonnollisesti koko liiton sekä toimiston, että organisaation resurssit käytettävissä. Tässä 
ei ole ajeta sitä, että yhden henkilön pitää tehdä, vaan, että meillä on selkeästi osoittaa 
vastuullinen henkilö, joka vastaa asioiden valmistelusta, koska hän sitten siellä jo 
aikaisemmin on jo päätynyt työvaliokuntaan näiden asioiden esittelijäksi. Tätä ehdotusta 
tukee myöskin kokonaisuudessaan Tukholman Suomalainen Seura. Kiitos. 

Pirkko Karjalainen: Sulle vähän vastausta siihen, että meillähän tällä hetkellä ei ole 
toiminnanjohtajaa ja sen jälkeen, kun nämä paperit on lähetetty kaikille 
kokousedustajille, niin meillä tällä hetkellä haetaan toiminnanjohtajaa. Meillä on 
järjestösihteeri, joka on toimistossa tavallaan huolehtinut siitä, että siellä hommat 
hoituu, niinku järjestösihteerin kuuluu. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Repliikki. Täysin ymmärrän, että tää 
toiminnanjohtajan virka ei ole aina täytetty välttämättä, mutta käsittääkseni nykyisessä 
organisaatiossa aina joku siellä on tämä henkilö, joka valmistelee asioita, elikkä on tää 
esittelijä, elikkä silloinhan tämä henkilö vastaisi tästä tehtävästä liittotoimistossa. Elikkä 
vieläkin edelleenkin kannatan omaa muutosehdotustamme. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Kiitos arvoisa puheenjohtaja. Hyvä 
kokousväki. Miten kiva on teitä taas nähdä. Näin parin vuoden perästä. Sitten on 
tietenkin tämmöiset mukavat asiat kuin sääntöasiat käsiteltävänä, että varmaan hirveän 
iloisia, että just tämmöisiä asioita käsitellään. Minä ajattelin sanoa tästä selvennyksistä, 
minkä Pirkko otti aikaisemmin esille ja Pirkko sanoi, että säännöt on elävä dokumentti, 
mutta säännöt pitäisi oikeastaan olla semmoinen dokumentti, mitkä pitäisi vähintään 10 
vuotta, että niitä ei tarvita muuttaa. Ja sen takia sanoi puheenjohtaja, just jos minä 
sanon sinun sanasi, niin sinä sanoit, että on hyvä, että ne selvennykset on olemassa ja 
siellähän voi aina muuttaa niitä. 

Mutta täällä valittiin sääntöasiavaliokunta ja minulla on ainakin 10 erilaista kysymystä 
liiton säännöistä, yhtä paljon on piirin säännöistä. Ja siinä on kysymys, käynkö minä 
puheenjohtaja läpi nyt nämä minun kysymykseni ja muutosehdotukseni vai annetaanko 
asia tälle sääntövaliokunnille? 

Seppo Puolle: Tässä nyt olen katsonut, että tämä etenee tämä homma aika hitaasti 
tässä. Niin tässä me ollaan ensimmäisessä säännössä. Meillä on 11. säännöt tässä 
käsiteltävänä. Tietysti voisi olla se, että sääntövaliokunta saa sitten katsoa ja tulla sinne 
uuden ehdotuksen mukanaan, että mitä teillä on, mitä poikkeaa liikaa hallituksen 
esityksistä, mutta en tiedä nopeuttaako se. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Jos näin tehdään, niin minä en silloin 
käytä tätä puheenvuoroa sen pitemmälle. 

Seppo Puolle: Ei mä meinaan vaan ajallisesti, että nopeuttaako se käsittelyä, jos te 
poistutte tekemään oman ehdotuksen. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Repliikkinä: Mielestäni liittokokous ei 
voi lähettää sääntövaliokunnalle asioita, joista emme tiedä, mitä siellä keskustellaan. 
Elikkä meidän täytyy saada tietää nämä muutosehdotukset, mitä sitten 
sääntövaliokunta käsittelee, että minun mielestäni ei voida lähettää sinne pelkkään 
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pimeään säkkiin listaa. Kyllä se ensin täytyy täällä tietää. Onko nämä muutokset 
sellaisia, joita tarvitsee viedä sääntövaliokuntaan. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Puheenjohtaja. Liiton säännöt, kohtaan 8. 
3. olen tehnyt puheenvuoron. Valtion demokratia, mikä oli tämä sana, demokratiaehdot, 
että minusta se on hyvin hankala, jossa sääntöihin lisätään, koska liiton säännöt koskee 
kaikilla tasoilla ja varmaan piireillä ja seuroilla ei ole tietoa, mitkä on valtion 
demokratiaehdot, elikkä minä esitän siinä, että pidetään entisellään. Minun mielestäni 
demokratia riittää niin kuin on ollut ennenkin ja muistaakseni Voitto esitti myös, että se 
entinen muoto oli hyvä. Sitten on semmoisia painovirhepaholaisia. 3.3. lukee, että 
noudattaa RSKL:n tai erityisliiton sääntöjä. Eikö siinä pitäisi olla ”ja”: ”noudattaa RSKL:n 
ja erityisliiton sääntöjä”. Mutta katsokaa, mun mielestä se kuulostaa kummalliselta.  
Sitten on pieni kysymys vaan viimeiseen lauseeseen samalla, että mitä tapahtuu, jos 
seura ei maksa piirille jäsenmaksuja, tällä piirin jäsenyydellä. Sitten ollaan sivulla kaksi. 
Siellä on semmoinen kysymys taas vaan liittohallitukselle. Kuinka ja kenelle piireissä 
liitto toimittaa nämä suorajäsenet, jotka muuttaa suorajäseneksi, että ilmoitetaanko ne 
piireille. Ja sitä ei tarvi tietenkään nyt rassata. Muuta ei ole sillä sivulla. Seuraavalla 
sivulla yhdyn edelliseen puhujaan elikkä missä Voitto sanoi tästä, että siirretään 
edustajamäärää niin kuin 50:stä 25:een. Tämänpäivänen on minun mielestäni hyvä. 
Sitten on kohta kokouskutsu, mikäs pykälä se on 6.5., missä on kokouskutsu, missä 
liittohallitus esittää, että aloitteet on tultava 10 viikkoa ennen liittohallitukselle niinku 
ennenkin. Se on se pitkä punainen teksti ja siellä on vähennetty kovin tätä aikaa kahteen 
viikkoon vaan, ennen kun paperit lähetetään seuroille. Ja se on ihan liian lyhyt aika 
ennen, kun seurat ja piirit saavat paperit, koska nehän on tietenkin ehdittävä 
keskustelemaan jäsenistön kanssa ja toisten edustajien kanssa, että kyllä minun 
mielestä liittohallitukselle pitäisi kuusi viikkoa riittää, että kun aloitteet tulevat 10 viikkoa 
ennen, niin jos ne neljä viikkoa ennen lähetetään jäsenistölle, niin se täytys riittää. Eli 
esitän että se pidetään entisellään. 

Pirkko Karjalainen: Ja sitten samassa punaisessa tekstissä on se vaalivaliokunta. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Se on uutta se  vaalivaliokunta ja kaks 
viikkoa, sen minä ymmärrän vaikeudet, niin se kaks viikkoa riittää. 

Juu, sitten minusta on tämä. Sivuilla neljä ja se on liittokokousasiat. Siellä kohdassa 
kahdeksan, niin on minusta hyvin sekavasti nämä kirjoitukset ”Esitetään kertomus liiton 
toiminnasta viimeksi kuluneen vuoden aikana toimintavuoden ajalta” elikkä viimeksi 
kulunut vuosi. Minun mielestä aina päätetään vähintään kaksi vuotta. Elikkä eikö se 
pitäisi silloin olla monikossa, että meillähän on joka toinen vuosi, vaan että se pitäisi 
olla, että viimeksi kuluneiden vuosien aikana. 

Pirkko Karjalainen: Ajattelin vaan sanoa, että mehän ei olla näihin mustaan tekstiin me 
ei olla tehty mitään muutoksia. Näin lukee tänään säännöissä. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Mutta te olette muuttanut monta muuta 
asiaa, niin se on hyvä kun muuttaa silloin samalla tämänkin niin kuin oikeinkirjoituksen. 
Sitten oli tämä minkä Pirkko otti esille, missä on sanalla vaihdettu vaalivaliokunta, että 
se vahvistetaan. Siinä on samaa tekstissä, että kun sitä ei valita niin sitten siellä lukee 
kumminkin yksi valituista. Pitäisi olla yksi vahvistetuista tai sillä tavalla varsinaisesti 
nimetään kokoonkutsujaksi. 
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Sitten on seuraava kysymys, tämä toiminnanjohtajakysymys, jota just suuresti 
ihmettelin, että se otettiin pois valkkausasiasta, mutta se on kumminkin monessa 
muussa kohdassa, että toiminnanjohtaja valmistelee ja toiminnanjohtaja tekee sitä tätä, 
että mä siinä asiassa haluaisin, että piiri tai liittohallitus ajattelee niinku eri tavalla, että 
jos nyt liittohallitus ottaa työntekijät töihin ja muutetaan tämä terminologi joksikin 
toiseksi tavaksi, että siellä ei sitten lue toiminnanjohtaja joissakin paikoissa, koska mistä 
se toiminnanjohtaja sinne tulee? Sitten on kohta piirit sivulla kuusi, ensimmäinen 
kappale yhdeksän. Sieltä puuttuu, kun siellä lukee viimeinen lause, että piirit toteuttavat 
tavoitteitaan Ruotsinsuomalaisten Keskusliiton sääntöjen ja ohjelmien sekä 
liittokokouksen päätösten mukaisesti, mutta myös oman vuosikokouksensa päätöksen 
mukaisesti. Minun mielestä se pitäis ehdottomasti lukea. 

Sitten ollaan jäsenyhdistyksissä. Samaa taitaa olla siinä ” yhdistykset toteuttavat 
tavoitteena Ruotsinsuomalaisten Keskusliiton sääntöjen, ohjelmien ja liittokokouksen 
päätösten mukaiseksi”. Siinä pitäisi olla myöskin piirin, koska yhdistysten kuuluu myös 
toimia päätösten mukaisesti. 10.1. viimeinen lause.  

Sitten minä en ymmärrä tuota uutta, että kaikki piirin alueella olevat yhdistykset ovat 
piirin jäseniä, koska sehän lukee piirin säännöissä, että minkä takia se täytyy täällä 
lukea. Sehän lukee piirin säännöissä, ja yhdistyksen muistaakseni kanssa, että yhdistys 
kuuluu siihen piiriin minkä alueella se toimii. Puheenjohtaja olin hirveän nopee. 
Toivottavasti tuli kaikki sanottua, mitä halusin. Kiitoksia. 

Seppo Puolle: Kiitokset. No niin, enempää ei tästä asiasta ole pyydettyjä 
puheenvuoroja. Pitäisköhän vähän kattoa ja sitten kuunnella liittohallituksen vastauksia. 
Elikkä tässä nyt ensimmäisenä tässä ensimmäisellä sivulla, kun on puhetta tästä 
lisäämisestä, tästä demokratiaehdotuksesta, niin on tullut kaksi puheenvuoroa. 
Sanotaan, että sitä ei tarvita siellä demokratiaa, eikö vaan? Otettaisko nämä kerralla, 
niin ehkä yksinkertaista, että onko siihen liittohallituksesta joku kannanotto siinä 
nimenomaan… 

Pirkko Karjalainen: Liittohallitus on käynyt läpi näin ja meidän mielestä se olisi niinku 
tärkeää, että se demokratia ehkä olisi siellä mukana. Koska tuota… 

Jouni Slagner: Tämä ehdotus on sen takia tullut, että vuosi sitten tuli meille tietoa oikein 
valtiolliselta tasolta, että tämmöiset ehdot on tulossa ja me käytiin semmoinen pieni 
iltapäiväkoulutus ja tämä on sitten… katsottiin ainakin siellä koulutuksessa, että se on 
niin tärkeä, että tästä ei lipsuta millään tasolla, koska se voi vaikuttaa koko organisaation 
tulevaisuuteen, kaataa koko organisaatioon ihan pienestä asiasta ja sen takia me 
haluttiin… Ja tiedän kyllä, että monet muut organisaatiot ovat tehneet samoja. Kiitos. 

Pirkko Karjalainen: Sen takia sen takia, minkä takia se olisi hyvä siellä olla mukana on 
että kaikki, jotka saavat tukea valtion eri tasoilta, eri paikoista, niin niillä pitää lukea tämä 
siellä sännöissä. Että, jos sieltä löytyy, jos me joudutaan sääntöjä lähettää ja meillä ei 
luekaan siellä nyt niitä demokratiaehtoja, niin siinä saattaa sitten käydä, että avustus ei 
tulekaan. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Siis vaikka on tullut uusia lakeja, niin kyllä 
mun mielestä tuo kyllä niin kattaa täydellisesti, tuo edellinen, voimassa oleva 
demokraattisuussysteemi tuossa pykälässä, että sen vuoksi meidän ei tarvitse vaihtaa 
sitä. 
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Pirkko Karjalainen: Ja ihan tarkkaan sanottuna se koulutus oli ABF:lla ja ABF 
nimenomaan sano sitä, että on tärkeää, että tämä demokratiaehdot lukee säännöissä. 

Seppo Puolle: Sitten oli tuota Voitolta tämä esitys, että kunniajäsenyys säilytettäisiin 
siellä. Tuota ei otettaisi pois, siirrettäisi sitä sinne kunniamerkkisäädöksiin. Sitten on 
ollut Voitolta ja Sinikalta esitys, että pidettäisiin ennallaan tämä lukumäärä, ettei 
muutettais 25 vaan se olisi ennallaan 50 jäsentä kohden. 

Sitten on ollut tämä toimiston toiminnanjohtaja, että sitä ei poistettaisi sieltä 
toimittajajohtaja, sieltä yhdestä pykälästä lainkaan. Sitten oli tämä Sinikalta näiden 
papereiden lähetys, että sitä ei muutettaisi kahdeksi viikoksi vaan että se pidettäisiin 
neljänä viikkona, että paperit lähetetään neljä viikkoa aikaisemmin. 

Nykyisissä säännöissä pykälä kahdeksan, jossa lukee, että esitellään kertomus liiton 
toiminnasta viimeksi kuluneen toimintavuoden ajalta. Ja päätetään sen hyväksymisestä 
niin, että toimintavuoisi on vain yksi vuosi ja siihen laittettais koko tämä muut tästä tän 
kauden toimintavuosien ajalta.    

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Samaa puheenjohtaja, kun sanoit tämän 
kohtaa kahdeksan, että toimintavuodet, niin sama koskee yhdeksän ja siirrytään, ei 
viimeksi kuluneen vuoden, vaan kuluneiden vuosien tapaus. 

Seppo Puolle: Niin voisihan se olla toimintakausikin. Ja luultavasti. No sitten oli tämä, 
kun valitaan vaalivaliokunta, että se vahvistetaan, niin se on jäänyt sieltä myöhemmistä 
tekstistä. Se tämä yksi valituista varsinaisista jäsenistä, niin se muutettaisiin se yksi 
vahvistetuista varsinaisista jäsenistä. Ja olikohan sitten vielä jotain muuta 
muutosesitystä liittohallituksen esityksiin? 

Sen kai jo mainitsin, että se toiminnanjohtaja säilytettäisiin, se sana siellä. Ja sitten 
tämä, että pykälä 10., kun on ehdotettu tätä uusi, nämä kaikki piirin alueella olevat 
yhdistykset ovat piirin jäsenet. Se olisi tarpeetonta tässä liiton säännöissä. Onkohan 
nämä kaikki muutosesitykset tulleet tässä nyt? 

Vaatisiko tämä nyt sitten sääntövaliokunnan käsittelyä vai voitaisiinko me täällä yrittää 
äänestää miten me toimitaan? Sitten ennen tietysti, että liittohallitus saa vielä vastata 
näihin. 

Kokousedustajat: Nopeuttaa, jos otetaan päätös nyt. 

Seppo Puolle: Niin elikkä äänestetään sitten. Niinku on todettu, niin osa näistä 
asioistahan on sääntömuutoksia, mutta ennen kun mennään päätöksiin, niin onko 
liittohallituksella jotain kommentoimista näihin muutosesityksiin. 

Pirkko Karjalainen: Ainut on se demokratiaehto, se huolestuttaa kovasti, jos se häipyy. 
Ainakin henkilökohtaisesti sanon sen. 

Seppo Puolle: No niin, no mutta siis tuota olikos tässä nyt vielä joku puheenvuoro? Mä 
oon missannut Heikki Marttilan. Hetkinen, onkin pykälä 8.9. Mä katsoin sinulle väärin 
sen 8.3 tässä. Tulee vasta myöhemmin.  
No niin, elikkä voidaanpa aloittaa tää päätösprosessi. Ja ensimmäisenä on tämä 
ensimmäinen kohta, joka vain luultavasti ei tarvitse olla mikään sääntömuutos, vaan 
että muutetaan Ruotsi ja Tukholma, sen sijaan, kun Tukholman kunta… valtakunta ja 
tämä hyväksyttäneen? 
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Päätös: Väliliittokokous päätti ehdotuksen mukaisesti muuttaa liiton säännöissä 1§: 
Liiton toimialueena on Ruotsi ja sen kotipaikka on Tukholma. 
 
Seppo Puolle: Mutta sitten on tämä seuraava demokratia. Ja siitä on nyt sitten kaksi 
esitystä, on se, että se poistetaan ja liittohallituksen esitys, että se pidettäis täällä ja 
sitten ehkä joudutaan siitä äänestämään. Onko tämä nyt sitten semmoinen 
sääntömuutosesitys, joka vaatii kaksikolmasosan enemmistön? Ja ääntenlaskijoita 
sitten. Niitä on kolme valittu tänne. 

Tämä on siis sääntömuutosesitys, on 77 äänioikeutettuja, paljonko se on 
kaksikolmasosaa? No katsotaan ensiksi tulosta ja sitten ruvetaan laskemaan, että 
tuleeko kaksikolmasosaa, eli kysyn että kuinka moni kannattaa, että demokratia, tämä 
kohta lisätään sinne liittohallituksen esityksen mukaisesti nostaa lappunsa ylös. Elikkä 
saa muodon: ”Liitto sitoutuu noudattamaan valtion demokratiaehtoja kaikilla liiton 
organisaatiotasoilla koskien demokraattisuutta, tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta sekä 
järjestössä että yhteiskunnassa.” 

Sitten sen jälkeen minä kysyn vielä sitä toista.  

53. Kysyn vielä varmuuden vuoksi, kuinka moni kannattaa, että sitä ei lisätä. Jos on 
määräenemmistö, määräenemmistö on 51, itse asiassa kaksikolmasosaa. Tarkoittaa 
sitä, että demokratia lisätään. 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa suoritetun äänestyksen mukaisesti 53 
äänellä lisätä demokratiaehdot liiton sääntöihin 2§. 

 
Seppo Puolle: Sitten on tämä kunniajäsenyys. Oli ehdotuksia, että se säilytetään ja 
liittohallituksen ehdotus, että se laitettaisiin sinne ansiomerkkilistalle. Ja jos sitten 
tehdään samalla lailla. Tämä lienee kanssa sääntömuutosesitys, joka vaatii 
kaksikolmasosaa. 

Siis toisin sanoen, että kuka kannattaa liittohallituksen esitystä, että kunniajäsenyys 
siirretään ansiomerkkilistalle? 

Sitten kysyn seuraavaksi, että kuka kannattaa Voiton ja Sinikan esitystä, että 
kunniajäsenyyspykälä säilytetään ennallaan. 

Kuulemma 41 ääntä säilyttämisen puolesta.  

Päätös: : Väliliittokokous päätti kokouksessa suoritetun äänestyksen mukaisesti 
säilyttää kunniajäsenyyden liiton säännöissä 4§. 

Seppo Puolle: Sitten seuraava on tää 25/50 asia. Elikkä liittohallituksen esitys, että se 
pudotettaisiin 25:een ja maksimi kuusi jäsentä. Ja sitten on tämä vaihtoehtoehdotus, 
jossa tykätään, että se 50, tää nykyinen sääntö, on ihan OK ja nyt kysytään taas 
kokoukselta, kuka on liittohallituksen esityksen puoleen, että sitten tiputettaisiin 25:een.  

Jouni Slagner: Äkkiä tuossa laskin, että tämän päivän seuroista on noin 35 yhdistystä, 
jossa on vähemmän kuin 50 jäsentä. 

Seppo Puolle: Elikkä on tämä liittohallituksen esitys, että se pudotetaan 25:een. Kuka 
kannattaa sitä? 
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62. Nostetaanpa käsiä ylös kuka haluaa, että se säilytetään ennallaan. 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa suoritetun äänestyksen mukaisesti 62 
äänellä muuttaa liittokokouksen edustajien määrä yksi edustaja jäsenmääränsä kutakin 
alkavaa 25 jäsentä kohden. Liiton säännöt 6.3. 

 
Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Mulla ei ole tietenkään sitä mitään vastaan, 
jos ne saataisiin enemmän väkeä tänne liittokokouksiin. Mutta, kun mä tiedän, että ei ole 
kysymys tästä sääntömuutoksesta, vaan se on rahasta. Mä haluaisin lähettää 
semmoisen ponnen liittohallitukselle, että ne huolehtii sitten, että on rahaa kanssa 
satsata tuota liittokokousedustajia, että sieltä seuroista saadaan sitä väkeä lähtemään. 
Nimittäin, vaikka se on subventoitu tällä hetkellä, varmaankin aika paljonkin, mutta niin 
se ei riitä niinkuin näette. 31 seuraa on täällä paikalla ja meillä on vissiin satakunta 
seuraa. Kiitos.  

Seppo Puolle: Huomasin, että olen ruvennut käyttää tätä käsimikkiä kuitenkin, ihan 
tuplamikkiä. Se taitaa toimia kyllä paremmin tämä. Nyt kun voi voi tätä pitää, niin 
pidänpä kädessä.  

Nyt ollaan tulossa tähän kokouskutsu ja materiaalikysymyksiä. Täytyy vain sanoa, että 
me ollaan yritetty synkronoida näitä aikoja ja viikkoja ja koska pitää lähettää, että sitten 
me ehkä joudutaan tarkastamaan näitä, jos me muutetaan näitä tämmöisiä ”koska 
lähetetään”, niin että halutaanko me, että ne on kaikilla samat vai onko niitä erilaisia eri 
säännöissä? Mutta tässä on monia nähdäkseni kaksi eri asiaa, että Sinikka on 
ehdottanut, että ne paperit lähetettäisiin neljä viikkoa ennen. Ja tässä on liittohallituksen 
esitys se kaksi viikkoa ennen ja toinen asia on sitten vaalivaliokunnan ehdotukset, mutta 
otetaan ensiksi tämä viikkomäärä tässä ensimmäinen osa pykälästä. Elikkä kaksi vai 
neljä viikkoa ennen paperit ja kyllä liittohallituksen esitys on kaksi viikkoa. Kuka 
kannattaa liittohallituksen …. 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa suoritetun äänestyksen mukaisesti hyväksyä 
liittohallituksen esitykset kohtaan 6.5. lukuun ottamatta kohdan 6.5. viimeistä lausetta 
(nykyiset säännöt), joka säilytetään ennallaan.  

 
Seppo Puolle: Sitten on toinen osa siitä, että vaalivaliokunnan vaaliehdotuksesta ja 
vaalikelpoisten nimet viimeistään kaksi viikkoa ennen tulisi julkaista. Ja onko se hyvä 
ehdotus? Kuka kannattaa sitä? Vastaehdotusta ei ole. 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti vahvistaa lisäyksen sääntöihin 6.5. liittohallituksen 
ehdotuksen mukaisesti. 

Seppo Puolle: Sitten on tämä vuosikokous tai liittokokous tässä tapauksessa, niin tuskin 
tarvitsee kysyä, että lisätäänkö sinne kokouksen avaaminen ja kokouksen päättäminen, 
että mä oletan, että se on ehkä itsestään selvä. Kaikki tuntevat varmaan tai useamman 
tuntevat ainakin Jouko Ojalan, Länsi-Götanmaan piirin piirisihteeri, joka on tehnyt 
tämmöisen materiaalinkin, niin hän on hirveän tarkka, että pitää kirjoittaa, että kokous 
päätettiin minuutilleen. Kirjoitin viime viikolla just yhtä pöytäkirjaa, että kokous päättyi 
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18:32, ei mitään 5 noin 5:40. No niin, mutta siellä on muutamia asioita. Liittohallituksen 
muutosehdotus, että tää on formulointi oikeastaan, että kun on lukenut kokouspalkkio 
niin se muutetaan palkkioiksi ja sinne lisätään työajan korvaaminen. En tiedä, 
tarvitseeko tästä edes mitään lippua nostaakaan. Kysyn kokoukselta: ”Voidaanko 
hyväksyä se?” 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että sääntöjen 6.11. muutetaan liittohallituksen 
ehdotuksen mukaisesti: Kokouksen avaaminen ja kokouksen lopettaminen. 

 
Seppo Puolle: Ja sitten on tämä jännä juttu, että täällä on aina valittu 
valtuuskuntaedustajia, vaikka ei lue sitä säännöissäkään. Nyt se sitten lisättäisiin ja 
lisättäneen.  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti vahvistaa liittohallituksen lisäysehdotuksen sääntöihin 
6.17.: valtuuskuntaedustus. 

 
Seppo Puolle: Ja sitten tullaan tähän vaalivaliokuntakysymykseen, että se vahvistetaan. 
Siitä tuskin tarvitsee mitään äänestää. Muutetaan se sanaksi ”vahvistetaan” ja sitten 
muutetaan myös, että Sinikan ehdotuksen mukaisesti, että yksi vahvistetuista 
varsinaisista jäsenistä valitaan puheenjohtajaksi. Voidaanko toimia näin?  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti vahvistaa liittohallituksen sekä kokousedustajan 
ehdotuksen, että sana ”valitaan” muutetaan sanaksi ”vahvistetaan” säännöissä 6.19. 

 
Seppo Puolle: Ja sitten on tämä seuraava, että tämä jääviyskysymys, että lisäysehdotus, 
että, jos on valittu liittohallitukseen, että ei voisi kuulua samanaikaisesti mihinkään 
erityisliiton hallitukseen ja antaa itselleen vastuuvapautta. Siihen ei ole mitään 
muutosesityksiä tullut? Voidaanko hyväksyä? 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä lisäyksen sääntöihin 7.2. 

 
Seppo Puolle: Tässä on muutosesitys sitten liittotoimistosta, yksinkertaistetaan, 
liittohallitus esitti tämmöistä yksinkertaista, kai se toiminnanjohtajakin toimiston 
työntekijä on, mutta tota, että sitä ei otettais pois sitä toiminnanjohtaja -sanaa tästä 
pykälästä 8., vaan se säilytettäisiin siellä. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Joo mä haluan vaan huomauttaa, että 
mä jätin sinne lapun 8.3. tähän kohtaan, jossa sen jälkimmäisen lauseen sana ”toimisto 
valmistelee” vaihetaan sanaan ”toiminnanjohtaja valmistelee”. Ja haluan, että se tulee 
myöskin esitykseen mukaan, että se ensimmäinen lause oli okei. 

Seppo Puolle: Tuskin se isompi riidan aihe on, että siitä tarvitsee äänestää. Se voi me 
voidaan kai sopia, että tämä muutos hyväksytään. Hyväksytään Tomin ehdotuksen 
mukaisesti. 
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Päätös: Väliliittokokous päätti hylätä liittohallituksen esityksen ja päätti hyväksyä 
kokousedustajan esityksen, että pykälän 8. ensimmäinen lause muutetaan 
liittohallituksen ehdotuksen mukaisesti (’Liittohallitus palkkaa toimiston työntekijät’) ja 
korvataan toisen lauseen ensimmäinen sana muotoon ’toiminnanjohtaja’. 

Seppo Puolle: Sitten olikin Sinikalla kysymys muistaakseni, oliko Voitolle en enää 
muista, mutta joka tapauksessa sivulla kuusi oli tämä, että kaikki piirin alueella olevat 
yhdistykset ovat piirin jäseniä. Että, sitä ei tarvita välttämättä tähän näin. Voidaanko 
toimia sen, että jätetään se pois?  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti hylätä liittohallituksen lisäysehdotuksen 10.1. 

 
Seppo Puolle: Ehdotus 9§, että lisätään sana piirin päätösten mukaisesti. 

 
Päätös: Väliliittokokous päätti että 9§ viimeinen lause kuuluu: Piirit toteuttavat 
tavoitteitaan Ruotsinsuomalaisten Keskusliiton sääntöjen ja ohjelmien sekä 
liittokokouksen, että piirin päätösten mukaisesti. 

 
Seppo Puolle: Voidaanko hyväksyä liiton säännöt päätetyillä muutoksilla. 
Liittohallitukselle käsiteltäväksi Voiton ehdotus rahoitusajattelusta. 

 
Päätös: Liittokokous päätti esityksen mukaisesti hyväksyä liiton säännöt edellä 
päätetyillä muutoksilla. 

 
Seppo Puolle: Mitäs, jos aloitettaisiin se äänestyshomma tauon jälkeen, että 
ennätetään valmiiksi tänään.  

Meidän varmaan pitää olla ainakin kello yks paikalla, kun meillä tulee vieras tänne 
puhumaan Suomi-Seura ry:stä. Ajatus oli ensiksi sitten, jos pystyisi olemaan vähän 
vapaana aamupäivällä, mutta kun tämä sääntöjen käsittely on näin sitkaista, että yhet 
on vasta käsitelty, niin 10 on jäljellä vielä, niin täytyy katsoa, miten tämä homma etenee, 
mutta nyt siis seuraavana olisi vuorossa kohta 14 - nämä äänestykset. 
 

  14.  RSKL:n puheenjohtaja, Ruotsinsuomalaisten valtuuskunnan jäsen ja 
varajäsenet 
 
Seppo Puolle: No niin ja nyt olisi tarkoitus, että me vähän poiketaan tästä esityslistan 
asioiden käsittelyjärjestyksestä ja siirryttäisiin kohtaa 14 täydennysvaalit. Siinä olisi 
ensimmäisenä vuorossa kohta 14.1.: RSKL:n puheenjohtajan valinta. Nyt ehkä suoraan 
voitais sitten antaa vaalivaliokunnan puheenjohtajalle puheenvuoro.  

 
14.1. RSKL:n puheenjohtaja 
 
Pirkko Ervasti, vaalivaliokunnan puheenjohtaja:  
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 Sanoisin näin, että aika laiskoja olivat seurat ja piirit heittämään esityksiä. Vai eikö meillä 
ole ehdokkaita enempää, koska niitä tuli vain kaksi. Vaalivaliokunta esittää Jouni 
Slagneria seuraavaksi liiton puheenjohtajaksi ja vaalikelpoinen on Leila Marttila. Siinä on 
meidän ehdotus. 

 Seppo Puolle: Tähän kohtaan on yksi pyydetty puheenvuoro, Margareta Ekholm. Ja nyt 
on kaksi pyydettyä puheenvuoro. No niin ole hyvä. 

 Margareta Ekholm, Oxelösundin Suomi-Seura: Hyvä puheenjohtaja ja kokousyleisö. 
Me ehdotamme Leila Marttilaa Ruotsinsuomalaisten Keskusliiton puheenjohtajaksi. 
Leilahan on ollut kauan näissä erilaisissa töissä ja tehnyt hyvää hommaa ja mä uskon, 
että hän tekisi oikein hyvän jutun tässäkin. Kiitos. 

 Seppo Puolle: Seija Noppa seuraavana, toinen puheenvuoro. Sitten ei tässä olekaan 
enempää. 

 Seija Noppa, Kulttuuri 75: Me tosiaan Kulttuuri 75 Boråsista, ehdotamme Leila 
Marttilaa. Nuorempi ja sen tähden, että riittää jo, että meillä on varapuheenjohtajana ja 
hallituksen jäsenenä tää pariskunta. Niin mä tykkään, että Leila on toiminut Foorumin 
puheenjohtajana aikanaan merkittävästi. Ei mulla mitään vastaan, etteikö Jouni tietäisi 
asioita, mutta juuri se, että ei minusta oo sekin jo, että  perheestä on hallituksessa. Ja 
niin mä ajattelen, että tää puheenjohtajuus saisi olla kyllä pois, ettei se olisi enää. Me 
ehdotamme Leila Marttilaa. 

 Seppo Puolle: Ahaa, kaimalta tulee yksi puheenvuoro sitten. 

 Seppo Järvinen, Karlskogan Suomi-Seurasta. Minä esittäisin Jouni Slagneria. Mä olen 
tuntenut Jounin jo vuosia ja tiedän missä mennään ja tiedän missä Jouni, että esitän 
Jounia puheenjohtajaksi. 

 Seppo Puolle: Ja sitten on Voitto ja sitten on Niina. 

 Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen kerho: Joo arvoisa puheenjohtaja, hyvä kokousväki. 
Minun mielestä tilanne on meillä vakava tässä liitossa, meillä on ainut, joka on 
työelämässä, niin joutuu juuri työn työnsä vuoksi lopettamaan puheenjohtajuuden ja tää 
ei oo mikään eläkeläisliitto. Meillä on eläkeläisliitto olemassa myös. Ja sehän tässä ottaa 
niin kovasti tähän, että mikä meidän kohtalomme on jatkossa. Mutta me tiedämme tänä 
päivänä, että me ei voida tälle asialle enää tässä vaiheessa tehdä mitään, mutta 
vaalivaliokunta on tehnyt esityksen Jouni Slagnerista ja Jouni on ollut nyt 
varapuheenjohtajana jo useamman vuoden ja ollut liittohallituksessa pitkään, niin Jouni 
on varmaankin opit käynyt siinä, että ehdotan, että Jouni Slagner valitaan liiton 
puheenjohtajaksi. Kiitos. 

 Seppo Puolle: Seuraavaksi Niinalla repliikki. 

 Niina Slagner: Puheenjohtaja, kokousväki. Mun oli pakko pyytää puheenvuoro, koska mä 
tykkään että, Seija, mä luulin, että me valitaan henkilöitä tähän hallitukseen tiedon ja 
taidon perusteella. Ja sitten, jos sattuu nyt olemaan pariskunta ja molemmat kuitenkin 
haluaa ajaa näitä asioita ja tekee sitä mun mielestä kuitenkin, niin mä tykkään, että tää 
on vähän liikaa nostaa tämä ylös siinä vaiheessa, kun valitaan puheenjohtaja. Kiitos. 

 Seppo Puolle: Niin se näyttää olevan lista tyhjä ja ei ole pyydettyjä puheenvuoroja, niin 
se tarkoittaa, että me mennään äänestämään ja meillä on kaksi ehdokasta. Meillä on 
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Jouni Slagner ja Leila Marttila. Ja sitten siihen äänestyslipukkeeseen, mikä väri siellä nyt 
otettaisiin. Otetaanpa tähän oranssi sitten, elikkä siihen oranssipaperiin, niin kirjoitatte 
vain yhden nimen, niin käy selväksi kenestä on kysymys. Sille puolelle, missä on se 
painettu teksti niin siihen painetun tekstin alle laitetaan se nimi, joko Jouni Slagner tai 
Leila Marttila. Niin jos tulee hävyttömiä kuvia lisäksi, niin ne hylätään. Ei saa olla 
älyllisiäkään kuvia kuulemma. 

 Sitten meillä on viisi ääntenlaskijaa tähän tehtävään, niin voisitte valmistautua. Tuossa 
on pönttökin valmiina, mihinkä niitä ruvetaan sitten laskemaan ja sitten alkaa se nimien 
huutaminen. 

 Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: No niin, nyt tämä on vaihtanut tässä 
hattua. Minut on valittu ääntenlaskijoiden kokoonkutsujaksi. Me aletaan valmistautua 
tässä näin äänestys … ei vielä olkaa hyvä, odottakaa kaikki vuoroanne. Me saadaan tästä 
erittäin mukava ja jouheva tapahtuma, kun kaikki kuuntelee, miten mennään. Me 
tehdään niin, että sihteeristö huutaa nimen kerrallaan? Täällä on pönttö ja kaikilla on tää 
oranssi lappu ja se on taitettuna niin, että se kirjoitettu nimi on siellä sisäpuolella. Ja me 
tullaan kutsumaan teidät tänne eteen, ettei saada ryntäystä. Siis muistakaa, meillä ei ole 
sitten sen enempää vasikoiden ulospäästöä, kun koulun päättäjäiset vaan otetaan 
yhdistyksen nimen mukaan ja siellä aakkosjärjestyksen mukaan. Elikkä aloitetaan 
Boråsista ja siellä voi alkaa nyt miettiä, että mihinkä se oma seura siellä sitten päätyy 
siellä listalla. Ja ilman muuta edustajakortti mukaan, koska meidän täytyy tarkastaa 
täällä, että ei muut kuin varsinaiset edustajat, koska tarkkailijoilla ja muilla läsnäolijoilla 
ei ole äänioikeutta vaalissa. Edustajakortti mukaan ja aloitetaan Boråsista. 

 Seppo Puolle: Kiitos sihteeristö äänestys on päättynyt. Ääntenlaskijat siirtyvät 
laskemaan ääniä. 

 
8.4. RSKL:n piirin sääntömuutosehdotukset 

 
Seppo Puolle: Mä ehdotan, että me jatketaan tätä sääntöjen käsittelyä sillä aikaa, kun 
noita ääniä lasketaan ja meillä olisi nyt vuorossa seuraavana RSKL:n piirien säännöt. 
Mutta mä oon ajatellut tämmöistä tulkintaa, kun nyt tässä tiettyjä asioita joko hylättiin tai 
hyväksyttiin ja me ollaan harmonisoitu näitä sääntöjä sanotaan, että esimerkiksi 
vaikkapa kunniajäsenyys, se koskee kauttaaltaan kaikkia sääntöjä. Onko se oikea 
tulkinta ja vastaavanlaisia tämmöisiä jos on? 

 Niin demokratiahomma on nyt sitten semmoinen, joka on lisätty. Ja sitten oli tämä 25:50 
ja mitä sitten tarvii muuta tämmöisiä, että ei niitä tarvitse enää uudestaan. Nyt siitä 
alkaa käsittely näistä RSKL:n piirisännöistä. Siitä ei ole yhtään puheenvuoroa pyydetty 
toistaiseksi. Mutta jos on nytten liittohallituksessa jotain alustusta kuitenkin. 

 Pirkko Karjalainen: Eli ollaan nyt niissä piirin säännöissä ja tässä näette tuonne 
punaisena tuo organisaationumero, että siihen sitten jokainen piiri voi kirjoittaa sen 
oman organisaation numeronsa. Siis nyt tarvitsee sanoa tuohon, että se demokratiaehto 
tulee nyt näihin sääntöihin myös, koska se päätettiin äsken niihin liiton sääntöihin. 
Kaikkiin sääntöihin lisätään ne, mitkä äsken päätettiin ja korjataan sen mukaan, että niitä 
kohtia en ota esille.  
Tänään lukee näin: ”Piiri toteuttaa tavoitteitaan ja harjoittaa muuta toimintaansa liiton 
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periaateohjelman ja muiden liittokokouksen päätösten sekä piirin omissa kokouksissa 
tehtyjen päätösten mukaisesti”. Siinä on ehdotuksena, että piiri toteuttaa tavoitteitaan ja 
harjoittaa muuta toimintaansa, liiton toimintaohjelmaa ja muiden liittokokouksen 
päätösten sekä piirin omissa kokouksissa tehtyjen päätösten mukaisesti. Mikä tuossa oli 
erilaista?   

 Kokouksen osallistujat: Periaateohjelma 

 Pirkko Karjalainen: Joo kyllä. Ja siitähän jo vissiin päätettiin, että se periaateohjelma 
lukee siellä, niin se tulee olemaan. Tästä ei tarvitse tämän enempää puhua kaiketi. Ja 
tässä nyt on toista jäsenistä. Vasemmalla edelleenkin se mikä tänään lukee ja sitten 
selvennystä ”Piirien varsinaisia jäseniä ovat sellaiset yhdistykset, jotka on hyväksytty 
liiton jäsenyhdistyksiksi ja piirin alueella asuvat liittoon suoraan liittyneet jäsenet”. Ja se 
kunniajäsenyyshän käsiteltiin jo aikaisemmin, että siitä ei meidän tarvitse nyt puhua. 
Tämä tässä kohdalla. Sitten tulemme tähän kohtaan, missä on piirin toiminta ja tilivuosi 
sekä tilintarkastus. Tässä on vaan, että ”Vuosikokous valitsee tilintarkastajat 
tarkastamaan piirin tilinpitoa ja hallintoa seuraavaan vuosikokoukseen saakka”. Kun 
tästähän on tullut kysymyksiä, että no milloinka se alkaa sitten se uusi toimimaan, niin 
tämähän on vaan selvennystä. Piirissä on valittu tilintarkastajat aina ennenkin. 

 Ollaan tässä sitten kokousedustajista vuosikokousedustajat, niin jäsenyhdistyksellä on 
oikeus lähettää vuosikokoukseen yksi edustaja jäsenmääräänsä kutakin alkavaa 50 
kohden. Ja tässä nyt olisi sitten taas tämä ehdotus, että puotettais sitä, kun on niitä 
pieniä seuroja. Montako, Jouni, sä sanoit, yli 30 on, jos on alle 50 jäsentä, niin että se 
puotettaisiin samalla tavalla kuin siinä liiton säännöissä, että jokaista 25 alkavaa lukua 
kohden. Ja tämä mikä sanottiin vaalivaliokunnan ehdotuksesta, että kaikkien 
vaalikelpoisten nimet on toimitettava yhdistyksille viimeistään kaksi viikkoa ennen 
kokouksen alkua ja sekinhän me jo sovittiin, että se tulee olemaan kaikissa.  
 
Ehotuksena on, että vuosikokous, läsnäolo-, puhe- ja esitysoikeus on liittohallituksen 
jäsenillä, piirihallituksen jäsenillä, RSE:n piirin edustajilla, piirin tilitarkastajilla, piirin 
kunniajäsenillä ja piirin toimitsijoilla. Ja taas täällä tullaan se kokouksen avaaminen ja 
kokouksen päättäminen näistä vuosikokousasioista. Tällä hetkellähän on näin, että 
RSE:llä voi olla ihan oma piirihallitus. Silloinhan he ovat käsitelleet jo omat asiansa siellä 
kokouksessa, niin sehän pitää laittaa tietenkin ensin ennen kuin piirin 
toimintakertomusta käsitellään, niin sitä ennen pitää käsitellä se RSE:n piirin 
toimintakertomus ja päätetään sen hyväksymisestä. Eli, että oikeassa järjestyksessä 
tulee, että se mitä pitää vahvistaa, se käsitellään ensin ja sitten käsitellään piirin asiat. 
Sitten tullaan tuohon tilinpäätös, eli tässä kohdassa vielä pitää tehdä näin, että 
päätetään se RSE:n piirin talouden vahvistamisesta. Ja käsitellä RSKL:n piirin tilinpäätös, 
tilintarkastajien lausunto ja päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja 
vastuuvapauden myöntämisestä. Tässä sama asia, että se mikä pitää vahvistaa, se 
otetaan ensin ja sitten niinku piirin oma.  

 Kokouksen päättäminen oli siellä kanssa. Sitten sanotaan näin, että tuohon lisätään 
sääntöihin, että RSKL:n ja RSE:n piireillä voi olla myös yhteinen piirihallitus, niin kuin 
tänä päivänä on jo monessa paikassa. Mun tietääkseni ainakin neljässä paikassa on jo 
yhteinen piirihallitus. Ja sitten tässä on aiemmin ollut piirin puheenjohtaja, valitaan 
korkeintaan kolmeksi vuodeksi. Nyt olisi ehdolla, että se olisi samalla lailla, kun 
erityisliitoilla, että piirin puheenjohtaja valitaan korkeintaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan 
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ja että tietenkin piirihallitukseen valittavan henkilön on oltava piirin alueella olevan 
yhdistyksen jäsen. Tietenkin otetaan pois, kun tuskin en tiedä onko kellään piireillä enää 
työntekijöitä, kun minun mielestäni ei ole ja siksi on sanottu, että piirin työntekijät voivat 
valita keskuudestaan yhden täysivaltaisen jäsenen, niin se varmaankin voidaan ottaa 
pois, koska tuossahan lukee se ”pois”. Ja jos piirihallituksen jäsen siirtyy piirin 
päätoimiseksi työntekijäksi, niin hänen tulee jättää paikkansa, eli se otetaan siitä pois 
näistä säännöistä ehdotuksena.  

 Sitten että piiriä ei voida purkaa niin kauan kuin liittohallitus haluaa säilyttää sen. Jos 
piirin toiminta lakkaa, sen varat luovutetaan RSKL:n kehitysrahastolle ja arkisto 
luovutetaan liitolle. Selvennykseksi tähän. Tässä oli nämä piirin säännöt, että nyt näistä 
sitten on varmaan puheenvuoroja. 

 Seppo Puolle: Elikkä siis nyt on kaksi pyydettä puheenvuoroa. Toistaiseksi ensiksi 
Sinikka ja sitten Voitto valmistautuu. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Kiitos puheenjohtaja, hyvä kokousväki. 
Minä tarkkana tutkijana olen taas mä katsonut nämä ja mä yritän pian pian käydä läpi 
nämä piiriin säännöt. Sivulla yksi on kysymys ja siitä ei Pirkko myöskään ole maininnut, 
kunhan se pykälä kolme kohta kaksi: jäsenet. Siellä on alleviivattu tämä toinen lause 
”Piirin jäseneksi voidaan myös hyväksyä alueellisia järjestöjä ja yhteisöjä, jotka tukevat 
piirin pyrkimyksiä.” Siitä ei lue missään, että se on poistettu, mutta se on kyllä 
alleviivattu.  

 Minulla ei ole mitään siihen vastaan sanomista, mutta minä huomasin, että siinä on nyt 
kysymysmerkki, että onko se poissa vai onko se jäljellä. Sitten ollaan seuraavalla sivulla . 
Siinä sanotaan, että ”Vuosikokouksen valitsee tilintarkastajat tarkastaman piirin 
tilinpitoa ja hallintoa seuraavaan vuosikokoukseen saakka”. Minä esittäisin Suomiseuran 
edustajana, että päätettäisiin, että kauden pituudesta päättää vuosikokous, koska 
mehän kaikki tiedetään, että on hirveän hankala tänä päivänä saada henkilöitä, jotka 
osallistuu vaalivaliokuntaan, tilintarkastajaksi. Ja niin kun ainakin meidän seurassa on 
käytetty, että tilintarkastajat valitaan aina kahdeksi vuodeksi kerrallaan ja jos siihen 
laittaa, että vuosikokous saa päättää sen pituuden, niin se ei tarvitse tulla niin, kun tässä 
jossakin sanotaan, että seuraavaan vuosikokoukseen saakka. Vaan, että silloin voisi olla 
vielä sitä seuraavan vuosikokoukseen saakka, elikkä kahdeksi kaudeksi. Se on esitys, 
että vuosikokouksella on oikeus päättää, kuinka pitkäksi ajaksi nämä tilintarkastajat 
valitaan, mutta korkeintaan kaksi vuotta. Se oli se sivu.  

 Sitten on sivu kolme 7.: Äänioikeus. Siellä alussa siitä mielestäni puuttuu suoraan 
liittoon liittyneille jäsenille. Niitä ei ole mainittu siinä ollenkaan, että eikös … ”Se on 
jäänyt pois”, sanoo Pirkko. Että sinne voisi lisätä, koska heillähän on myös äänioikeus 
kokouksessa.  

 Sitten on täällä semmoinen jo kuusi, pykälä 13, on laitettu, ”Päätetään puheenjohtajan 
toimikauden pituudesta”. Hupsis, sehän on seuraavalla sivulla kohdassa 7.2., missä 
lukee lisäyksenä jopa ”Piirin puheenjohtaja valitaan korkeintaan kahdeksi vuodeksi 
kerrallaan”. 

 Pirkko Karjalainen: No tässä nykyisissä säännöissä lukee. Se ajateltiin, että kun tämä 
on se asialista, mitä asioita pitää siellä piirin kokouksessa käsitellä, niin sen takia 
ajateltiin, että se on hyvä lukea siinä jo ennen kuin niitä valintoja tehdään. 
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 Seppo Puolle: Ja siinä kun on korkeintaan, niin se voi olla vuodeksi tai kahdeksi. Sitten 
ensin se päätetään, valitaanko se vuodeksi vai vaihdetaanko kahdeksi. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Joo sehän ennen oli kolmeksi vuodeksi 
muistaakseni. 

 Seppo Puolle: Mutta ensin päätetään ennen, kun aletaan ihmistä, niin päätetään, kuinka 
moneksi vuodeksi hänet valitaan. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Tähän asti se on aina ollut samassa 
pykälässä kuin valinnat tehty, oli se sitten kysymys puheenjohtajasta tai hallituksen tai 
johtokunnan jäsenistä, niin samassa pykälässä on sanottu kauden pituus, kun 
hallitukseen tai johtokuntaan valitaan esimerkiksi toiset kahdeksi vuodeksi ja toiset 
yhdeksi vuodeksi, niin se minun mielestä se ei tarviis edes olla oma pykälä, vaan se voisi 
olla siinä, kun puheenjohtaja valitaan, niin siinä alussa. Sitten oli ”tarkistamaan piirin 
hallinta vuosikokoukseen saakka” ja siinä pitää se sama paikkansa niinku tämän vois 
valita sitä seuraavan vuosikokouksen, että vuosikokous päättäisi. Juu, sitten on tästä. 
Pirkko mainitsi tästä henkilöstä. Onko kellään henkilöitä? Meillä piirihallituksessa 
keskusteltiin asiasta ja sanottiin, että on paljon tämmöisiä projektipalkkauksia ja 
henkilöitä, joita saattaa ilmentyä. Jos tämä otetaan säännöistä pois, niin mehän 
kielletään piirien palkkaamasta edes tilapäisesti. Se on siellä lopussa pykälä seitsemän 
kohta kuusi ja siinä lukee vain ”pois”. 

 Pirkko Karjalainen: Tässä lukee tänä päivänä, että piirin työntekijät voivat valita 
keskuudestaan yhden täysivaltaisen jäsenen ja tälle varajäsenen piirin hallitukseen. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Kahdeksan, ei seitsemän. 

 Pirkko Karjalainen: Sanoit seitsemän. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Sanoinko mä seitsemän? Tässä menee 
pykälät sekaisin, eikä se ole kuin kutonen. 

 Seppo Puolle: Pykälä seitsemän, kohta kuusi. 

 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Justiinsa siinä lukee vain sinun 
papereissa lukke vain ”pois”. Sivu neljä aika lopussa. Sen minä esitän, että se 
pidettäisiin jäljellä, että jos semmoista mahdollisuutta ilmaantuu, että piiri voisi palkata 
sinne jonkin työntekijän. No sitten olen viimeisellä sivulla ja kohta kaksi. Siellä lukee 
taas, tilintarkastajat valitaan kalenterivuodeksi, vaikka se pitäisi olla vuosikokouksesta 
vuosikokoukseen. Eikö vaan? Juu vuosikokous valitsee kalenterivuodeksi tilintarkastajat 
eikä valitse kalenterivuodeksi. Toisessa kohdassa sanotaan, että seuraavan 
vuosikokoukseen saakka ja sitten samassa kappaleessa on vielä jäljellä nimitys 
kevätkokous. Niissä pitäisi olla vuosikokous. 

 Viimeinen sivu ylin kappale heti alkaa kakkosella. Niin siellä lukee, että piirin toiminta ja 
tilivuosi on kalenterivuosi. Vuosikokous valitsee kalenterivuodeksi tilintarkastajan ja sen 
pitäisi olla vuosikokouksesta vuosikokouksen. Seuraavassa kappaleessa lukee neljä 
viikkoa ennen kevätkokousta ja kevätkokoustahan meillä ei enää ei ole, vaan siinä pitäisi 
olla vuosikokousta. Siinä oli ne minun esitykset. Minä, joka olen, niinku huomannut, 
semmoinen pilkun …niin kuin tiiätte. Kiitos. 
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 Seppo Puolle: Seuraavana Voitto Visuri. Sihteerit eivät oikein pysy mun mukana, kun mä 
kutsun vaan teidän etunimellä, että pitäisi sanoa koko nimi. 

 Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Joo kiitos. Mä tartun tuohon samaan 
pykälään, mitä Sinikka otti. Se koskee tätä pykälää neljä: piirin toimintaa ja tilivuosi sekä 
tilintarkastus. No tämä on sivu kaksi tässä aivan ylhäällä. Nimittäin tässä nyt tuli selväksi 
myöskin se, että tilintarkastus ja tilintarkastajat valitaan joko vuosikokouksesta 
vuosikokoukseen taikka tilivuodeksi. Ja mä kyllä näen, että se tilivuosi olisi niinku se 
parempi. Nimittäin täällä on kaksi vastakkainasettelua pykälässä neljä ja sitten se oli se 
viimeisellä sivulla. Mun mielestä on hankala, jos tilitarkastaja vaihdetaan kesken vuotta. 
Nimittäin kyllä se olisi aivan hyvä, että se sama tilintarkastaja tarkastaisi koko vuoden, 
koska sitten se, joka on siellä loppuvuodesta, niin se tulee ilmeisesti kirjoittamaan sen 
tilintarkastuslausunnon. Ja, hänhän joutuu tekemään sen myöskin sitten alkuvuodesta 
ennen sitä vuosikokousta, että mun mielestä tämä kohta kannattaisi katsoa kyllä. Sitten 
loogisuuden vuoksi otan kohtaan pykälä kuusi ”Vuosikokous” ja siellä pykälä kolme. 
Nimittäin mainitsin tästä aikaisemminkin, että kun tässä säännöstellään, että 
piirikokouksen voisi valita vain neljä edustajaa seuroissa ja mun mielestä olisi loogista 
nyt sitten kun on laskettu niitä rajojakin, että se olisi kuitenkin se kuusi ennallaan, niinku 
ennenkin. Kiitos. 

 Seppo Puolle: No niin, niinku huomaatte, miten tää homma etenee? Kello on nimittäin 
kohta viisi ja meillä on kahdet säännöt vasta hädin tuskin käsitelty, että mitenkähän käy. 
Jatketaanko vielä näin maanantaihin asti täällä, kun lähdetään ajaa edestakaisin, kunnes 
säännöt käyty läpi. 

 Seija Noppa, Kulttuuri 75: Joo mä haluan sanoa juuri niin kun Voitto sanoi, että se on 
erittäin tärkeätä, että tilintarkastaja, meillä on kalenterivuosi tilivuosi, ja on aika 
hankalaa, jos siihen vaihtuu tilintarkastaja välillä, että olen sitä mieltä mitä Voitto sanoit, 
että se on oikein yksi tärkeimmistä asioista, koska meillä on kalenterivuosi tilivuosi, että 
se on saman tilintarkastajan tekemä. 

 Seppo Puolle: No niin, puheenvuoroja ei ole lisää pyydetty, mutta ei kai nyt ala olla se 
vaihe, että ruvetaan katsomaan, että mitä esitetään ja äänestetään. 

 Siis, jos katsotaan, mitä siellä punaisella on kirjoitettu ensimmäisellä sivulla, niin sehän 
oli kai jo periaatteessa edellisellä kerralla päätöksiä, että sinne muutetaan se 
periaateohjelma, sen toimintaohjelma-sanan sijasta, eikö niin?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti kokouksessa tehtyjen esitysten mukaisesti, että 
liittohallituksen ehdottama muutos 2§:ssä sana ”toimintaohjelma” muutetaan 
”periaateohjelmaksi”. 
 
Seppo Puolle: Siellä alimpana, siinä ei ole tullut mitään muutosesityksiä minun 
nähdäkseni sen seuraavaan punaiseen ”….yhdistykset, jotka on hyväksytty liiton 
jäsenyhdistyksiksi…”ja niin edelleen. Sitten, kun oli tämä viimeinen lause 
kunniajäsenyydestä, niin edellisen käsittelyn jälkeen se poistetaan, elikkä 
kunniajäsenyys säilyy, eikö niin? Ja sitten on tää, joka nytten on mulle nyt vähän 
epäselvää, mitä tässä nyt oikein on esitetty loppujen lopuksi on tämä: Vuosikokous 
valitsee tilintarkastajan tarkastamaan piirin tilinpitoa ja hallintoa seuraavaan 

https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3


30 
 

vuosikokoukseen saakka. Elikkä siis se ilmeisesti vuosikokouksesta vuosikokoukseen, 
eikö niin? Annetaan olla siis pykälä ennallaan. 

 No sitten on tämä vuosikokousedustaja. Siinä on sitten kaksi ehdotusta. Tässä on tämä 
liittohallituksen esitys, että 25 jäsentä ja neljä edustajaa ja sitten Voitto on ehdottanut, 
että muutetaan sitä, mutta säilytettäisiin kuitenkin se kuusi paikkaa. Ja silloin meillä on 
kaksi ehdotusta täällä mun mielestä ja silloin ehkä olisi hyvä, että äänestettäisiin 
hauskan vuoksi. Saadaan vähän liikuntaa, kun nostetaan niitä lappuja.  

 Jouni haluaa sanoa. 

 Jouni Slagner: Liittohallitus voi vetää pois tämän neljä.  

Seppo Puolle: Silloin on vain se ehdotus, että täydennetään se kuusi paikkaa. Siitä ei 
tarvitse äänestää. Ja sitten tämä lisäys, joka on tämä vaalivaliokunnan ehdotus 
viimeistään kaksi viikkoa ennen ja hyväksyttiin siellä liiton säännöissä niin 
hyväksyttäneen myös piirin säännöissä.  
 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti liittohallituksen esityksen mukaisesti, että seurat voivat 
lähettää yhden edustajan jäsenmääräänsä kutakin alkavaa 25 kohden, mutta 
muutoksella, että voi lähettää enintään kuusi (6) edustajaa, sekä vaalivaliokunnan 
ehdotuksen, että kaikkien vaalikelpoisten nimet on toimitettava yhdistyksille viimeistään 
kaksi viikkoa ennen kokouksen alkua. 
 
Seppo Puolle: Sitten tulee seuraavaksi tuosta äänioikeudesta. Mulla alkaa mennä näkö 
ja kuulokin on mennyt. Lisätään suorajäsenyys. Voidaanko toimia sillä tavalla.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että ”suorajäsenyys” lisätään. 
 
Seppo Puolle: Sitten mennään siihen kokouksen asialistoihin ja ilmeisesti ollaan yhtä 
mieltä, että kokous voidaan avata ja päättää.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että sääntöihin lisätään kokouksen avaaminen ja 
päättäminen. 
 
Seppo Puolle: Ei ole tullut mitään vaihtoehtoa tähän RSE:n ja RSKL:n 
toimintakertomuksien ja talouksien käsittelyyn. Elikkä nämä liittohallituksen esitykset 
hyväksyttäneen.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liittohallituksen esityksen toimintakertomuksien 
ja talouksien käsittelystä. 
 
Seppo Puolle: Sitten on tämä, että päätetään piirin puheenjohtajan toimikauden 
pituudesta. Jos siellä lukee, että korkeintaan kolmeksi vuodeksi tai ehdotettaisiin 
kahdeksi, niin me ollaan ainakin jossakin muutettu, että ensiksi me päätetään, että 
puheenjohtaja valitaan vuodeksi ja sen jälkeen me sitten vasta päätetään kuka valitaan. 
Kun ei tiedä, että valitaanko joku puheenjohtaja, onko se nyt sitten yhdeksi vai kahdeksi 
vuodeksi jos sitä ei ole mihinkään merkitty. Sinikalla on kuitenkin ehdotus, toisenlainen 
ehdotus.  
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 Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Minun mielestä uuden pykälän voisi ottaa 
kokonaan pois niin ei tarvitse vaihtaa. Siihen pykälään 14 laittas, että päätetään piirin 
puheenjohtajan toimikauden pituudesta a) esimerkiksi ja sitten b) valitaan ja niin 
edelleen. 

 Seppo Puolle: Niin, että ne yhdistetään. 

 Jonkinlainen kompromissiehdotus, jonka varmaan liittohallitus voi hyväksyä, että 13 
siirretään tuohon pykälään 14. 

 Siinä viimeisessä ei ole tullut mitään muutosesityksiä, jos siirrytään sitten sivulle 4 
lisätään kokouksen päättäminen. Meillä ei tuossa tuskin siihen tulee muutoksia.  
 
Sitten on tämä, että ehdotus uusi RSKL:lla ja RSE:n piirillä voi olla myös yhteinen 
piirihallitus ja sehän on jo totta. Se voidaan hyväksyä, että se kirjoitetaan sääntöihin.  
 
Päätös: Väliväliliittokokous päätti ehdotuksen mukaisesti, että 13§ ja 14§ yhdistetään ja 
lisätään 7§, ett RSKL:n ja RSE:n piireillä voi olla yhteinen piirihallitus. 
 
Seppo Puolle: Piirin puheenjohtaja valitaan korkeintaan kahdeksi vuodeksi kerrallaan. 
Tässä lukee kerran jo siellä aikaisemmin, vai tarvitseeko se olla kahdessa paikassa? 
Tässä kyllä on se, että nämä puheenjohtajien mandaatit mitenkä niitä jaetaan kahdeksi 
tai yhdeksi vuodeksi ja miten millä lailla ja. 

 Niin niin siellä on kolme vuotta. Aina se nyt ainakin voisi muuttaa sen sitten kahdeksi 
vuodeksi. Me kirjoitetaan, että piirin puheenjohtaja valitaan korkeintaan kahdeksi 
vuodeksi eikä kolmeksi vuodeksi. Jossakin on kolme. Onko se tuota RSE:n piireissä lukee 
jo kahdeksi vuodeksi ja täällä on kolmeksi vuodeksi. Voidaanko se tehdä tämä muutos 
sitten kahdeksi vuodeksi?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti muuttaa  7.2. niin, että puheenjohtaja valitaan kahdeksi 
vuodeksi. 
 
Seppo Puolle: Sitä on tämä seuraava, että poistettaisiin tämä työntekijäjuttu ja sitten 
kävisi sitten ilmi, että voi olla tämmöinen. 

 Siinä on ehdotettu, että piirin työntekijä, tämä kohta otettaisiin pois sieltä, kun tässä 
lukee, että piirin työntekijät voivat valita keskuudestaan yhden täysivaltaisen jäsenen ja 
tälle varajäsenen piirihallitukseen. Onko se nyt sitten todennäköistä, että jos sattuu 
olemaan joku projektityöntekijä, että tämmöinen olisi, vai voitaisiinko se ottaa pois? Mä 
tulkitsen, että kokous on päättänyt, että sen voi ottaa pois. 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti ehdotuksen mukaisesti poistaa työntekijän valinnan 
piirihallitukseen. 
 
Seppo Puolle: ”Piirihallitukseen valittavan henkilön on oltava piirin alueella olevan 
yhdistyksen jäsen.” Voidaanko semmoinen lisäys tehdä?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä ehdotetun lisäyksen. 
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Seppo Puolle: ”Jos piirihallituksen jäsen siirtyy päätoimeksi työntekijäksi tulee hänen 
jättää paikkansa piirihallituksessa.”  Voiko sen ottaa pois? Ei ole tullut mitään muutosta 
tai ehdotusta liittohallituksen ehdotukseen - otetaan pois.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä ehdotetun poiston. 
 
Seppo Puolle: Ja sitten on tämä viimeinen tämä henkilöstön palkkaaminen: ”Piirihallitus 
palkkaa piirin työntekijät. Me ehdotettiin, että se otettaisiin pois, mutta sitten voi olla 
jonkinlaisia projektityöntekijöitä, niin ettei tule riitaa, niin voitaisiinko tehdä niin, että sitä 
ei oteta pois?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että 7.6. ei muuteta. 
 
Seppo Puolle: Sitten tullaan taas tähän kinkkiseen kohtaan, joka on täällä viimeisellä 
sivulla ylhäällä. ”Piirin toiminta- ja tilivuosi ja tilintarkastus. Piirin toiminta- ja tilivuosi on 
kalenterivuosi. Vuosikokous valitsee, valitsee… eikös siinä pitäis olla tilivuodeksi. 
Vuosikokous valitsee tilivuodeksi tilintarkastajat. Sitten siinä on jäänyt se kevätkokous ja 
se muutetaan vuosikokoukseksi 

 Päätös: Väliliittokokous päätti että ”kalenterivuosi” pidetään jäljellä 8.2. ja sana 
”kevätkokous” muutetaan vuosikokoukseksi. 
 

Seppo Puolle:. Ja sitten on tää piirin lakkauttaminen, mikä siihen ei ole tullut 
muutosesitystä. Nyt olisi sitten, voidaanko me katsoa tää RSKL:n piirin säännöt olisi 
näillä muutoksilla hyväksytty.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että RSKL:n piirin säännöt hyväksytään yllä mainituilla 
muutoksilla. 

14. RSKL:n puheenjohtaja, Ruotsinsuomalaisten valtuuskunnan jäsen ja 

varajäsenet (jatkuu) 

 
Seppo Puolle: No niin, nyt on sitten äänet laskettu ja nyt ruvetaan kuuntelemaan 
tuloksia. 
 

 14.1. RSKL:n puheenjohtaja 
 
Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Kiitos. No niin ja kiitos 
ääntenlaskuvaliokunnan ripeälle toiminnalle. Sinä ei kauan nokka tuhissut kun äänet 
olivat laskettu. Äänestyksessä annettiin 77 hyväksyttyä ääntä, ei ollut yhtään hylättyä 
ääntä.  
 
 Leila Marttila 15 ääntä  
 Jouni Slagner 62 ääntä 

 Seppo Puolle: Mikä tarkoittaa, että Jouni on valittu ja nyt Jouni ilmeisesti on jotakin 
sanomassa. 
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Päätös: Väliliittokokous päätti valita äänestyksen mukaisesti Jouni Slagnerin liiton 
puheenjohtajaksi.  

 
Jouni Slagner: Joo kiitos. Kiitän liittokokouksen edustajia, että kaikki muitakin täällä, 
jotka on tämän luottamuksen mulle antanut. Toivottavasti olen sen luottamuksen 
arvoinen. Yleensä minä olen nöyrä ja otan tämän tehtävän nöyrästi vastaan, mutta en 
nöyristele ja ymmärrän, että tämä on vakava tilanne liitossa tällä hetkellä ja otan sillä 
vakavuudella myöskin tämän, mutta huomautan myöskin, että mulla on siellä aika 
paljon näitä kavereita, jotka kuuluvat myös liittohallitukseen ja työvaliokuntaan, että 
ehkä me nyt saamme kuitenkin tämän kauden loppuun vietyä. Ja vielä kerran kiitän 
liittokokousta tästä luottamuksesta. 
 

 Seppo Puolle: Ja nyt ehkä rupean mäkin ymmärtämään, mitä tämä tarkoittaa 
äänestämisen kannalta. Nyt meillä ei ole tämän jälkeen ensimmäistä 
varapuheenjohtajaa, kun ensimmäinen varapuheenjohtaja valittu liiton 
puheenjohtajaksi. Elikkä tarkoittaa, että onkohan vaalivaliokunta ajatellut tilannetta? 
Onko teillä mitään ratkaisua tilanteeseen? 

 Pirkko Ervasti, vaalivaliokunnan puheenjohtaja: Kiitos, kyllä me ollaan tätä mietitty. 
Meillä olisi semmoinen ehdotus ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Tenho Mäkelä ja 
sitten tässäkin on Leila Marttila vaalikelpoinen ja meillä on Tenho täällä paikalla. Niin 
voisiko Tenho tulla itse kertomaan itsestäsi, että kaikki saa tietää mikä mies hän on? 

 Tenho Mäkelä: No tää on kyllä sellainen homma, että en ajatellut koskaan lukee CV:tä 
tässä enää, kun mä oon eläkkeelle jo päässyt, mutta pitäähän tää ottaa, koska niin 
teidän pitää oppia tuntemaan kuka minä olen tai mitä olen tehnyt. Ennen pitämään 
niinku elinkertomus kuin mikä CV ja tuota niin minun nimi on Tenho Mäkelä, olen 
syntynyt Kalajoella vuonna -56 muuttanut Ruotsiin -71. Silloin kävin vielä ylätason koulua 
kahdeksalla luokalla. Ja sen jälkeen tavallisesti olen ollut aktiivinen eri järjestöissä ja 
varsinkin ruotsinsuomalaisten parissa koko elämäni ajan. Muutimme Mjölbyseen ja 
sieltä edelleen sitten Hallantiin, jossa aloitin työelämäni metsurina ja sitä mukaa sitten 
kiipesin puualalla sahalaitokselta puujalostamoon ja siitä eteenpäin kauppa- alalle eli 
puualan kauppainsinööriksi, minkä luin Luleån korkeakoulussa myöhemmin 
ammatikseni. 

 Olen toiminut paikallispäällikkönä eri yrityksissä, joissa on yli 100 työntekijää ja monta 
kertaa on ollut suomalaisia työntekijöitä. Ja ne ovat varsinkin olleet hyvin ahkeria ja hyvin 
suovia tehdä sopimuksia ja elinaikanani olen tehnyt sopimuksia molemmilta puolin 
pöytää niin kun sanotaan. Ammattiliittomiehenä ja sitten myöhemmin työnantajan 
puolella eli palkkasopimuksissa. Tänä hetkenä, kun olen eläkkeellä, olen mieluummin 
mökillä, mutta en voi kuitenkaan päästää näitä harrastuksiani eri järjestöjen parissa. 
Vielä olen taloyhtiön puheenjohtajana. Meillä on semmoinen 60 asuntoa suunnilleen 
vastuulla. Sitten tämä uusi asia, mikä minulla on ollut PRO:n yhteisön työn 
järjestäminen. Heillä oli vähän probleemia tuolla Östersundissa, kun 10 PRO:n järjestöä 
ei tullut toimeen keskenään. He tarvitsevat henkilöä, joka samaistaa ja saa sen 
yhteistyön heille toimimaan.  
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Meillä on Östersundissa suomalaista toimintaa, vaikka ei niin RSKL:n parissa. Minä 
kuulun kyllä Gävlen Suomi-Seuraan itse, mutta meillä on kirjapiiri, laulupiiri ja kahvi 
kerran kuukaudessa. Säilytämme itsenäisyyspäiväjuhlaan, jonka järjestämä yhdessä 
yhdistys Nordenin kanssa. He auttavat meitä taloudellisesti ja se on suurin tämmöinen 
juhla. Meillä on yli 100 henkilöä yleensä aina itsenäisyyspäivänä, kun me juhlitaan 
Suomen itsenäisyyspäivää. Yleensä yhteistyö on hyvin tärkeä kysymys, ei vaan omassa 
järjestössä vaan muidenkin järjestöjen kanssa. Neuvottelut on hyvin tärkeitä. Ne on 
vietävä läpi, on oltava visiot, mistä lähtee, mihin yrittää ja sen mukana se sitten järjestyy. 
Joskus se vie enempi aikaa, joskus vie vähempi aikaa, mutta yleensä se kestää. Ja sitten 
kun on hyvä organisaatio, mikä tukee näitä tehtäviä.  
 
Jos on jotain kysyttävää, niin kysykää mielellänne. 

 Seppo Puolle: Tomi Liljeqvist on pyytänyt puheenvuoron. 

 Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Puheenjohtaja, kokousedustajat. 
Tenho, veit sanat suustani. Niin mä ajattelin tässä kertoa ja vähän kehua, mutta tää on 
nyt erittäin kiitollinen CV. Musta on tosi hauskaa, että me saadaan uutta verta, uutta 
kokemusta liittohallitukseen, jotenka sen pidemmittä puheitta Tukholman Suomalainen 
Seura tukee Tenhon valintaa ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi. Kiitos. 

 Seppo Puolle: No niin, meillä on vaalivaliokunnan ehdotus.  

 Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: No niin minä luulen, että tämä on uutta 
osaamista tuolla Tenholla. Nimittäin näitä yritysjohtajia meillä on kaivattu kautta aikojen, 
me ei ole löydetty niitä. Nimittäin tällaiset henkilöt, jotka on johtaneet tommoisia 
firmoja, niin ne on tottuneita neuvottelijoita. Tenho ei kertonut sitä, että hän on ollut jopa 
piirin puheenjohtajakin. Tuolla Etelä-Norrlannissa, kylläkin vain vuoden. Asui silloin 
Borlängessä. On ollut siellä seura-aktiivi, mutta niin sitten lapset veti varmaankin tuonne 
Östersundiin päin sitten. Ja niinku kuulitte, niin hän on Gävlen Suomalaisen Kerhon 
jäsenkin ollut siitä asti, kun hän Borlängestä muutti. Mä lämpimästi kannatan Tenho 
Mäkelän valitsemista ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi. 

 Seppo Puolle: Onko lisää puheenvuoroja? Tilannehan on se, että vaalivaliokunta 
ehdottanut Tenho Mäkelää ja häntä on kannatettu lisäksi. Vaalikelpoinen on Leila sitten. 
Ei ole ketään muuta ehdokasta kuin Tenho Mäkelä, joka tarkoittaa, että Tenho valitaan 
ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi ja nyt on kyllä kello tullut jo se puoli kuusi.  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti valita vaalivaliokunnan ehdotuksen mukaisesti Tenho 
Mäkelän liiton 1. varapuheenjohtajaksi. 
 
Seppo Puolle: Niin meillä on yksi vielä valinta. Meidän pitää valita valtuuskuntaan, 
täydentää valtuuskuntaa ja valita sinne yksi jäsen ja sitten varajäsen ja vaalivaliokunnalla 
lienee ehdotus. 

 Pirkko Ervasti, vaalivaliokunnan puheenjohtaja: Vaalivaliokunta esittää varsinaiseksi 
Tomi Liljeqvistiä ja varalle Peter Sidlund Ponkalaa. 
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 Seppo Puolle: Tässä ilmeisesti ei muita ehdokkaita ole. Tämä tarkoittaa sitä, että meillä 
on vain yksi ehdotus, vaalivaliokunnan ehdotus. Voi sanoa selvityksen vuoksi, että 
Hannele jättää tämän paikkansa ja Hannelen vara Laura Kovanen, joka myös on jättänyt 
tämän liiton toiminnan. 

 Siis meillä on vain yksi ehdotus vaalivaliokunnalta, voidaanko heidät valita sinne 
varsinaiseksi ja varajäseneksi tänne Ruotsinsuomalaisten valtuuskuntaan? 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti valita Tomi Liljeqvistin varsinaiseksi ja Peter Sidlund 
Ponkalan varajäseneksi Ruotsinsuomalaisten valtuuskuntaan.  
 
Seppo Puolle: Kiitos tästä päivästä. 
 

8.5     RSKL:n ja RSE:n piirien yhteiset säännöt 
 
Tomi Liljeqvist, Tukholman suomalainen seura: Puheenjohtaja, kokousedustajat?  
Hyvää perjantaita ja puristuspäivää ja mulla olisi tässä radikaali ehdotus. Kun eilen 
jumpattiin ja oltiin vireitä kropalta, niin mä ajattelin, että kokeillaan nyt sitä aivojen 
vireyttä. Mä ajattelin ehdottaa, kun eilen käytettiin kolme tuntia näiden sääntöjen 
käsittelyyn, jos nyt puristettaisiin nää loput säännöt vähän reippaampaan tahtiin. Siellä 
oli erittäin hyvää keskustelua: tilintarkastuksesta, kunniajäsenyyksistä, tilikausista, 
toimintakausista ja mun mielestä sitten, että meidän loput säännöt ei sitten hajoaisi 
tässä näin nyt sitten monilla ehdotuksilla niin ne ehdotukset, mitkä me eilen nuijittiin 
läpi hyvän keskustelun tuloksena, niin ne muutokset yhdellä nuijan kopauksella pätee 
kaikkiin loppuihin sääntöihin. Ettei nää säännöt ala hajoamaan uudestaan. Ja sitten 
nythän tässä on ollut koko ilta ja aamu aikaa lukea ne loppujen sääntöjen punaiset 
tekstit, elikkä kaikki tietää ja nehän sieltä toistuu kanssa siellä samat muutosehdotukset 
näissä muissakin säännöissä. Elikkä siinä sitten toinen nuijan kopautus ja niillä 
hyväksytään kaikki punaiset tekstit ja ainoa mihinkä tänne tultaisiin, että jos on jotakin 
eilisten muutosten lisäksi jotakin muutettavaksi, ainoastaan niitä muutoksia 
äänestetään tänään ja kaikki muut otetaan könttänä. Elikkä eilinen työjärjestys 
muutettaisiin niin, Voitto oli jo eilen siinä alkuvaiheessa, että ne 8.1. ja 8.3. olisi pitänyt 
kuulua yhteen, ja nyt mä ehdotan radikaalisti että kohdat 8.5. ja 8.10. käsitellään 
yhdessä. Tää on niinku mun ehdotus. Elikkä me säästetäisiin tässä reippaasti aikaa ja 
tarkoittaa, että me oltaisiin ennen lounasta jo valmista sitten liittokokousasioiden 
kanssa. Kiitos. 

Seppo Puolle Olen ymmärtänyt, kun kuuntelette aplodeja, että yritettäisiin noudattaa 
tätä Tomin ehdotusta? Voidaanko toimia näin?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti, että pykälät 8.5. ja 8.10. käsitellään yhdessä ja että kaikki 
aiemmin päätetyt muutokset koskevat kaikkia niitä sääntöjä, joita tullaan käsittelemään 
tänään. 

 
Seppo Puolle: Mutta heti seuraavana meillä on vuorossa sitten nämä ihan uudet 
säännöt. Elikkä, kun RSKL:n ja RSE:n piireillä on yhteinen piirihallitus. Meillähän on ollut 
monta vuotta jo tää systeemi, että meillä on ollut neljä piiriä aika monta vuotta, jolla on 
tämä yhteinen piiri hallitus, mutta ei ole ollut niille omia sääntöjä. Tässähän on 

https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3


36 
 

tämmöinen, miksi voi nyt sanoa esimerkkinä, että jos on, sanotaanpa nyt 
eläkeläisyhdistys x, jolla on 100 jäsentä. Niin se on nykyisten sääntöjen mukaan 
oikeutettu laittamaan piirin kokoukseen RSE:n edustajana neljä paikkaa ja kaksi paikkaa 
RSKL:n edustajana. Elikkä siellä on kokouksessa kuusi sen eläkeläisyhdistyksen 
edustajaa. Ja nyt, kun tulee yhteiset säännöt niin sitten ei, ei tule tälläisiä tuplia hommia.  

Mutta otetaan tämä homma nyt käsittelyyn. Elikkä nyt on kyseessä nämä yhteiset 
säännöt ja nämä on täysin uudet säännöt. Mitään puheenvuoropyyntöä ei ole tullut, että 
voitaisiinko ajatella, että nämä säännöt hyväksytään huomioon ottaen myös ne aiemmin 
hyväksytyt päätökset? Voidaanko toimia näin?  

 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä hallituksen ehdottamat RSKL-piirin ja RSE-piirin, 
joilla on yhteinen hallitus, säännöt, ottaen huomioon myös ne aiemmin päätetyt 
sääntömuutokset. 

 
8.6.    RSKL:n yhdistyksen sääntömuutosehdotukset  

Seppo Puolle: Seuraavana on sitten RSKL:n yhdistyksen säännöt, se on kohta 8.6. ja 
siihen on sitten myös pyydetty yksi puheenvuoro. Jos Pirkko ensiksi vähän kertoo 
kuitenkin tästä nopeasti. 

Pirkko Karjalainen: Huomenta vaan munkin puolestani ja nythän katsotaan sitten vaan 
näitä punaisia kohtia, koska kerran on sovittu jo, että siihen muutetaan ne, mitä kaikkiin 
toisiinkin muutetaan. Ensimmäinen kohta on nimenomaan, että en tiedä sitten onko 
totta kai tarua, mutta että kun sieltä tänään yhdistyksen säännöissä lukee, että 
Pohjoismaista ja eurooppalaista yhteistyötä käytännössä toteutettavaksi 
väestöryhmäksi ja me ehdotetaan, että sen ottaisi pois, kun en tiedä kenties onko 
yhdistyksillä tämmöisiä. Niin tämä olisi ehdotus tästä kohdasta, että otettaisiin tämä 
kohta pois. Sitten mennään eteenpäin. Suomi-Seura ry kyllä kuuluu varmaan 
yhteistyöhön. Ei se välttämättä tarvitse säännöissä olla. Kyllähän meillä yhteistyötä voi 
olla mihin vaan, ei se kiellä, ei se välttämättä tarvitse lukea täällä säännöissä. Tämä 
kunniajäsenyyshän on jo käsitelty. Tämäkin asiahan on keskusteltu jo, se toiminta ja 
tilikausi. Toimikausi, selvennykseksi me tähän olisi haluttu vaan se, että valittujen 
henkilöiden toimikausi on vuosikokouksesta vuosikokoukseen, koska silloinhan valitaan 
aina uusi johtokunta seuroille. Meille tuli tosiaan kysymyksiä siitä, että no pitääkö 
odottaa sinne joulukuuhun asti, ennen kuin se yhdistyksen johtokunta pääsee 
toimimaan. Se olisi niinku selvempää. Sitten on tässä yhdistyksen vuosikokoukset: siellä 
nyt 15. maaliskuuta on tarkennettu, että se on pidettävä. Ja yhdistyksen ylimääräinen 
vuosikokous pidetään, kun johtokunta katsoo sen tarpeeksi tai kuin vähintään yksi 
kymmenesosaa jäsenistä vaatii sitä kirjallisesti johtokunnalta saman asian 
käsittelemistä varten. 

Seppo Puolle: Onkohan tässä tehty mitään muutoksia muuta kuin tämä järjestys 
vaihdettiin?  

Pirkko Karjalainen: Järjestys vaihdettiin vaan loogiseksi, niin muuta ei oo siinä. Sitten 
kokouskutsusta: nää on nyt vähän vaan vaihtanut paikkaa mikä olisi ykkönen, mikä on 
kakkonen mikä kolmonen, niin tämä on sitä harmonisointia. Se on pantu samaan 
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järjestykseen kuin kaikissa toisissakin säännöissä, että siinä ei oikeasti ole muutoksia. 
Ehdokasasettelu: Se ehkä tulee tuossa seuraavalla sivulla. 

Seppo Puolle: Sehän on jo päätös, että laitetaan kaikkiin. 

Pirkko Karjalainen: Ja tässä on tästä äänioikeudesta ja mehän jo jossakin puhuttiin sitä, 
että silloin pitää aina olla sen vuoden maksettu jäsenmaksu. Sitten tuo pykälä 11, tässä 
oli se puheenjohtajakauden pituus.  

Seppo Puolle: Kohtaan 11 lienee lisätty, että mahdollisten jaostojen. 

Pirkko Karjalainen: Niin kyllä. Siellähän yhdistyksen vuosikokouksessa tietenkin 
käsitellään yhdistyksen ja mahdollisten jaostojen seuraavan vuoden talousarvio ja 
toimintasuunnitelma ja että 12 olisi se, että päätetään se puheenjohtajan toimikauden 
pituus tähän asialistaan. Kun tässä aiemmin on lukenut, tarvittiin jaostojen asettaminen 
ja niiden puheenjohtajien/vetäjien nimeäminen, niin lisätty on se, että sekä mahdollisten 
jaostojen lakkauttaminen.  Kokemus kertoo, että perustetaan jaostoa ja toista ja 
kolmatta ja neljättä, mutta ne pitää myös siellä vuosikokouksessa lakkauttaakin. Jos 
joku jaosto lakkautetaan, sitä ei voi johtokunta vaan tehdä. Tähän on vaan lisätty tuohon 
2§ jäsenistä, että johtokuntaan kuuluvat seuran puheenjohtaja sekä vähintään neljä 
jäsentä, joiden keskuudessa johtokunta valitsee yhden tai useamman 
varapuheenjohtajan varsinaisista jäsenistä. Siis ei varajäsenistä vaan varsinaisissa 
jäsenissä ja johtokuntaan valittava henkilön on oltava yhdistyksen jäsen. Kun sinä 
aikaisemmin oli tuo liiton jäsen. Uusi kohta olisi tämmöinen, että avainhenkilöt, 
esimerkiksi puheenjohtajat ja rahastonhoitajat eivät saa olla riippuvuussuhteessa 
keskenään. Tässä on kuitenkin raha-asioista kysymys, että se on aika tiukkaa tämän 
kohdan kanssa, että yhdistykset tämän ymmärtävät ja hoitavat. Ja korjauksia vaan, että 
vuosikokous ja vuosikokouksessa ja vuosi vuosikokouksessa ja vuosikokous ne on vain 
korjauksia. Tämä viimeinen pykälä sitten, niin siinä nyt ei olekaan muuta kuin että 
yhdistyksen purkautuminen. Se muutos on, että yhdistyksen purkautuessa tai liitosta 
erotessa sen varat luovutetaan RSKL:n kehitysrahastoon ja arkisto luovutetaan liitolle. 
On kuitenkin tapahtunut näitä yhdistysten eroamisia ennen kaikkea ja se ei oikein ole 
pelittänyt ihan näitten sääntöjen mukaan, että miten pitäisi toimia. Kun yhdistys on 
halunnut erota RSKL:stä, mutta on jatkanut sitten yhdistyksenä toimimista. Siis vaan olla 
yhdistys, eikä kuulua mihinkään kattojärjestöön. 

Seppo Puolle: No niin olette kuulleet alustuksen, sitten Tapio Tamminen on pyytänyt 
puheenvuoron. 

Tapio Tamminen, Keski-Norrlannin piiri, tarkkailija: Puheenjohtaja ja arvoisa 
liittokokousväki. Ehdotuksen kohtaan 8.4.: Yhdistyksen vuosikokous ja siinä 
ehdokasasetteluun. Siinä nyt käytettäisiin samaa systeemiä kuin piirien ja liiton. Mä oon 
sitä mieltä, että tää ei oo oikein hyvä yhdistyksissä tämmöinen käytäntö, että siinä täytyy 
olla ehdokasasettelu kaksi viikkoa ennen. Luottamushenkilöitä ja tehtäviä muuten. Siinä 
tapauksessa täytyy olla mahdollisuus vielä kokouksessa saada luottamushenkilöitä, 
että saadaan johtokunta ylipäätänsä kasaan. Siinä pitäisi myöskin olla mahdollisuus itse 
vuosikokouksessa ehdottaa vielä luottamushenkilöt. Mä ehdotan, että poistetaan 
kokonaan tää, ei tarvita. Sitten oli kohtaan 9§ ja siinä on se uusi avainhenkilö. Tää on mun 
mielestä kanssa turha, koska nämähän voi ihan muulla lailla säännöstellä elikkä 
järjestäytymiskokouksessa voidaan tehdä sillä lailla, että esimerkiksi, jos puheenjohtaja 
ja rahastohoitaja on riippuvuussuhteessa, voidaan tehdä semmoinen, että esimerkiksi 
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talousasioissa nimikirjoittajana toimii joku muu kuin puheenjohtaja esimerkiksi 
varapuheenjohtaja. No se on oikeastaan tässä talousasioista kysymys, koska siihenhän 
tää kai on tarkoitettu. Se on turha, koska se voidaan ihan muulla lailla elikkä 
järjestäytymiskokouksessa. Mä luulen, että joissakin seuroissa on jo näin tehty. Koska 
tänä päivänä vaikea saada puheenjohtaja ja varmasti rahastojohtaja ehkä vielä 
vaikeampi, koska ne on semmoisia tehtäviä, mitkä vaatii aika paljon. Kiitos. 

Seppo Puolle: Elikkä tässä on kysymyksenä tämä ehdokasasettelu, että se otettaisiin 
sieltä pois koskien tätä seuran ehdokasasettelua. On sovittu, että se on ainakin nyt 
sitten liittotasolla ja piiritasolla, mutta onko se sitä seurantasolla? 

Pirkko Karjalainen: Puheenjohtaja jos mä saan tähän sanoa, niin meillähän oli 
keskustelu sääntötyöryhmässä, että sitten se voi helposti mennä markkinoiksi. Siellä 
vaan vängällä huudetaan sitä ja vängällä tätä ja vängällä tota. Kyllä ihmisten pitää haluta 
tehdä sitä työtä, että me ajateltiin lähinnä sitä. Jos mä tuohon toiseen osuuteen voisin 
saada sanoa tuosta avainhenkilöistä niin minkä takia otettiin tämä tähän esille on se, 
kun meidän on seurattava kuitenkin tämän valtakunnan lakeja ja säännöksiä, että siellä 
on nimenomaan näitä esteellisyysasioita. 

Seppo Puolle: Sehän varmasti onkin niin kuin Tapio ehdottaa, että me voidaan tehdä, 
mutta tehdäänkö sitä käytännössä aina? Ajatellaan, että ei sillä niin väliä. Sen takia me 
lisättiin se ehdotus, että tämä meidän ehdotuksista. Haitanneeko se? Onko nyt muita 
puheenvuoroja koskien näitä sääntöjä? Ei taida olla. Eiköhän voida mennä päätöksiin 
päästään eteenpäin. Elikkä nyt on kysymys tästä ehdokasasettelu kohdassa. Meillä tämä 
pohjaehdotus on tämä punaisella kirjoitettu ja sitten on ehdotettu, että se 
ehdokasasettelupykälä otettaisi pois. Pitäisikö tässä nyt lappuja kuitenkin nostaa, että 
ääntenlaskijat katsoisivat, että kun mitenkä tehdään, kumpi ehdotus voittaa elikkä? 
Onko äänestyskortit teillä lähellä ja sitten ääntenlaskijat kolme kappaletta. Mä kysyn, 
tykkääkö kokous, että ehdokasasettelu lisätään tämän esityksen mukaiseksi. Ei taida 
nousta yhtäkään kättä.  

Ääntenlaskijat: Taisi olla yksi käsi. 
 
Seppo Puolle: Ehdokasasettelukohta nyt poistetaan, se punainen teksti tässä 
muutosehdotuksessa tai sitä ei siis lisäta.  

Kuka kannattaa, että sitä kohtaa ei lisätä? 

Ei nouse nytkään kauheen monta lappua. Pitäiskö mun kysyä uudestaan toisella tavalla, 
että tulee selväksi. Tykkäättekö, että tämä laitetaan sääntöihin tämä 
ehdokasasettelupykälä, eli pitää olla kaksi viikkoa ennen nimet selvillä? 

Mut sitten kysytään kuitenkin varmuuden vuoksi, että ketkä ovat sitä mieltä, että sitä ei 
laiteta sinne sääntöön, toimitaan niinku ennemminkin. Ei niitä tullut nyt kovinkaan kovin 
paljon niitä lappuja. 

Siis kysyn vielä kerran, että tässä ehdotus on, että sinne sääntöihin lisätään tämä, että 
pitää jättää nämä nimet kaksi viikkoa ennen vaalivaliokunnalle. Ja haluatteko että se 
laitetaan sääntöihin. 

Jotka haluatte, että se lisätään. Nyt se selvis. 
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Ääntenlaskijat:  25 ääntä 

Seppo Puolle: Meillä oli 72 paikalla, elikkä 36 silloin puolet ja nyt kysyn vielä varmuuden 
vuoksi, koska näitä käsiä nousee niin harvaksi ja minusta tuntuu, että ei kaikki ole vielä 
nostanut. Elikkä siis sen täytyy seuraava vaihe, että meillä on tämä ehdotus, että sitä ei 
laiteta sinne. Nyt olen kysynyt aikaisemmin, että se laitetaan, nyt että ei laiteta sinne. Siis 
sitä ei laiteta. Siis toimitaan niin kuin ennenkin. 

Ääntenlaskijat:  36 ääntä 

Seppo Puolle : 36 se oli täsmälleen puolet siis, joka tykkäsi, että ei laiteta, ei tapella. Mä 
en kysele enempää. 

Päätös: Väliliittokokous päätti äänestyksen mukaisesti hyljätä liitohallituksen 
ehdottaman ehdokasasettelun. 

Seppo Puolle: Ja sitten täällä on toinen asia, ehdotus, että tämä avainhenkilö, 
esimerkiksi puheenjohtaja ja rahastohoitaja eivät saa olla riippuvuussuhteessa 
keskenään. 

Kysyn, että oletteko sitä mieltä, että se tehdään niin kun liittohallitus esittää, että se 
lisätään sinne? Avainhenkilöt eivät saa olla riippuvuussuhteessa. Toimintaako niin kuin 
liittohallitus esittää, että avainhenkilöt eivät saa olla riippuvuussuhteessa? 

Ei kai se näytä melko selvältä, ei tartte vastakysymystä esittää. Tarkoittaa sitä, että se 
lisätään sääntöihin. 

Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liitohallituksen lisäysehdotuksen sääntöihin 
9.2., että avainhenkilöt kuten esimerkiksi puheenjohtaja ja taloudenhoitaja eivät saa olla 
riippuvuussuhteessa keskenään. 

Päätös: Väliliittokokous päätti vahvistaa RSKL:n yhdistyksen säännöt päätetyillä 
muutoksilla. 

 

8.7.     RSKL:n yhdistyksen eläkeläisjaostojen sääntömuutosehdotukset  

Seppo Puolle: Ja tähän kohtaan nyt toistaiseksi tullut yhtään puheenvuoropyyntöä. 

Pirkko Karjalainen: Tässä ensimmäinen kohta on tämä, jota haluttaisiin muuttaa, että 
jaosto toteuttaa tavoitteitaan ja harjoittaa muuta toimintaansa liiton sääntöjen, 
liittokokouksen päätösten, yhdistyksen ja jaoston kokousten määrittelemällä tavalla. 
Sitten tullaan tuohon talouteen ja puhutaan, että on toiminnan tarkastaja. Koska on 
kysymys RSKL:n yhdistyksen eläkeläisjaostosta, niin sehän tarkoittaa sitä, että sen 
eläkeläisjaoston tilit ovat osa niitä seuran tilejä eli se on siellä seuran kokonaisessa 
taloudessa mukana. Niin silloin heillähän ei voi olla tilintarkastajaa omaa, koska 
seurallahan on tilintarkastaja, niin seuran tilintarkastaja tarkastaa myös 
eläkeläisjaostojen tili. Silloin he voivat valita sen sijaan toiminnantarkastajan. 
Toiminnantarkastaja sitten valvoo sitä, että siellä jaostossa toimitaan juuri näitten yllä 
mainittujen asioiden perusteella. Tämä on oikeastaan uusi nimike, tämä 
toiminnantarkastaja. Ja se on juuri sen takia, että se on osa seuran tilejä. Sitten 
seuraavassa kohdassa lukee taas niistä tilintarkastajista ja varatilintarkastajasta. 
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Valitaan toiminnantarkastaja ja sitten ottaa tuosta kohdasta pois, kun jaostolla ei voi sitä 
tilintarkastajaa olla, niin sen takia pitäisi tuo yksi lause ottaa pois. 

Kunniajäsenyys on käsitelty. Sitten oli tässä jaoston päättävät elimet, niin jaoston 
päättävät elimet ovat jaoston kokous ja johtokunta ja. No nyt ei niin miten mietin tässä. 
niin se toimikausi on lisätty. Sitten taas tämä sama asia, että valittujen henkilöiden 
toimikausi on vuosikokouksesta toiseen. Ja ihan samat muutokset, mitä on tuolla 
toisissakin säännöissä. Tässä ei ole mitään semmoista, koska jaoston toimintakertomus 
ja tuloslaskelma on jätettävä yhdistyksen johtokunnalle viimeistään neljä viikkoa ennen 
yhdistyksen vuosikokousta. Kyllähän jaostolla pitää olla oma johtokunta ja niillä pitää 
olla selvyys siitä, miten rahoja on käytetty. Mitä on tullut, mitä on mennyt ja ne on siellä 
seuran tilinpidossa.  

Sitten vuosikokous kokous asiaa. Vähintään neljä viikkoa ennen kokousta ja jaosto 
ylimääräiseen vuosikokoukseen vähintään kaksi viikkoa, että se on määritelty vaan nuo 
ajat ihan selkeästi. Sitten tässä sen sijaan, että käsitellään tilintarkastajan lausunto, kun 
senhän tilintarkastaja antaa siitä seuran tilinpidosta, mutta käsitellään 
toiminnantarkastajan lausunto jaoston toiminnasta ja hallinnosta. Yhdistyksen 
vuosikokous vahvistaa jaoston tilinpäätöksen ja päättää vastuuvapauden 
myöntämisestä tilivelvolliselle. Päätetään, ei valita sitä tilintarkastaja vaan 
toiminnantarkastaja. Ja sitten tässä tulee näin, että johtokuntaan kuuluvat jaoston 
puheenjohtaja, vähintään neljä jäsentä, joiden keskuudessa johtokunta valitsee jaoston 
varapuheenjohtajan johtokunnan varsinaisista jäsenistä. Ja sitten johtokuntaan kuuluu 
lisäksi vähintään yksi varajäsen, joka valitaan vuodeksi kerrallaan, selvennykseksi.  

Seppo Puolle: Tähän kohtaan ei ole yhtään puheenvuoroa pyydetty.  

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Mä pyydän. 

Hyvää aamupäivää kokousväki, hyvä puheenjohtaja. Tässä nyt on kysymyksen jaoston 
säännöt. Mun mielestäni ei kannata tehdä sitä byrokratiaa kovin suureksi koskien 
jaostoa. Nimittäin se on kuitenkin sen seuran alainen jaosto, että tällaisia juttuja, että 
siellä on joku toiminnantarkastaja. Sitten, että siinä pitää neljä viikkoa ennen ilmoittaa 
sitä kokouksestakin. Musta tuntuu, että tämä menee liian pitkälle byrokratia justii, kun 
on tällaisesta elimestä, kun jaostosta kysymys. Mitä mä ymmärrän, että sellaisia, jotka 
on vastuussa toiminnasta niinku seura, siellä se on välttämätön, mutta tässä ei 
ollenkaan ja mä en näe ollenkaan tarpeelliseksi mitään toiminnantarkastajaa ja näitä 
säännöksiä, näistä, missä ajassa kokous pitää koolle kutsuu. Kiitos. 

Seppo Puolle: Todettakoon kuitenkin, että nykyisessä säännössä luetaan siinä ”Jaosto 
voi lisäksi valita tilintarkastajan ja varatilintarkastajan tarkastamaan hallintoa ja 
taloudenhoitoa. Valitun tilintarkastajan tulee olla hyvin perillä yhdistyksen 
taloudenhoidosta ja hallinnosta. Tilintarkastajalle ei saa olla esteellisyyttä 
riippumattoman tilintarkastuksen suorittamiseen”. On tällä hetkellä jaoston säännöissä. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: No sitäkään ei tarvita. 

Seppo Puolle: Onko muita puheenvuoropyyntöjä kohtaan 8.7. Ilmeisesti ei ole. Elikkä 
siis tarkoittaa käytännössä sitä, että nyt kysytään. Voitolta on tullut ehdotus, että ei 
tarvitsisi tämmöisiä tilintarkastaja/toiminnantarkastaja -asioita ollenkaan. Olisiko se 
sitten, että otettaisiin se kokonaan pois. Nyt me ollaan ehdotettu vaan sitä viimeistä 
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lausetta pois, mutta koska ei ole tilintarkastaja, niin sitten turha kai sitä tilintarkastajaa 
siellä yleensä mainitakaan vai mitenkä tämän pitäisi tulkita. Nykyisissä säännöissä, 
niinku mä luin, siellä niin lukee, että jaostoon voi valita tilintarkastajan ja 
varatilintarkastajan tarkastamaan hallintoa ja talouden hoitoa. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Se pois. 

Seppo Puolle: Niin no sitten vaan kirjoitetaan, että otetaan se koko kappale pois. Siis 
ehdotus olisi sitten, oliko se niin Voitto, että nykyisestä säännöistä otetaan pois 
kokonaan, tämä ”jaosto voi lisäksi valita tilintarkastajan ja varatilintarkastajan”. No 
silloin taas täytyy vähän kysellä, mitä mieltä te olette. Elikkä lappuja esiin ja 
äänenlaskijat. Liittohallituksen ehdotus on se, mikä on siinä punaiselle kirjoittettu, että 
otetaan pois vaan se viimeinen kappale ja vastaehdotus, että otetaan siinä nykyisten 
sääntöjen allekirjoitettu kappale pois.  

Kysytään nyt sitten kokoukselta, että oletteko te sitä mieltä, mitä liittohallitus ehdottaa, 
että vaihdetaan se tilintarkastaja toiminnantarkastajaksi ja että voi valita 
toiminnantarkastajan. Ja niin edelleen vaihdettu vain siis tilintarkastaja 
toiminnantarkastajaksi ja otetaan pois sitten se viimeinen sitä lause. Se on 
liittohallituksen esitys. Kysyn teiltä nyt, että tehdäänkö liittohallituksen esityksen 
mukaisesti, että otetaan pois vaan viimeinen lause ja tilintarkastaja muutetaan 
toiminnantarkastajaksi. Kuka tykkää sillä lailla nostaa lapun ylös. Ei tule kovin montaa 
lappua ylös niin. Ei niitä tarvitse edes laskea. Kysytään vastaehdoista, että kuka on sitä 
mieltä, että otetaan koko kappale pois tilintarkastajakohta säännöistä? No ei tartte 
myöskään sitä laskea. Se on ihan selvä juttu tässä. Otetaan koko se nykyisessä 
säännöissä alleviivattu kappale pois.  

 

Päätös: Väliliittokokous päätti, että 3§ jaoston nykyisissä säännöissä oleva jaoston 
tilintarkastajaa koskeva kohta otetaan pois.  

Seppo Puolle: Tässä ei ole puheenvuoroja. Sitten vielä on tämän tämä: Tarvitseeko näitä 
kutsuja lähettää neljä viikkoa ennen (8.2.). Nykyisinhän se on. Siinä on reikä sillä 
kohdalla, että sen on voinut valita. Yhdistys on voinut valita, jaosto on voinut valita, mitä 
siihen kirjoitetaan. Mutta nyt me ajateltiin, että liittohallituksen ehdotus on, että sinne 
laittaisi neljä viikkoa ennen kokousta ja näin päin pois. Ja sitten taas äänestetään. Elikkä 
nyt kysyn sitä, että lisätäänkö sinne nämä ajankohdat, nämä neljä viikkoa ja kaksi viikkoa 
näiden aukkojen kohdalla liittohallituksen esityksen mukaisesti. Siis, että lisätään ne 
neljä viikkoa/kaksi viikkoa ja nyt siellä on reiät. 

Seppo Puolle: 29 kaiken kaikkiaan.  Kysytään sitten sitä, että annetaanko reiät olla. Kuka 
kannattaa, että reiät saa olla nykyisten sääntöjen mukaisesti, että jaosto tähtää itse. 

Seppo Puolle: 29 ehdotti, että lisätään ja 33 ehdottaa, että reiät saa olla jatkossa 
edelleenkin.  Se sitten tarkoittaa sitä, ett voidaan sitten lopullisesti hyväksyä nämä 
säännöt ja eläkeläisjaoston säännöt. 

Päätös: Välilittokokous päätti hyläta liittohallituksen ehdotuksen ja jättää 8.2. 
entiselleen. 
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Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä RSKL:n yhdistyksen eläkeläisjaostojen säännöt 
yllä olevin muutoksin. 
 
8.8.     RSE:n liiton sääntömuutosehdotukset 

Seppo Puolle: Sitten mennään ruotsinsuomalaiseen eläkeläisten liiton sääntöihin. Niin 
kuin ollaan sanottu niin meillä on ollut edustajakokouksessa esillä nämä asiat ja siellä 
on kerrottu, että mitä me ollaan esittämässä, mutta niinku sanottu, niin viime 
kädessähän säännöt hyväksytään täällä liittokokouksessa, mutta siellä on jo 
eläkeläisten edustajakokouksessa käyty läpi nämä ja siellä on nämä 
muutokset/esitykset tykätty, että se on Ok. Mites toimitaan? Onko jokin alustus, Pirkko? 
Sitten on puheenvuoropyyntö. 

Pirkko Karjalainen: Niin oikeasti, kun tässä on kysymys kuitenkin erityisliiton säännöistä 
ja he ovat käyneet nämä siellä hallituksessaan läpi ja he ovat käyneet läpi siellä 
edustajakokouksessaan ja he ovat sen hyväksyneet, niin onko meillä siihen niin paljon 
sanomista. 

Seppo Puolle: Demokratiapykälä lisätään kaikkiin sääntöihin. 

Pirkko Karjalainen: Kaikki ne tulee, mitkä on jo päätetty. Sehän sanottiin aiemmin tässä 
aamulla.  

Seppo Puolle: Ja se kunniajäsenyys, se pidetään edelleen kaikissa säännöissä, että ei 
niitä tarvitse erikseen ... Mutta tähän on kuitenkin yksi puheenvuoro, Sinikka Lindquist. 

Sinikka Lindquist Skellefteån Suomi-Seura: Kiitos ja hyvää huomenta, kokousväki. 
Puheenjohtaja, hyvää työtä eläkeläiset on tehnyt ja tosiaan kunnioitan sitä ovat käyneet 
läpi, mutta mä yhtä asiaa kaipaan, enkä käytä niin pitkää aikaa kun eilen näitten 
sääntöjen… Se on ensimmäisellä sivulla, heti missä on se pykälä kaksi ja ensimmäinen 
oli kolmas kappale. Siitä on hävitetty pois kaikki, että RSE ajaa ruotsinsuomalaisten 
asioita ja vaikuttaminen, mitkä minusta olisi hyvin, hyvin tärkeitä, että RSE:n tehtävänä 
on vaikuttaa ruotsinsuomalaiseen yhteiskuntaan ja sitten, että RSE on meidän 
eläkeläisten etujen ajaja. Muotoilun voin mielestäni jättää RSE:n hallitukselle, tai jos 
RSE:n hallitus jo täällä pystyis sanomaan jonkunlaisen, mutta minusta se olisi tärkeä 
asia, että kenenkä asialla olette ja että teillä on vaikuttamismahdollisuus. Kiitos. 

Seppo Puolle: Kyllä ja jos nyt jonkunlainen mandaatti tähän asiaan on, niin sanon, että 
käydään sitten läpi ja tehdään Sinikan toivomalla tavalla selvennys sinne. Katsotaan se 
formulointi tässä pykälässä. Se riittänee mitään muita puheenvuoroja, ei näissä edes 
sen liiton säännöistä ole kysynnäisesti. Voidaanko ne hyväksyä tää lisäyksellä, että 
RSE:n hallituksessa vielä katsotaan tätä formulointia tähä, mitä Sinikka mainitsi. 
Toimitaan näin. 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä RSE:n liiton säännöt yhdellä lisäyksellä, että 
RSE;n hallitus muotoilee 2§ 3. kappaleen uudelleen esityksen mukaisesti. 
 
 
8.9.     RSE:n piirin sääntömuutosehdotukset  
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Pirkko Karjalainen: Nyt ollaan tässä RSE:n piirin säännöissä ja tässä on nyt 
ensimmäiseen kohtaan missä on ehdotusta pieneen muutokseen niin se on tarkennus, 
että liiton sääntöjen edustajakokouksen RSKL:n liittokokousten päätösten ja 
toimintaohjelman sekä piirin omissa kokouksissa tehtyjen päätösten mukaisesti. Tähän 
on lisätty tuo nimenomaan, että jos liittokokouspäätöksiä pitää myös seurata tietenkin. 
Tämä kunniajäsenyysasia jo tuttua kamaa ja se tehdään, niinku eilen sanottiin. Tässä 
tullaan taas siihen, että se RSE:n piirin tilit ovat osa RSKL:n piirin tilejä, niin siellä ei voi 
tilintarkastajaa silloin olla, koska se on se piirin tilintarkastaja, joka tarkastaa ne RSE-
piirin tilit. Niin tässä nyt ehdotellaan sitä toiminnantarkastajaa, mutta ei jos siitäkin jo 
sanottu niin että sitten semmoista ei valita sitten. 

Seppo Puolle: Eikös se ollut jaostoa koskeva? 

Pirkko Karjalainen: Ok. No niin, tässä on nyt sitten RSE:n piiri. Jos RSE:n piiri haluaa niin 
piiri valitsee toiminnantarkastajan ja hänelle varahenkilön tarkastaman piirin toimintaa 
ja hallintoa. Sehän tarkoittaa sitä, että henkilölle lähetetään kokouskutsut ja lähetetään 
pöytäkirjat ja kaikki, että hän pystyy seuraamaan sitä, että onko näiden päätösten 
mukaan toimittu. Sitten on tämä vuosikokous, että varsinaisen vuosikokous, jolla on 
ylipäätösvalta piirissä, pidetään kerran vuodessa keväällä viimeistään 30.4. Se on 
siirretty kuukausi eteenpäin, kun yhdistyksen kokous pitää pitää viimeistään 15.3. 

Jäsenmaksuosuus sama kuin RSKL:n piirillä. Siis jäsenmaksuosuudenhan tilittää 
yhdistykset RSKL:n piirille. Näinhän se on, että se jäsenmaksuosuushan tulee sinne 
piirille, kun ne on piirin tileistä kysymys tässä kaiken kaikkiaan. Ja tossa olisi kuukausi. Ja 
kokouskutsu pitää ja toimitettava perusjärjestölle viimeistään yhtä kuukautta ennen 
kokouksen alkua ja tässä sanotaan, että kaksi kuukautta ennen ehdotellaan nyt sitten 
näissä muutosehdotuksissa. Sitten edustajavaltuudet on ilmoitettava kirjallisesti 
piirihallitukselle viimeistään kaksi viikkoa ennen kokousta. Ja tästä on kuultu kyllä 
ongelmia ihan hirveän monessa paikassa ja kaikilla tasoilla, että tämä on hirveän tärkeä 
asia, että yhdistykset toimittaa virallisesti nämä tiedot eteenpäin. Sitten puhutaan näin 
tässä, mitä alleviivattu, tällä hetkellä lukee” RSE:n hallituksen jäsenillä, piirihallituksen 
jäsenillä, piirin tilintarkastajilla, piirin kunniajäsenillä, piirin toimitsijoilla sekä RSKL:n 
piirin edustajilla ja sen tilintarkastajilla on vuosikokouksessa läsnäolo-, puhe- ja 
esitysoikeus.” Ehdotamme näin ”Vuosikokouksessa on läsnäolo-, puhe- ja esitysoikeus 
RSE:n hallituksen jäsenillä…”  Tämäkin on nyt sitä harmonisointia. Me ollaan käännetty 
tuo lause vaan oikeaan järjestykseen, että se vaan alkaa, että vuosikokouksessa on 
sama järjestys ja että selkeästi käy ilmi, mistä on kysymys, jos se vuosikokous lukee 
siellä ihan viimeisenä lauseessa, niin tämä tuntuu ainakin meidän ja hallituksen 
mielestä, että se olisi näin. Tämä kokouksen avaamiset ja sitten on tilinpäätös RSE:ltä ja 
toiminnan tarkastajan lausunto. Ja käsitellään piiriin, toimintasuunnan ja talousarviota ja 
päätetään niin hyväksymisestä, niin se olisi on lisätty se, että seuraavalle 
toimintavuodelle. Ja taas päätetään sitä puheenjohtajalle pituutta. Ja päätetään 
toimintatarkastajan ja hänen varahenkilön valitsemisesta. Siinä ei ollutkaan muuta ja 
tämä oli RSE piirin säännöt. 

Seppo Puolle: No niin tähän on pyydetty puolitoista puheenvuoroa elikkä ensiksi se on 
Heikki Marttila pyytänyt puheenvuoron ja Sinikka on laittanut kirjallisesti, mitä on aikonut 
sanoa. Aloitapa, Heikki, sinä. 
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Heikki Marttila, tarkkailija RSE:n S-Ö piiri : Puheenjohtaja, arvoisa kokousyleisö. Minun 
nimi on Heikki Marttila ja olen RSE:n S-Ö piirin tarkkailijana täällä ja mulla on esitys, 
vaikka olen tietysti RSE:n kokouksessakin kuunnellut sen ja en ole pistänyt vastaan, 
mutta kun mä olen hämäläinen niin mä tajusin vasta jälkeenpäin, että mä en kyllä 
muuttaisi sitä tilintarkastajanimitystä toiminnantarkastajaksi sen takia, että nyt kun me 
tehdään tänne regioonin näitä avustussanomuksia, niin sinne täytyy 
tilintarkastajalausunto olla ja kaikki seitsemän, kahdeksan muuta paperia, missä lukee 
RSE S-Ö piiri. No tähän yhteen tarvitsee sitten kirjoittaa vielä se RSKL:n S-Ö piiri. Niin se 
voi aiheuttaa pikkaisen hankaluuksia avustuksen saamiseen. Mä kyllä poistaisin tän 
uuden esityksen. 

Seppo Puolle: Sitten luen Sinikalta yhden muutosesityksen. Se on tämä, mikä on 
esitetty muutosta, niin oikeastaan muutoksen poistaminen. Vuosikokousasia, kohdassa 
kaksi, lukee tällä hetkellä, että ”käsitellään tilinpäätös ja piirin tilintarkastajan lausunto 
ja päätetään tilinpäätöksen hyväksymisestä”, on esitetty muutos tai muutosesitys, että 
”esitellään tilinpäätös, kuullaan toiminnantarkastajan lausunto”. Ja siinä on sitten 
Sinikka ehdottanut sitä, että siinä pidettäisiin, että ”hyväksytään se tilinpäätös ja sitten 
kuitenkin vahvistetaan RSKL:n piiriin kokouksessa.”  
Ja sitten olenko ymmärtänyt, Voitto, sulla oli myös puheenvuoropyyntö tähän asiaan. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Hyvä kokousväki. Se koskee samaa asia. 
Heikillähän oli pointsi siinä aivan selvästi, että joilla on mahdollisuus hakea niitä 
avustuksia niin ei sinne kelpaa mikään toiminnantarkastaja, vaan se täytyy olla se 
tilintarkastaja. Ja musta tuntuu, tää on semmoista ylitarkastelua nimittäin, kun 
tilintarkastajat on, jotka kerran jo tarkastavat nämä toiminnat ja tilit niin mun mielestä se 
täytyisi riittää ja mä esitän, että tää toiminnantarkastaja otetaan pois. Kiitos. 

Seppo Puolle: Tässä nyt ajattelin ja kyselen, mutta ei se käytäntö ole kuitenkin se, että 
se on RSKL:n piirin, että vai onko tänä päivänä kaikilla RSE:n piireillä eri tilintarkastaja, 
kun RSKL:n piireillä? 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho Eihän sillä ole mitään merkitystä. Se on RSKL:n 
tilintarkastaja ja se riittää. 

Seppo Puolle: Niin minun mielestä, eikö se tämä meidän ajatus olekin, että sitten se 
RSKL:n tilintarkastaja siihen voi panna sen nimensä sitten alle. Sehän on sama 
tilintarkastaja, sama henkilö. Tässä on esityksiä ja sitten tarkoittaa sitä, että tässä taas 
sitten äänestetään. 

Pirkko Karjalainen: Ajattelin, että jos vielä voisin sanoa siitä, että miksi ehdotettiin tätä 
asiaa, johtui siitä, että RSE:n piirin tilit ovat osa RSKL:n piirin tilejä ja niin se on se 
tilintarkastaja siellä RSKL:llä, joka tarkastaa myös ne RSE:n tilit, koska ne ovat osa sitä. 
Organisatoorisesti on RSKL:n piiri ja siitä alapuolella on RSE:n piiri. Eli, jos seurassa 
ajatellaan, niin seurassahan se on jaosto. 

Seppo Puolle : Jos sitten taas tarkistetaan. Jaa Jounilla on... 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Tähän puheenjohtajan selvitykseen, taikka 
mikä se nyt oli, niin mun täytyy kyllä antaa repliikki siihen. Sillä lailla, että eikö meillä ole 
minkäänlaista luottamusta tähän RSE:n piiriin ja siihen mitä tilintarkastaja tekee, että 
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niin jonkunlainen luottamuskin täytyy kyllä löytyä, että ei siinä nyt tarvitse olla vyöt ja 
henkselit. Kyllä tilintarkastaja riittää. 

Seppo Puolle: Mä en vieläkään ole kuviossa mukana, mutta kun meillä on yksi yhteinen 
tai siis sama henkilö tarkastaa sekä RSE:n että RSKL:n piiriin asioita. Tässä nyt sitten 
äänestetään. Jos mä nyt yksinkertaisuuden vuoksi voisin esittää, että aloitettaisiin siitä 
Sinikan jutusta, että formuloitaisiin se sitten siinä vuosikokousasioissa, kohteessa 
kahdeksan tällä hetkellä, että ”käsitellään tilinpäätös ja tilintarkastajan lausunto” ja 
muutosesitys oli, että ”käsitellään tilinpäätös”. Sinikka on ehdottanut, että pidettäis se 
jäljellä siinä, että formulointi olisi että ”hyväksytään tilinpäätös”, ei pelkästään 
”esitellään”. Sitten ajatus, että se vahvistetaan siellä RSKL:n piirin kokouksessa. Siis 
hyväksytään. Muutetaan se, että hyväksytään tilinpäätös. Mitäs mieltä olette muut? 
Tehdäänkö sen Sinikan esityksen mukaisesti? No niin ei tarvitse nostaa lappuja, kun ei 
ole kauhean suuri periaatteellinen.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti esityksen mukaisesti, että lause 8.8. muutetaan: 
”Esitellään ja hyväksytään tilinpäätös”. 
 
Seppo Puolle: Sitten on tämä toiminnantarkastaja, sana, jota me ollaan siellä käytetty 
RSE:n säännöissä läpeensä sitä toiminnantarkastaja-sanaa, että pitäisikö se palauttaa 
tilintarkastaja. Edustajakokouksessa siellä on jo se toimintatarkastaja. Katsotaanpa nyt 
sitten piiri. Ei tarvitse harmonisoida kaikkea. Elikkä kysytään nyt kokoukselta sitten, että 
muutetaanko tässä RSE:n piirien sääntöjen osalta se toimintatarkastaja sanaksi 
tilintarkastaja. 

Pannaanpa varmuuden vuoksi laput esille. Elikkä kysytään kokoukselta ”muutetaanko se 
tilintarkastaja RSE:n piirin säännöissä toiminnantarkastajaksi, niin kun on 
muutosesitys?” Muutetaanko toiminnantarkastajaksi? Ei tää nyt nouse yhtään kättä. 
Elikkä siis ”säilytetäänkö tilintarkastaja”. On selvä, säilytetään tilintarkastaja sitten RSE:n 
piirin säännöksiä. Ei muita puheenvuoroja nyt ei ollut, eikä muita muutosesityksiä. Elikkä 
hyväksytään nämä säännöt näitä käsitetyillä muutoksilla.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti äänestyksen mukaisesti säilyttää sanan ”tilintarkastaja” 
RSE:n säännöissä. 

 
8.10.   RSE:n yhdistyksen sääntömuutosehdotukset  

 
Seppo Puolle: Seuraavana on sitten RSE:n yhdistyksen säännöt ja siihen ei ole yhtään 
puheenvuoroa ainakaan toistaiseksi. 

Pirkko Karjalainen: Tuossa ihan alussa vaan oli niitä, mikä oli jo päätetty. Tässä on 
vuosikokouksesta, että yhdistyksessä käyttävät päätäntävaltaa sen jäsenet yhdistyksen 
vuosikokouksissa. Yhdistyksen vuosikokous pidetään ennen 15. maaliskuuta. 
Yhdistyksen ylimääräinen vuosikokous pidetään, kun johtokunta katsoo sen 
tarpeelliseksi tai kuin vähintään 1/10 jäsenistä vaatii sitä kirjallisesti johtokunnalta 
saman asian käsittelemistä varten ja tässäkään ei oikeasti ole muuta. Ehkä 
sanajärjestystä vaihdettu, että ei mitään muutosta ja täällä taas tämä päätetään 
puheenjohtajakauden pituudesta. Sitten oli nimenomaan tämä tarvittavien jaostojen 

https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3
https://svefinska-my.sharepoint.com/personal/ritva_bidersten_rskl_se/Documents/Transkriberade%20filer/230101_0005.MP3


46 
 

asettaminen ja niiden puheenjohtajien ja vetäjien nimeäminen ja mahdollinen jaostojen 
lakkauttaminen. Tämä on vuosikokousasioissa, että jos tarvitsee jotain toimikuntia ja 
väliaikaisia ryhmiä perustaa, niin niitähän voi johtokunta perustaa, mutta nyt puhutaan 
jaostoista ja siellä tässä kokouksessa valitaan yhdistyksen edustajat piirien 
vuosikokouksiin kunkin piirin sääntöjen mukaisesti. 

Seppo Puolle: Ja se siitä syystä, että on myös niitä yhteisiä piirejä nyt. 

Pirkko Karjalainen: Ja täällä tulee tämä avainhenkilö taas. Päätettiinkö se asia - 
päätettiin ja tässä on, että yhdistyksen purkautuessa sen varat luovutetaan RSKL:n 
kehitysrahastolle ja arkisto luovutetaan liitolle. 

Seppo Puolle: Yhtään puheenvuoroja ei ainakaan toistaiseksi pyydetty. Todetan, että 
keskustelu on päättynyt. Mikä sitten tarkoittaa, että nämä sääntömuutokset hyväksytään 
sillä lailla, että näin ottaen huomioon ne siis aikaisemmin sovitetut muutokset ja sitten 
tässä olevat nämä punaiset.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä hallituksen esittämät muutokset RSE:n 
yhdistysten sääntöihin ottaen huomioon jo aiemmin päätetyt muutokset. 
 

8.11.   RSHT:n sääntömuutosehdotukset 

 
Seppo Puolle: Tämä tarkoittaa sitten siinä, että siirrytään seuraavaan erityisliittoon. 
Seuraavana on Harrastajateatteriliiton säännöt. 

Pirkko Karjalainen: Niin tämähän on RSHT:n hallitus käsitellyt tämän ja tässä on vaan 
ihan alussa samoja muutoksia, kun tämä juuri, että Ruotsi ja Tukholma ja se 
kunniajäsenyysasia taas tässä ja sitähän ei tarvitse nyt miettiä. Siis tämä selvennystä 
tuohon, että edustajakokouksessa on äänioikeus ainoastaan jäsenryhmien 
valtuuttamilla edustajilla. Kun RSHT toimii, niin heillähän on ryhmämaksut, riippuen 
kuinka suuri ryhmä siellä toimii, niin myös sen mukaan maksetaan vuosimaksu RSHT:lle. 
Sen lisäksi, että seura maksaa jäsenmaksut luonnollisesti ihan tavallisesti, mutta lisäksi 
myös ryhmämaksu ja niistä ryhmistähän nimenomaan sitten valitaan henkilöt heidän 
edustajakokouksiin. Tänne on sitten lisätty, se kun sieltä puuttui, että hyväksytään se 
koko työjärjestys ja hyväksytään kokouksen järjestyssääntö. Siinä on monta asiaa, on a, 
b, c ja d  ja ne on laitettu nyt sitten numeroilla sen sijaan niin kuin toisissakin säännöissä. 
Tässä sanotaan näin ”käsitellään kuluneen toimintakauden talousraportti ja päätetään 
sen hyväksymisestä”. RSHT:n tilithän ovat osa RSKL:N tilejä ja meillähän ne hoitaa 
auktorisoitu tilitoimisto ja Jonna hoitaa sitten sieltä toimistolta tietenkin kaikki raportit. 
Näihin sääntöihin on vaan kirjoitettu ”liittotoimisto”, kun siellä on tuo pykälä 10 ja siinä 
vain lukee toimisto niin sitä ei sitten oikein tiedä, että onko RSHT:llä jossakin oma 
toimisto, niin se on vaan korjattu liittotoimistoksi. Sillä lailla ainakin ymmärretään. Ja 
sääntömuutokset vahvistetaan RSKL:n liittokokouksessa, eli sitä me ollaan nyt tässä 
tekemässä. Tämän on RSHT käynyt läpi ja meidän pitää se tuonne sääntöihin, että se 
selviää ja siinäpä ei muuta. 

Seppo Puolle: Ilmeisesti tässä on yksi, onko se puolikas puheenvuoropyyntö. Sinikka 
kirjoitti lapun tässä näin. Mikä pykälän tämä nyt on ”tarkistettava ja muutettava 
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kuluneen toimintakauden seuraavalle toimintakaudelle tulevaksi kaudeksi.” Voisitko 
kuitenkin tulla tänne ja selvittää, mitä tarkoitat tällä? 

Sinikka Lindquist Skellefteån Suomi-Seura: Puheenjohtaja ja kokousväki. Ajattelin, 
että mä en täällä olisi niin paljon. Siellä RSHT:n, olikohan se viimeisellä sivulla, missä 
puhutaan kokouksen työjärjestyksestä, niin siellä ensinnäkin vuosikokous pidetään 
kauhean myöhään syksyllä. Elikkä siellä on pitkä aika, kun tilit on päätetty. Haluaisin että 
tarkistettaisiin, koska siellä on samoista asioista käytetty hirveän monta eri 
terminologiaa. Siellä lukee kuluneen toimintakauden joskus, seuraavalle toimikaudelle, 
tulevaksi kaudeksi ja niin edelleen. Siellä käytetään monta eri termiä. Selvennettäisiin, 
että mitä vuotta se tarkoittaa. Onko se edellisen vuoden tilit, jotka päätetään ja onko se 
toimikausi. Semmoinen asia oli vaan, kun se oli sekavasti. Kiitos. 

Seppo Puolle: RSHT on siellä kokouksessa hyväksynyt tämän, mutta eikö tää ole 
tämmöistä hienosäätöä tai kielioppijuttua. Eikö se voisi vaikka liittotoimistossa tuota, 
että ei meidän tarvitsisi nyt niitä sanoja tässä formuloida ja mahdollista äänestääkin. 
Tästä voi katsoa sitten sen yhtenäiseksi sen termin. Tuskin siellä RSHT:n hallituksella on 
sitä vastaan, että voitaisiin vähän tarkistaa niin kuin RSHT varmaan hyväksyy sen. 
Voidaanko tehdä niin, että liittotoimistossa katsotaan vähän noita kieliasioita tästä 
pykälästä. Muuten ei ole mitään muita puheenvuoroja pyydetty, että voidaanko vahvistaa 
nämä RSHT:n säännöt näitä muutoksilla?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä hallituksen ehdottamat muutokset RSHT:n 
sääntöihin huomioiden kaikki aiemmin päätetyt muutokset ja ehdolla, että pykälän 7.5 
kielelliset seikat tarkistetaan liittotoimistossa. 
 

8.12.  RSNF:n sääntömuutosehdotukset  

Seppo Puolle: Tässäkin ole kysymys siitä, että nämä on jo hyväksytty ja käsitelty se 
Naisten Foorumin kokouksessa. Olisin valmis kysymään tätä kokoukselta, voitaisiko ne 
hyväksyä tämmöisenä? Kyllä. Vahvistetaanko ne tässä muodossa, sillä lailla näiden 
muutosten kanssa, koska ne on siellä jo hyväksytty Naisten Foorumilla.  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä hallituksen esittämät muutokset RSNF:n 
sääntöihin huomioiden kaikki aiemmin päätetyt muutokset. 
 

8.13.    Eskilstunan Suomi-Seuran aloite, aloite 1   

 
Seppo Puolle: Ja yksinkertaisuuden vuoksi luen, että mitä aloitteessa esitetään. Kysyn, 
jos joku haluaa tulla siitä puhumaan ja sitten liittohallituksen kannan ja sitten 
äänestetään. Elikkä ensimmäisenä on Eskilstunan Suomi-Seuralta tullut aloite. 
Eskilstunan Suomi-Seuran johtokunta ehdottaa, te olette varmaan nämä toivottavasti 
lukeneet, johtokunta ehdottaa, että liiton sääntöihin tulisi lisäys YK:n lapsen oikeuksien 
noudattamisesta, että haluaako Eskilstunan Suomi-Seura tulla vielä motivoimaan tätä, 
vai annetaanko liittohallituksen edustajalle puheenvuoro? Tuleeko Eskilstunan Suomi-
Seura? Ei. No mitäs liittohallitus on mieltä. 
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Hannele Oikarinen: Arvoisa puheenjohtaja, arvoisa kokousväki. Tässä liittohallitus 
vastaa niinku näette, että ottaen huomioon, että RSKL on sitoutunut noudattamaan 
yleisiä Ruotsissa voimassa olevia lakeja, joten ei katsota tarpeelliseksi lisätä selvennystä 
liiton sääntöihin. Yhdistykset voivat toimintakertomuksissaan nostaa asian esiin ja 
mainita asiaa erikseen. Ja tähän voidaan nyt vielä lisätä tämä, että kun me hyväksyttiin 
sääntöihin tämä demokratiaehto, niin sen myötä tää vielä vahvistuu, että me noudetaan 
näitä demokraattisia noudatuksia, mitä Ruotsissa on ja tällainen liittohallitus katsoo, 
että me ollaan vastattu tähän aloitteeseen ja se tavallaan hylätään, ettei tarvitse 
sääntöihin lisätä tätä. 

Seppo Puolle: Olette kuulleet liittohallituksen vastauksen ja niin kun myös kuulleet sen, 
että mehän sitä tavallaan vahvistettiin lisäämällä demokratia-sana, noudatetaan 
demokratiaa periaatteessa. Kysyn kokoukselta, että tehdäänkö että tämän 
liittohallituksen esityksen mukaan ja sitten katsotaan se aloite näin vastatuksi. tulkitsen, 
että se on liittokokouksen kanta. 
  
Päätös: Väliliittokokous päätti hylätä Eskilstunan Suomi-Seuran aloitteen YK:n 
lapsenoikeuksien noudattamisen lisäämistä liiton sääntöihin. 

 

8.14.    Eskilstunan Suomi-Seuran aloite, aloite 2 
 
Seppo Puolle: Sitten on aloite kaksi Eskilstunan Suomi-Seuralta, toinen samankaltainen 
aloite. Eskilstunan Suomi-Seuran johtokunta ehdottaa, että liiton sääntöihin tulisi lisätä 
syrjintälain noudattamisesta, lisäys syrjintälain noudattamisesta. Onko siitä Eskilstunan 
Suomi-Seuralta jotain? Okei, annetaan liittohallitukselle vastauspuheenvuoro. 

Hannele Oikarinen: Ja siinä on oikeastaan ihan sama perustelu niinku äskeisessäkin. Ja 
tämähän kanssa on, että kun tuli tämä demokratiaehto sääntöihin niin sen mukaan 
katsotaan, että se on vahvistettu ja elikkä tämän myötä liittohallitus katsoo, että se aloite 
on vastattu ja että se hylätään tässä muodossa. 

Seppo Puolle: Toimitaanko tässä? Hyvä.  
 
Päätös: Väliliittohallitus päätti hylätä Eskilstunan Suomi-Seuran aloitteen syrjintälain 
liittämistä liiton sääntöihin. 
 

8.15.    Keski-Norrlannin piirin aloite, aloite 3 
 

Seppo Puolle: Nyt on aloitteet yksi ja kaksi käyty läpi ja sitten ollaan siirtymässä kohtaan 
kolme ja luen sieltä sitten. Keski-Norlannin piirin piirihallitus esittää vuoden 25 
väliliittokokoukselle, että väliliittokokous 2025 velvoittaa Pohjois-Ruotsin piiriä 
toimimaan sääntöjen mukaan kokoon kutsutun jäsenkokouksen päätösten mukaisesti ja 
maksamaan pikimmiten Keski-Norlannin piirille  puuttuvan osuuden. Tässä on pitkät 
tekstit ja pohjustusta ja tähän on pyydetty kaksi puheenvuoroa. Ensimmäisenä Tapio 
Tamminen. Ole hyvä. 
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Tapio Tamminen, Keski-Norrlannin piiri, kokoustarkkailija: Joo kiitoksia 
puheenjohtaja, arvoisa liittokokousväki. Nyt täytyy yrittää olla mahdollisimman lyhyt ja 
yrittää pitää hermot kurissa tämän suhteen. Olen Tapio Tamminen. Olen tämän uuden 
tai lähestulkoon uunituoreen Keski-Norrlannin piirin puheenjohtaja. Mulla on oikeastaan 
kolme perustelua, että minkä takia tätä aloite pitää, jos mä nyt oikein ymmärsin, niin 
liittohallitus on hylännyt tämän aloitteen. Okei joo, tässä on oikeastaan kolme tärkeätä 
asiaa, minkä takia tää pitäisi saada kokouksessa käsitellä. Ensinnäkin se, että 
liittokokouksessa 2023 tehtiin päätös Pohjois-Ruotsin piirin piirijaosta ja tää soppa 
kehitettiin jo silloin. Ja siinä kokouksessa ei ihan tarkkaan tai ei oikeastaan paljonkaan 
määritelty, kuinka tää tehdään ja miten rahat jaetaan ja koska tätä soppaa on vieläkin 
täysin keittämättä. Ja siihen en tosiaankaan sinne kokouksessa onnistu oikein kunnon 
reseptiä, eikä mitään mausteita, mitä siihen täytyy laittaa, niin sen takia mun mielestä se 
täytyy nyt tässä kokouksessa käsitellä, että se saadaan lopullisesti päätökseen, että tän 
soppa ei jatkuu enää tästä eteenpäin.  
 
Toinen asia on demokratiakysymys. Elikkä RSKL on ainakin ollut tähän asti 
demokraattinen yhdistys ja päätökset on tehty demokraattisesti ja niistä on puhuttu nyt 
tässä myöskin näissä sääntöesityksissä. Tää on oikeastaan pelkästään ja ainoastaan 
demokratiakysymys. Eli täytyykö tässä järjestössä, RSKL:ssä, noudattaa demokraattisia 
päätöksiä, semmoisen kokouksen päätöstä, joka on täysin oikeasti kokoon kutsuttu ja 
päätösvaltainen. Tarviiko semmoisen kokouksen päätöstä seurata. Se on musta yksi 
tärkeä kysymys, elikkä te liittokokousedustajat, tää on aika tärkeä kysymys koko 
organisaatiota ajatellen. Noudatetaanko ja pitääkö demokraattisen kokouksen päätöksiä 
noudattaa.  
 
Kolmas on tietysti se, että tämä kokous, missä nyt ollaan, tämähän on tämän järjestön 
korkein päättävä elin eli te päätätte. Kukaan muu ei päätä yhtään mitään muuta kuin te ja 
sen takia tämä pitää ilman muuta ottaa käyttöön. Se on teidän päätös otetaanko se 
käsittelyyn vai ei? En tiedä tarviiko tästä nyt enempää puhua, vaan jätän sen teidän 
päätettäväksi. Käsitelläänkö tämä aloite ja hyväksytäänkö se sellaisena kuin se on 
kirjoitettu? Siinä voi olla jotakin muodollisia sanamuotoja, jotka ehkä aiheuttaa sen, että 
voidaan katsoa, että sitä ei täällä käsitellä, mutta mä vetoon teihin, että me saadaan tää 
nyt lopullisesti päätökseen. Kiitos. 

Seppo Puolle: Samalla välikommentti, eikö sitä parhaillaan käsitellä. Sitten on Anita 
Rundgren myös pyytänyt puheenvuoron. 

Anita Rundgren, Tukholman Suomalainen Seura: Arvoisa puheenjohtaja ja arvoisat 
liittokokousedustajat. Tapio toi hyvin esille tän asian, minkä puolesta itsekin olin tulossa 
tänne puhumaan. Eli nyt me ollaan täällä käsitelty sääntöjä, kaikkien eri tasojen sääntöjä 
tässä meidän RSKL:n järjestössä. Ymmärtääkseni meistä jokainen on sitä mieltä, että 
sääntöjä täytyy noudattaa ja silloin myöskin kokousten päätöksiä, jos ne on oikein, 
kokous on pidetty, ollut päätösvaltainen, oikealla tavalla kokoon kutsuttu, niin silloin 
täytyy myös kokousten päätöksiä noudattaa. Tässähän on nimenomaan kysymys siitä, 
että näin ei ole toimittu ja tää soppa tosiaankin, niin kun Tapio toi esille, niin se vaan 
jatkuu, että tätä ei saada päätökseen. Elikkä olen ehdottomasti sitä mieltä, tai ehdotan, 
että tää aloite hyväksytään, mut yksi pieni kohta tässä on, joka niin kun askarruttaa, että 
voidaanko me liittokokouksena velvoittaa pikemmiten Pohjois-Ruotsin piiriä maksamaan 
ne puuttuvat rahat sieltä Keski-Norrlannin piirille. Mutta ehdotan kylläkin, että tää pitäisi 
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tulla kaikille selväksi, että päätökset, joita on tehty jäsenkokouksissan niin niitä täytyy 
noudattaa. Täällä ollaan näitä sääntöjä nyt käsitelty monta monta tuntia. Kiitos. 

Seppo Puolle: Ymmärrän, kun Voitto nousee, että olet pyytämässä puhevuoroa. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Kyllä herra puheenjohtaja. Tuota näin käy, 
kun päätöksiä tehdään, ettei ole tehty kunnolla pohjatyötä. Nimittäin se pohjatyö jäi 
tekemättä siis silloin viime vuosikokoukseen taikka liittokokoukseen. Se oli hyvin hatara 
esitys silloin ja tässä me nähdään sitten tulokset. Nimittäin sehän olisi täytynyt tehdä 
aivan selväksi, että kuinka tämä ero tapahtuu, kuinka nämä piirit jakaantuu. Minkä 
haluan tuoda esille, että tässä liittohallituksella on kyllä vastuu ja liittokokouksellakin 
varmaan, koska me tehtiin se päätös täällä kuitenkin uuden piiriin perustamisesta ja 
tietenkin tuntuu kummalta, että jos on tehty demokraattinen päätös, ettei sitä sitten 
noudateta. Oikeastaan mun mielestä pitäisi kyllä Pohjois-Ruotsin kyllä kertoa, että millä 
perusteilla he tuota tätä päätöstä eivät noudata sitten, mutta jos mä olen ymmärtänyt 
tässä asian oikein, niin Keski-Norrlannin piirillä on oikeus näihin rahoihin. Kiitos. 

Seppo Puolle: Pirkko Ervasti. 

Pirkko Ervasti, Luulajan Suomi-Seura: Kiitoksia puheenjohtaja ja hyvä kokousväki. 
Tämä on kyllä aika kinkkinen juttu ollut ihan alusta asti ja tässähän nyt on keitetty tosiaan 
tätä soppaa ja esimerkiksi tämä kokous, mikä meillä oli joulukuussa, mihinkä he 
sanovat, että se oli päättävä kokous. Ensinnäkin sääntöjähän, jos mä nyt oon käsittänyt 
oikein, että silloinhan meidän pitää mennä liiton sääntöjen mukaan. Ja tämä pykälä, 
oliko se kahdeksan, niin siellä päätettiin sääntömuutoksesta, ensiksi äänestettiin siitä, 
että onko se seurat piiri vai onko seurojen jäsenet piiri. Ja me ollaan kyllä käsitetty se 
niin, että seurat on piiri eikä seurojen jäsenet. Sen takia me ei olla maksettu muuta, kuin 
sen mukaan mitä on seuroja on. Meillä oli kahdeksan seuraa Pohjois-Ruotsin piirissä ja 
kolme seuraa uudessa Keski-Norrlannin piirissä. Ja sen mukaan me ollaan jaettu rahat. 
Mutta tämä summa, mitä tämä Keski-Norrlannin piiri on nyt pyytämässä, ja he on itse 
vähentänyt esimerkiksi meiltä kaksi seuraa ja niiden jäsenet, ja me ollaan menty liiton 
jäsenrekisteriin mukaan montako seuraa on ollut. Tämä summa esimerkiksi on täyttä 
lööperiä. Se ei pidä paikkaansa ensinnäkään, että pitäisi heidän puoleltakin pysyä 
totuudessa eikä puhua vaan tästä demokratiasta. Eikö se ole demokratiaa, että 
noudatetaan liiton sääntöjä. Minusta ollaan nyt pikkuisen hakoteillä ja me pysytään 
meidän kannassa, kävi miten kävi, koska me tiedetään, että me on oikeassa ja me ollaan 
menty sääntöjen mukaan. Kiitoksia. 

Seppo Puolle: Tapio, repliikki siihen. 

Tapio Tamminen, Keski-Norrlannin piiri: Joo tää on siis repliikki, koska täytyyhän tähän 
vastata ilman muuta. En tiedä oikein, mistä aloittaisi. Siis organisaatiossahan on aina 
jäsenet, jotka päättää ja jäsenet, jotka määrää, oli se millä tasolla tahansa, niin kuin 
esimerkiksi täällä on liittokokousedustajat, jotka on jäsenmäärän mukaan seuroista 
valittu ja samoin on piiritasolla ja seuratasolla. Ne on jäsenet, jotka päättää ja ilman 
muutahan silloin jäsenten mukaanhan se pitää jakaa ne rahatkin. Eihän siinä ole mitään 
järkeä, jos on seura, jossa on 10 jäsentä, niin sillä on yhtä paljon mahdollisuutta 
vaikuttaa, kun semmoinen seura, jossa on 1000 jäsentä. Eihän tässä ole mitään 
logiikkaa. Sitä paitsi liittohallitus on vastannut, viimeinen vastaus, mikä liittohallitukselta 
on tullut on se, että tätä ei voi sääntöjen puitteissa antaa ratkaisua liittohallitukselta. 
Näin on  liittohallitus vastannut ja että meidän täytyisi tehdä jonkinlainen 
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kompromissiratkaisu. Se muuten lukee nää perustelut,  pitäiskö näitä ruveta tässä 
selvittää, aika vaan menee, mutta siis, että siellä ei ole kaikkia seuroja otettu huomioon 
siis laskettu jäsenmäärää seuroissa on se, että siellä on seuroja, jotka ei oo maksanut 
piirin jäsenmaksuja. Ja silloin me katsotaan sen sillä lailla, että pitäisihän tämä ilman 
muuta tulkita sillä lailla sellaiseksi, että ei silloin ole jäsen, jos ei ole maksanut 
jäsenmaksuja. Nää perustelut, mitä Pohjois-Ruotsin piiri on tässä nyt kahden vuoden 
sisällä tuonut esille, niin mun mielestä ne ei päde, vaan se, mikä pätee on se, että se 
lasketaan jäsenmäärän mukaan ja jaetaan jäsenmäärän mukaan. Siis siinä kokouksessa 
sanottiin, että on se 70 % Pohjois-Ruotsin piirille ja 30 % tälle uudelle Keski-Norrlannin 
piirille. Sitä ei ole Pohjois-Ruotsin piiri tilittänyt edes sen mukaan. Jos te laskette 30% 
siitä summasta, mikä oli kokouksessa, niin se on suurempi kuin, mitä Pohjois-Ruotsin 
piiri meille tilitti. En mä tiedä tarviiko tätä nyt enempää tässä selittää. Jokainen on nähnyt 
tän aloitteen. Tässä nyt me ollaan selitetty. Kiitos. 

 
Seppo Puolle: Seuraavaksi Sinikka Lindquist. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Hyvä puheenjohtaja, kokousväki. 
Oikeastaan minulla ei ole halua tähän jatkaa, koska tässä on niin pitkä aika, voimia ja 
meinasin sanoa, varoja on mennyt tähän asian käsittelyyn. Te voitte arvata, minkälainen 
homma on liiton hallituksen tai piirin hallituksella saada nämä rahat, koska jäsenemme 
sanovat, että teillähän on pöytäkirjat, missä lukee se. Sitten Pirkko sanoi, että on menty 
liiton jäsenrekisterin mukaan. Nämä jäsenet katsottiin tilintarkastuksen mukaan, ketkä 
oli maksanut edellisenä vuonna jäsenmaksun piirille ja nehän on tietenkin piirille 
jäseniä, jotka on maksanut piirille jäsenmaksun ja se oli 779 henkilöä.  Pirkko sanoi 
tuolla, että ei viere eikä murene. Tämä on ymmärtänyt sen heti alusta lähtien, että kun 
meillä oli tämä yhteinen vuosikokous, niin entisenä ystävänä, voi sanoo niin, ja tuo 
Pohjois-Ruotsin piirin puheenjohtaja/sihteeri katkasi minun Facebook-konton, että minä 
en voi käydä hänen kontolla ja minä en ymmärrä ollenkaan, mitä mä on sille tehnyt, 
mutta se ei tietenkään asiaan kuulu, mutta ihan samaa mieltä, kun tässä aikaisemmin 
on sanottu, että asiat on mennyt oikein tilintarkastuksen mukaan niin kuin niin silloin oli 
jo se summa, minä en saa millään tavalla sitä kasaan, mikä on tänä päivänä maksettu, 
mikä on ollut peruste. Kiitos. 

Seppo Puolle: Voitto Visuri on pyytänyt puheenvuoron. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Hyvä kokousväki. Nyt mä ymmärrän, mistä 
tässä on kysymys. Nimittäin tämä Pirkko Ervasti, kun kertoi, että ne on laskeneet seuroja. 
Mutta eihän se seuroista. Katsokaa sitä liiton tuota niin sääntöjen pykälää 14, mitä siellä 
lukee? Jäsenyys olisiko joku, joka lukee, jolla on ne siinä lähellä? Nimittäin jäsenethän 
maksaa jäsenmaksun. Varmaan siellä Pohjoisen piirissäkin niinku kaikissa muissakin 
piireissä ja näistä jäsenistähän sitten koostuu tämä koko meidän liittokin, että niin mun 
mielestä aivan logiikkakin jo sanoo sen, että että ne on ne jäsenet, joka on se perusta 
eikä seura. Nimittäin jäsenet on maksanut sen oman osuutensa seuran kautta, sen 
jäsenmaksuosuuden, että tässä on aivan selvä siis tulkinta siitä, että onko se seurat vai 
jäsenet, jotka tässä on tärkeitä ja mun mielestä sääntöjen pykälässä jäsenyys niin se käy 
vain selväksi. Kiitos. 

 
Seppo Puolle: Onko vielä pyydetty puheenvuoroja. Ok. Niina Slagner. 
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Niina Slagner: Puheenjohtaja ja kokouksen osallistujat. Täähän on hankala asia ja 
tätähän on me liittohallituksessa keskusteltu ja me on katsottu ja meillä on ollut eri 
mielipiteitä sielläkin tästä asiasta, koska sääntöjä voi tulkita eri lailla. Mutta piirin 
säännöissähän lukee:”Piirien varsinaisia jäseniä ovat sellaiset yhdistykset, jotka on 
hyväksytty” ja täällähän puhutaan yhdistyksistä ja jos mä ymmärrän oikein niin 
Norrlannin piiri on vedonnut siihen pykälään. Ja sen takia tämä jako on sen mukainen. 
Sitten on, niin kun Voitto ja jotkut muut, ne ymmärtää tän toisella lailla. Niinku nyt 
kuulette, niin tätä voi tietenkin lukea ja eri lailla tulkita tätä sääntöä. Ja niin sitä on tehty 
ja mun tulkinta on kuitenkin tää mikä lukee piirien säännöissä. Sitten saatte sen toiset 
miettiä, miten te tulkitte nämä sännöt. Kiitos. 

Seppo Puolle: Repliikki Voitto Visuri. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Mun mielestä Pirkko Ervasti viittasi juuri 
liiton sääntöihin ja tuota liiton säännöissä on se pykälä, se on vaan selvä, että niin 
ilmeisesti jos Pirkko on sitä mieltä, että liiton säännöt tässä pätee, niin silloin Pohjois-
Ruotsin piiri on velvollinen maksamaan nää rahat. 

Seppo Puolle: No niin ja seuraavana Tomi Liljeqvist. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: No niin luulin, että pääsitte minusta 
eroon, kun käytiin sääntöasiat läpi, mutta en voi jättää kommentoimatta tätä. Itse en 
ollut siinä edellisessä liittokokouksessa mukana, enkä oo ollut näissä piirikokouksissa 
Norrlannissa ja tässä nyt on kuulostaa, että tässä on sana sanaa vastaan, mut kun siellä 
kumminkin nyt kerrotaan, että kokouksessa on jotain päätetty, kun se on hyvin 
valitettavaa, että tän asian käsittelyssä meillä ei ole kopiota siitä kokouksesta, siitä 
joulukuun kokouksesta. Yksi asia on päätetty. Elikkä mua kiinnostaisi tosi paljon, että 
mitä sinne pöytäkirjaan on kirjoitettu, lukeeko siellä nää rahasummat? Mistä 
keskustellaan vai lukeeko siellä, että puhutaan seuroissa vai puhutaanko siellä 
jäsenistä? Elikkä tässä niinku hyvin moni henkilö viittaa sellaiseen dokumenttiin, mitä 
me ei olla nähty ja mulla on oikein sellainen olo, että mä en voi ottaa tässä asiassa 
kantaa, koska mulla ei ole koko materiaalia esille. Elikkä mun mielestä tässä pitäisi nyt 
liittohallituksen tehdä selvitys jäsenistä.  
Mun mielestä tässä kokouksessa mennä päättämään asiaa, josta meillä ei ole mitään 
muuta kuin kahden eri osapuolen mielipiteitä eikä sitä faktaa. Ja jos siellä on nyt nää 
rahasummat mitä mainitaan, on siellä pöytäkirjassa, niin sittenhän tää on erittäin 
helppoa, sitten mennään vaan käräjille. Se on kahden organisaation välinen riita, josta 
toinen ei ole maksanut laskua taikka laitetaan sitten kruununvoudille. Ehdotan 
liittokokoukselle, että asian käsittely siirretään liittohallitukselle. Liittohallituksen tulee 
saada tähän faktan ja sen jälkeen mikä siellä nyt siellä on pöytäkirjassa. Mitä 
pöytäkirjassa on päätetty, niin sen jälkeen asia saa mennä sitten joko rikosasiaksi taikka 
kruunuvoudin asiaksi. Me ei voida täällä näillä perusteilla tehdä mitään päätöstä tässä 
asiassa. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Juu kiitos puheenjohtaja. Kokouksesta on 
pöytäkirja. Tomi, pöytäkirja on olemassa. Minulla se on jopa tietokoneessa tuolla 
hytissä, mutta en ehkä jakele. Päätös oli tällä tavalla, että päätettiin, että millä tavalla 
jaetaan rahat ja äänestettiin ja voitti tämä esitys, että rahat jaetaan jäsenmäärän 
mukaisesti ja tuota sellainen on päätös ja sen mukaan on toimittu. Sitten minun 
mielestä, kun sanoit kruunuvoudin tai rikosasiaksi, niin minun mielestä on hyvin tylsää ja 
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tyhmää ja vaikeata, että me RSKL:äiset tarvittaisiin riidellä tuomioistuimen kautta, että 
me ei voida niin kun toimia sääntöjen mukaisesti ja pöytäkirjan mukaisesti. Kiitos. 

Seppo Puolle: Ny ei ole enempää pyydettyjä puheenvuoroja. Annetaanpa 
liittohallitukselle. 

Hannele Oikarinen: Siis mehän ollaan tätä käsitelty aika paljon liittohallituksessa ja 
niinku me katsotaan, että tätä ei voi täällä liittokokouksessa, tää ei oo liittokokouksen 
asia. Ja tässä tuli kanssa, että siis myöskään liittohallitus ei voi toimia mitenkään 
tuomioistuimena, että se niinku on hirveän hankala ja todella ikävä tilanne mihinkä on 
ajauduttu. Mutta siis niinku tässä on tätä kokousta, Sinikka just selvensi sitä kokousta ja 
mitä sillä on päätetty, niin sehän on se mitä siellä tehtiin, että mä itse olin mukana siinä 
kokouksessa, että siellä tietysti tuli eriäviä mielipiteitä Pohjois-Ruotsin piiristä, mutta 
siellä enemmistö oli sitä mieltä, että jaetaan tuota jäsenmäärän mukaisesti. 

Seppo Puolle: No niin olette kuulleet myös liittohallituksen kannanoton vielä tässä. No 
ok. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: No niin ja siis kun pöytäkirjaa ei ole täällä 
paikalla ja Tomi tuolla teki tuon esityksen, niin mä voisin olla Tomin esityksen kannalla, 
että annetaan liittohallitukselle tehtäväksi katsoa se pöytäkirjan laillisuus. Ja niin sitten 
toimia sen pöytäkirjan mukaisesti, mikäli se on laillisesti tehty. 

Jouni Slagner: Tätä asiaahan on käsitelty, vaikka kuinka ja monta kertaa ja monelta 
kantilta pöytäkirjaa ja ensinnäkin täytyy sanoa, että kokoushan pidettiin liittokokouksen 
päätösten vastaisesti, koska silloin sanottiin, että se on seuraava varsinainen 
vuosikokous, joka olisi ollut silloin keväällä ja sitä kuitenkin pidettiin eri aikana. Onko 
sillä sitten merkitystä? En tiedä, mutta näin tehtiin. Mutta nyt voin sanoa, että 
liittohallitus, koska me ei olla mikään tuomioistuin, jos tämmöinen päätös täällä 
tehdään, että liittohallituksen täytyy tämä asia ratkaista, niin silloin me pyydetään, että 
liittohallitukselle annetaan semmoinen mandaatti, että me saadaan tehdä siitä päätös 
ja sitten, että sitä päätöstä ei voi millään lailla lähteä kumoamaan. Oli se sitten suuntaan 
tai toiseen epäedullinen tai edullinen. 

Seppo Puolle: No niin, nyt ei ole enää mitään puheenvuoroja. Ja nyt vois alkaa vetämään 
vähän yhteen näitä keskusteluja ja nyt olisi uusi vasta valittu puheenjohtaja ehdotti 
tietyllä tavalla, että tehtäisiin, tää on aikaisemminkin, että liittohallitukselle annetaan 
tätä tehtävää, niin kysyn kokoukselta, voisimmeko me nyt tehdä Jounin viimeisin 
esityksen mukaan? 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Tämä olisi jo sitten ratkaistu, tämä koko asia, 
jos annetaan liittohallitukselle vaan päätettäväksi. Koska ne on jo tehny aikaisemmin sen 
päätöksen. Nehän tulee tietenkin pysymään kannassaan ja mä oon edelleen sen Tomin 
esityksen takana, että liittohallitus kattoo sen pöytäkirjan ja kattoo sen laillisuuden ja 
mikäli se katsotaan lailliseksi niin silloin asia on selvä. Kyllä jonkunlaiset ohjeet täytyy 
liittohallitukselle antaa mukaan, ettei vaan saa lonkalta vetäistä. 

Seppo Puolle: No nyt keskustelu alkaa nyt sitten. Tuota siellä on sekä Tapio ja Niina. 

Tapio Tamminen, Keski-Norrlannin piiri: Tuossa on paljon puhuttu siitä, että oliko tää 
kokous laillinen vai ei. Ilman muuta se oli laillinen. Siellä oli piirihallituksen jäsen 
puheenjohtajana ja siellä oli muitakin piirihallituksen jäseniä. Elikkä totta ihmeessä se 
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kokous oli laillinen ja päätös oli laillinen, eikö niin? Liittohallituksen jäseniä. Niin totta 
ihmeessä se päätös on laillinen ja tässähän on vaan kysymys siitä, että pitääkö 
demokraattisen kokouksen päätöksiä noudattaa vai ei? Ei tässä oo kysymys rahasta. 
Kiitos. 

Niina Slagner: En voi olla pyytämättä puheenvuoroa uudestaan, koska tää on 
mahdottomuus päättää tai mitä liittohallituksen pitää tehdä. Silloinhan se on parempi, 
että tää kokous päättää, mitä tehdään, se kun, että viedään takaisin liittohallitukselle. 
Liittohallituksella on päätös tästä asiasta ja ei me sitä päätöstä tulla muuttamaan. Vaan 
silloin se on tän kokouksen asia, jos tää nyt tänne yleensä kuuluu. Kiitos. 

Seppo Puolle: No nyt on Anita myös pyytänyt. 

Anita Rundgren, Tukholmna Suomalainen Seura: Kyllä vähän on mielenkiintoista, 
mutta ymmärtääkseni asia on näin, että toisessa, en sano onko liittohallitus, piirihallitus 
vai mikä. Mutta toinen porukka tulkitsee, että piirin jäseniä on seurat. Toinen porukka 
tulkitsee, että piirin jäseniä on seurojen jäsenet ja minun mielestä tästä on niinku 
kysymys siinä rahajaossa. Ja kun ajatellaan, että seurat ei ole seuroja, ellei seuroissa ole 
jäseniä ja jäsenethän maksavat piirille jäsenmaksun. Seurojen jäsenmaksu menee siis 
jäsenmäärän mukaisesti. Eli tulkintakysymys on minun mielestä tässä niinku se, että 
tulkitaanko et onko ne seurat, jotka on piirin jäseniä vai onko ne piirin seurojen jäsenet, 
koska silloin tää rahasumma, mistä nyt väännetään ja käännetään ja vatvotaan sitä, niin 
toinen puoli tulkitsee jäsenmäärän mukaan ja toinen puoli tulkitsee seurojen mukaan. 

Seppo Puolle: No niin ja sitten keskustelu jatkuu nyt jonossa. Ensiksi on Voitto ja sitten 
on Sinikka. 

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: No niin mä ymmärsin Niinan puheenvuoron 
siinä, että se olisi niinku liittohallituksen ajatus, että nyt liittohallitus ei halua käsitellä 
tätä, niin tämä päätös tehtäisi tässä liittokokouksessa. Niin juuri tämän Niinan 
puheenvuoron vuoksi, niin mä esitän, että kokous ratkaisee tämän asian sitten ja 
ratkaisee sen, että joko joko piirit toimii sen pöytäkirjan mukaisesti tai ei.  
 
Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Joo puheenjohtaja kiitos ja kokousväki. 
Liittohallitus on tehnyt päätöksen. Minä istun piirin hallituksessa. Minä en ole nähnyt 
minkäänlaista päätöstä liittohallitukselta, mutta olen nähnyt monta meiliä eli 
sähköpostia piirihallitukselta, missä lukee, että sopikaa keskenänne. Ja kuinka se käy 
sopia keskenään, kun on niin suuret etäisyydet meidän välillä. Ja ei meidän jäsenet anna 
meille oikeutta tehdä jotakin muuta sopimusta, kuin mitä kokouksessa on päätetty. 
Mutta olen sitä mieltä, mitä Voitto, siihen esityksen yhdyn, että asia päätetään nyt. 

Seppo Puolle: Minä filosofoin kanssa tässä, että liittokokous päättää, mitä se tapahtuu 
sitten sen jälkeen. Tilannehan on sisällöltään se sama. Sitten siellä pitää mennä 
oikeustuomioistuimeen tai minnekä pitää sitten mennä. Me pystytään toteamaan, että 
kokouksen pöytäkirjaan pitää noudattaa, mutta mitä sitten? 

No mutta tuota nyt on meillä kuitenkin, minä en tiedä onko meillä kaksi esitystä, mutta 
tuota vähän, jos päästään yhteen, niin olen kuulostanut tätä keskustelua, niin 
ensinnäkin tehdään kysymystä: päätetäänkö siitä? Päättääkö tämä liittokokous tästä 
asiasta jotakin? 
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Pitäisikö äänestää? No ok. No vielä tulee se kaima sieltä. Seppo Järvinen. 

Seppo Järvinen, Karlskogan Suomi-Seura: Puheenjohtaja ja hyvä kokousväki. Nyt täällä 
on esitetty, että me ratkaistaan tässä ja nyt. Ainakin omalta kohdaltani sanon, et en minä 
voi ottaa kantaa semmoiseen asiaan, mistä minä en mitään tiedä. En ole nähnyt 
pöytäkirjaa, enkä ole kuullut keskustelua. Minun on täysin mahdotonta tehdä päätöstäsi 
siitä. Kiitos.  
 
Seppo Puolle: No niin, voidaanko tehdä niin, että päätetään siitä, että otetaanko päätös 
tässä kokouksessa vai ei. Äänestetään siitä eli ääntenlaskijat esiin. 

Pirkko Karjalainen: Puheenjohtaja, kokousväki. Minä niinku ajattelin, että no mihinkä 
kohtaan sitten tänne meidän sääntöihin pistetään tätä, että liittokokous päättää piirien 
asioista ja kun meillä aiemminkin RSKL:n historiassa jaettu piirejä ja koskaan ei ole ollut 
tämmöistä taistoa rahanjaosta, että mä en niinku ymmärrä, että mihin kohtaan tämä nyt 
sitten saadaan jonnekin meidän sääntöihin. 

Ulla Kiivuori, Uumajan Suomalainen Kerho: Tässähän on demokratiasta kysymys että 
pitääkö se paikkansa, pitääkö tätä pöytäkirjaa kirjaan seurata ja mulla on tämmöinen 
ehdotus, että otetaan tää äänestys nytten ja sitten hankitaan se pöytäkirja, kun Sinikalla 
se on tietokoneella. Luetaan se ja päätetään, että onko se oikeanmukainen se pöytäkirja. 

Seppo Puolle: Mä vähän ihmettelen, mutta en halua vaikuttaa tähän keskusteluun, että 
mitä liittokokous voi asialle tehdä, mitä nyt sen sitten sen jälkeen. No, mutta 
äänestetäänpä nyt. Ottaako liittokokous tästä asiasta päätöksen nostavat kätensä ylös.  

Tulos: 36 

Siis minä kysyin, että otetaanko se käsittelyyn nyt. Sitten olisi se vastaehdotus, että ei 
oteta. Ketkä eivät halua sitä päätöstä? 

Mä en ollut huomaavinani, että tänne on tullut muutamia edustajia kyllä. Me ollaan 
pidetty nimenhuuto täällä, että se ei välttämättä, jos tarkkoja ollaaan, 72 ei enää ole se 
luku kyllä, mutta… 

Ei ole mikään niin ilmoitettu. 36/30 elikkä asiasta tehdään päätös. Onko oikein 
ymmärtänyt?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti äänestyksen mukaisesti ottaa Keski-Norrlannin piirin 
aloitteen käsiteltäväksi väliliittokokouksessa.  
 

 Veikko Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Niin täällä on paikalla Pohjois-Ruotsinkin 
piirin edustajia. Jos mä oon ymmärtänyt sen niin ootte hyväksynyt sen, taikka ootta ollut 
kokouksissa ja se pöytäkirja on hyväksytty. Se on päätös kuitenkin tehty siellä ja te 
tiedätte, että pöytäkirja on olemassa. No niin, silloinhan se on aika selvä. 

Seppo Puolle: Sinänsä tietokone ei näytä sitä, että onko se allekirjoitettu ja hyväksytty, 
jos nyt ihan pilkkuja… 

Pirkko Ervasti, Luulajan Suomi-Seura: Hyvä kokousväki. Siihen meinasin tullakin, että 
esimerkiksi niitä papereita, jotka on lähetetty. Meidän pitää alkaa Niinan kanssa, kun 
Niina on ollut puheenjohtajana siinä kokouksessa. Jälkikäteen tuli sitten sieltä Keski-
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Norrlannin piiristä, niin esimerkiksi tämä jäsenten määrä. Sitä ei edes ollut silloin kun 
otettu siellä kokouksessa ylös. Pitäähän se paikkansa. Älkää höpöttäkö. Meillähän on 
todiste siitä. Meillähän on ne paperit ja ne tullaan ottamaan esille, koska Niina 
esimerkiksi ei ole sitä paperia edes allekirjoittanut, koska sitä ei ole hänelle lähetetty ja 
hänen piti kirjoittaa pöytäkirja alle. Se on se, missä te ootte laskenut niitä seuroja ja 
jäseniä väärin. Te ette oo mennyt sen mukaan, mikä liiton jäsenrekisterissä lukee. Niin, ja 
se paperi on, niin sitä ei ole näytetty pöytäkirjan allekirjoittajille, se tuli jäljessä. Se tuli 
meidän sihteerille tai rahastonhoitajalle se paperi jälkikäteen ja sitä ei ole kirjoitettu alle. 
Ei ole puumerkkiä siihen laitettu, koska se ei ole käynyt näillä, jotka on kirjoittanut alle.  
 
Niin kauan, kun me ollaan epärehellisiä, niin silloin tästä ei saada ikinä päätöstä. Ja liiton 
säännöthän sanoo, että seurat on piiri. Sehän lukee. Kolmas pykälä, jos te luetta sen. 
Kalixin seura esimerkiksi, nyt kun Sinikkakin siitä mainitsi, on maksanut jäsenmaksun, 
mutta ne maksoi sen päivämäärän jälkeen, mutta ne on maksanut sille vuodelle. Onhan 
ne maksanut, älkää väittäkö vastaan. Me voidaan keskustella tästä sitten, koska täällä 
on niin paljon väkeä, että tiiä tästä asiasta kaikkia. Valitettavasti, että näin pitkälle täytyy 
mennä, että täytyy alkaa hiuksia halkomaan. Ettei mennä sääntöjen mukaan. Kiitoksia.  

Seppo Puolle: Sinikan seuraava puheenvuoro. Tässä alkoikin keskustelukierros 
näköjään. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura: Kiitos puheenjohtaja. Sitä tietenkin voi 
viedä terveiset kotia, että Pohjois-Ruotsin piirin puheenjohtaja on kutsunut niitä 
kahdeksaa sen alapään, elikkä Keski-Norrlannin piirin edustajaa, epärehelliseksi. Meitä 
oli kahdeksan kolmesta seurasta edustajaa, Pohjois-Ruotsin piirin kahdeksasta seurasta 
oli kuusi edustajaa, joista kaksi kutsuttiin vasta puhelimella äänestykseen, että nyt 
tulkaa äänestämään, äänestys alkaa ja ne toisesta henkilöstä on vaan notisi 
pöytäkirjassa, että hän tuli siinä ja siinä pykälässä. Minä en ymmärrä, mistä paperista 
minne Niina ei ole laittanut nimensä, koska tämä jäsenmäärähän perustuu 
tilintarkastajien kertomukseen ja tilintarkastuskertomus on mennyt kaikille näille 
järjestäville asioille. Tilintarkastuskertomus oli siellä pöydällä, missä luki, jos on väärin 
muista, 779 jäsentä, eli yhteensä piirissä ja minun mielestäni kokouksen puheenjohtaja 
ei kirjoita koskaan alle mitään tilintarkastuksia. Puheenjohtaja kirjoittaa alle kokouksen 
pöytäkirjan. Kiitos. 

Seppo Puolle: Tuntuu vähän vaikealta, että mitä tässä nyt loppujen lopuksi halutaan 
päättää, voidaan päättää. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen seura: No niin, kun ollaan kerran päätetty, 
että päätetään ja nyt me nähtävästi puuttuu tässä, että mistä äänestetään, kun 
keskustelu velloo edestakaisin. Ja nyt aletaan keskustelemaan, että onko papereita ja 
onko papereissa nimiä. Jätetään se koko paperi ja ne kaikki vanhat päätökset pois. Ja kun 
keskustelua nyt on ollut tällainen, että puhutaan, onko ne yhdistykset vaiko jäsen, 
jäsenlukumäärät? Niin mä ehdotan, että päästään nytten äänestämään tässä näin, että 
äänestetään siitä, niin tulkitaanko piirin jako yhdistysten määrän mukaan vaiko 
jäsenmäärän mukaan. Tehdään se päätös tässä näin. Siitähän se riitahan tulee sen 
jälkeen jatkumaan. Se mä oon ymmärtänyt, että tää riita ei ratkea niinku millään, koska 
tässä on kaksi osapuolta, että vaikka me päätetään täällä nytten, joko yhdistykset tai 
jäsenet, niin riitahan ei muutu siitä mihinkään. Se tulee jatkumaan. Sitten me ollaan 
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ainakin saatu tässä liittokokouksessa päätös, koska me ollaan päätetty, että halutaan 
päättää. Tää on mun ehdotus nää kaksi vaihtoehtoa.  

Jani Koskela: Minä voin täältä sitten sanoa, että mennäänkö me sitten purkamaan 
jonkun vuosikokouksen päätöstä, missä on selvästi päätetty, onko jäsenmäärän vai 
seuramäärä mukaan jaettu rahat. Siellä on esitys jo lyöty läpi, että jäsenmäärän mukaan 
jaetaan rahat eikä seuramäärän. Se on ihan siellä käsitelty kumpi. Kiitos. 

Seppo Puolle: Niina 

Niina Slagner: No niin vielä kerran. Piirin säännössä lukee, että yhdistykset ovat piirin 
jäseniä ja sitten toiseksi, virallinen jäsenmäärä on se, mikä on liiton kirjoissa ja kansissa 
jäsenrekisterissä, eikä mitään muuta. Sitähän voi tulla virheitä piirille ja seuroille, mutta 
se virallinenhan on se, mitä on siellä liitossa. Että, jos tämä nyt siihen menee, että se 
menee jäsenten mukaan, niin silloinhan se pitää olla sen liiton jäsenmäärä, joka silloin 
pätee, eikä mikään muu. Kiitos. 

Seppo Puolle: Siis -22 vuoden lopussa jäsenmäärät. Niinku sanottu, niin mehän ollaan 
tässä nyt tehty päätös, että tänään päätetään ja tää tuntuu vieläkin vähän huonolta 
omaltatunnolta, että onko se, jos joku sanoo, että säännöissä lukee että yhdistykset ovat 
piirin jäseniä ja joku löytää jostakin toisesta kohdasta, että jäsenet ovat. Jos vedotaan 
siihen, että piirin sääntöjä noudatetaan, niin siellä tuntuu sitten olevan kahta ilmaa, että 
onko sekään. Musta tuntuu kyllä, että me ollaan kyllä päätetty, että me päätetään, mutta 
tämä, että loppujen lopuksi, mitä me voidaan, mitä siinä tapahtuu, kun me ollaan jotakin 
päätetty. 

Niin se on pois meidän pöydältä sitten. Ja sitten se tietysti siellä jatkuu sitten edelleen 
keskustelu. Kaima haluis siellä vielä kommentoida.  
 
Seppo Järvinen, Karlskogan Suomi seura: Voin sanoa, että jäsenet, jotka maksaa 
jäsenmaksun, ei yhdistys.  
 
Seppo Puolle: Siinä te näette, että on kahdenlaista tulkintaa. Se tekee minusta tämän 
päätöksenteon aika vaikeaksi. Nyt pitäisi päästä tästä jo siihen lopulta päätökseen, mitä 
me päätetään. Elikkä siis toisin sanoen, jos mä nyt varmuuden vuoksi kysyn, että 
noudatetaanko sitä periaatetta, mitä lukee piirin säännöissä, että yhdistykset ovat 
jäseniä ja sitten kysytään, että ne on ne jäsenet. Niin eikö siitä tule jo melkein se 
vastaus? Kumpikin ilmeisesti löytyy säännöistä. Sehän johtaa tulokseen, että kumpi 
voittaa. Voisiko se olla jonkinlainen malli? 

Sitä me sanotaan juuri, kaksi eri tulkintaa ja kumpikin on oikeassa tavallaan. Mutta 
olisiko se nyt joku malli sitten. Se pykälä, jossa sanotaan, että yhdistykset ovat piirin 
jäseniä, koska kumpikin löytyy säännöistä. Ei me voida sille mitään. Me ollaan just 
säännöt käyty läpi ja sitten on toisaalta sitten tämä tulkinta sitten, että seurannan 
jäsenet maksavat ne jäsenmaksut piirille. Ensimmäinen on se, että noudatetaan sitä 
pykälää, että yhdistykset ovat piirin jäseniä ja toinen on se, että jäsenmäärän mukaisesti. 
Kumpikin on säännöissä siis mainittu, niin miksi se voisi olla vaan, että yksi sääntöä 
noudatetaan, mutta ei toista. Jos on niin hassu tilanne meillä, että meillä löytyy näitä 
kumpiakin tulkintoja. Voisiko tehdä nyt niin? 
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Meillä oli yksi aikaisempi, että me lykättäisiin sillä lailla, että kuitenkin luetaan se 
jonkunlainen pöytäkirjeversio, vaikka se ei ole allekirjoitettukaan, että se on vaan 
tietokoneella, mutta se kuitenkin antais varmemman pohjan päätöksenteolle. Sitten mä 
ehdotan, että me siirretään tämä päätös tästä sitten sen ruokailun jälkeen, mutta 
jatkettaisiin tätä kokousta näillä muilla pykälillä. Voitaisko me tehdä niin? Kun Tiina on 
käynyt täällä, niin sitten se luetaan se pöytäkirja. Jokainen voi ottaa kantaa sen mukaan 
vähän paremmin. (jatkuu s. 63) 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura, poistuu kokouksesta. 

 

9. Kertomus liiton toiminnasta vuosilta 2023 ja 2024 sekä raportti liiton 

taloudesta vuosilta 2023 ja 2024 

 

Seppo Puolle: Seuraavana ilmeisesti on sitten vuorossa RSKL:n toimintakertomus 
vuodelle 23. Otetaan palasina nämä asiat ja toistaiseksi ei ainakaan siitä tullut yhtään 
pyydettyä puheenvuoroa, että jos siitä tulisi pikkuinen liittohallituksen alustus. 

Hannele Oikarinen: Arvoisa puheenjohtaja, liittokokousväki. Teillä on tää 
toimintakertomus vuodelle -23 siellä kansioissa ja en mä tiedä, tartteeko tässä enempää 
esitellä, mutta liittohan on jatkanut näitä vähemmistöetujärjestötyötä ja se suurin silloin 
oli vielä, oli tämä meidän näyttely, kun ”Suomi Ruotsiin muutti” niin sehän saatiin silloin 
loppuvuodesta Suomeen, että se oli aika suurta juttua. Sittenhän meillä on tää 
organisaatioiden jäsenmäärän kehitys, että kuitenkin, vaikka näitä seuroja on tippunut, 
niin on jäsenmäärä hivenen noussut, että niissä pysyvissä olevissa jäsenyhdistyksessä 
on onnistuttu nostamaan jäsenmäärää. En mä tiedä tarvitseeko tässä sen enempää, 
että jos jollain on nyt jotain kysyttävää tai silleen, niin voidaan sitten vastata tarkemmin. 

Seppo Puolle: Paksu pumaska tää, eikös sitä ollut mahdollisuus lukea aikaisemmin? Oli 
mahdollisuus valmistella kysymyksiä. Ei yhtään pyydettyä puheenvuoroa koskien RSKL- 
liiton toimintakertomusta -23. Siinä on myös erityisliittojen osuudet sisälletettynä siihen. 
Meillä on nyt sitten käsitelty ja ollaan valmiita päätökseen, eikö? Kyllä, voidaanko 
hyväksyä toimintakertomus vuodelle -23?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liiton toimintakertomuksen -23. 
 
Seppo Puolle: Otetaan toimintakertomus vuodelle -24. 

Hannele Oikarinen: Niin ja siinä oikeastaan ihan sama, että siis te ootte pystynyt sen 
lukemaan ja että, se mikä oli mun mielestä tosi positiivista, että me tehtiin kaksi 
Axevallan kesäleiriä lapsille ja nuorille viime vuonna ja sitähän tehdään myös tälle 
vuodelle ja tänä vuonna se on todellakin lyönyt leiville se kaksi leiriä, että molemmat on 
lähestulkoon täynnä. 

Seppo Puolle: Mitään pyydettyjä puheenvuoroja ei ole koskien toimintakertomusta 
vuodelle 2024. Voidaanko mennä päätökseen, voidaanko hyväksyä toimintakertomus 
vuodelle 2024? Vastaus on kyllä.  
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Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liiton toimintakertomuksen vuodelle 2024. 
 
Seppo Puolle: No niin ja sitten olisi ehkä liiton taloudesta. Onko täällä sitten siitä jotain 
alustusta ja sitten varmaan on tilintarkastajillakin jotakin sanomista vähitellen? 

Jouni Slagner: Tässä on se sama tilanne, että te ootte saaneet paperit ja ei näissä kovin 
kummasta ole. Ei 2023 eikä 2024:ään, jos tuota saa näin oikaista vähän tätä asiaa. Siellä 
on kyllä pari huomiota, että niin meillä on sekä 2023 että 2024 niin jäänyt ylijäämään 
noin miljoona kruunua. Se on johtunut siitä, että valtio vuonna 2022 alkoi jakamaan 
ylimääräistä rahaa kolmeksi vuodeksi, semmoinen projekti. Ja siitä RSKL sai aika hyvän 
summan ja koska ne tuli aina myöhään ne rahat ja päätökset niin ole kerta kaikkiaan 
käytetty kaikkia, laitettu varauksiin tulee tulevia vuosia varten. Vuonna 2023 meillä 
jäsenmäärä muuten nousi, 82 kappaletta, ja silloin oli 8792 jäsentä. Jos otan vielä tämän 
2024:n tuossa samalla, niin -24 oli semmoinen, jossa myöskin saatiin korkokuluja, 
anteeksi, korkotuloja aika paljon. Korot oli korkealla ja niitä sijoitettiin semmoisiin 
rahastoihin, että tileihin, että niistä saatiin aika mukavasti rahaa. Silloinkin tuli voittoa 
noi miljoona eli 1 092 000, mutta jäsenmäärä meissä tipahti silloin 8538 kappaleeseen 
eli 254 katosi sinä vuonna. Kysymyksiä voi esittää, jos haluaa. 

Seppo Puolle: Sana on vapaa koskien näitä talouksia. Ehkä voidaan laittaa kysymyksiä 
yhteen, elikkä -23 ja -24 yhdessä. Pyydettyjä puheenvuoroja ei tunnu olevan. Voidaanko 
katsoa, että keskustelu päättyy koskien näitä -23 /-24 talouksia. Kyllä. Voidaanko 
hyväksyä nämä talous? Ja sitten on. Sen jälkeen on sitten tilintarkastajat. Siirrytään 
tilintarkastajien osuuteen pykälään 10. 

Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä raportin liiton taloudesta koskien vuosia 2023 ja 
2024. 
 

10.       Tilintarkastajien lausunnot vuosilta 2023 ja 2024 

 

Birgit Selmosson: Tilintarkastajana olen tarkastanut Ruotsinsuomalaiseen keskusliiton 
tilinpäätökset vuosilta 2023 ja 2024.Ttilinpäätökset sisältävä tuloslaskelman, taseen ja 
liitetiedot. Olen todennut, että tilinpäätös antaa kaikilta olennaisinta osin oikean ja 
riittävän kuvan Ruotsinsuomalaisten keskusliiton taloudellisesta tilanteesta ajalta 
ensimmäistä tammikuuta 2023–31. joulukuuta 2024. Tilintarkastus on suoritettu hyvän 
tilintarkastustavan mukaisesti. Esitän, että tilinpäätökset hyväksytään. Esitän, että tili- ja 
vastuuvapaus myönnetään tilivelvolliselle. 

Tukholma 29.05.2025 

Birgit Selmosson 
Tilintarkastaja 
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11.      Vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille ja tilinpäätösten vahvistaminen 

             2023 ja 2024 

Seppo Puolle: Kiitokset ja sitten voidaankin kai siirtyä sitten kohtaan 11 vastuuvapauden 
myöntäminen tilivelvolliselle ja tilinpäätösten vahvistaminen vuosilta 2023 ja 2024.  
Otetaanpa ne sitten kerralla kuitenkin niinku osittain. Elikkä kysyn kokoukselta koskien 
vuotta 2023, voidaanko vastuuvapaus myöntää tilivelvolliselle? Vastaus on kyllä, 
voidaanko tilinpäätökset vahvistaa? Joo. Vastaus on sitten se sama.  
Voidaanko vastuuvapaus myöntää tilivelvolliseen koskien vuotta 2024. Voidaanko 
vahvistaa tilinpäätös vuodelle 2024. Kyllä. No niin, kun olisi mennyt tätä vauhtia kokous 
alun perin. 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti myöntää vastuuvapauden tilivelvollisille vuosille 2023 ja 
2024, sekä vahvistaa tilinpäätökset vuosilta 2023 ja 2024. 

 

12.      Vuoden 2025 toimintasuunnitelman ja talousarvion vahvistaminen 

 
No niin, olemme käsitelleet sitten kohdat 10 ja 11 tässä ja nyt sitten onkin kyseessä 
tulevaisuus. Se oli menneisyyttä. Elikkä nyt on vuoden 2025 toimintasuunnitelma ja 
talousarvion vahvistaminen. Jos otetaan ensiksi toimintasuunnitelma. 

Hannele Oikarinen: Olette myös tämän saaneet sinne kokouspapereissa aikaisemmin 
ja tässä on todellakin toimitussuunnitelma, niin RSKL:lle kuin erityisliitoille. Voidaan nyt 
nostaa kuitenkin se, mikä halutaan tälle vuodelle eritoten, että toteutuu, on tämä 
kuoroprojekti (s. 18), että se on suurin juttu. Siitä voidaan ehkä kokouksen lopussa 
kertoa lisää sitten, että jos joku ei vielä ole siitä kuoroprojektista kuullut. 

Seppo Puolle: Nyt olette kuulleet liittohallituksen alustuksen toimintasuunnitelman 
vuodelle 2025. Sana vapaa. Onko pyydettyjä puheenvuoroja, kysymyksiä. Kuultiin, että 
sitä kuoroprojektista ehkä tulee tarkennus myöhemmin. Voiko keskustelu päättyä tästä 
asiasta? Voidaanko mennä siis päätökseen? Voidaanko päättää toimen hyväksyä, 
hyväksyä toimintasuunnitelman vuodelle 2025? Vastaus on kyllä. 
 

Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liiton toimintasuunnitelman vuodelle 2025. 
 
Seppo Puolle: Ja sitten on taloussuunnitelma. 

 
Jouni Slagner: Te olette saaneet myöskin tämän budjetin sinne papereihinne. Äsken olin 
niin optimistinen ja kerroin, että kuinka paljon meillä on sitä rahaa tullut ja sitä on jäänyt. 
Mutta nyt on mustat pilvet tulossa yläpuolelta. Hallitus on alkanut vähentämään näitä 
rahoja. Ylimääräinen 90 miljoonaa jää tänä vuonna pois ja se tarkoittaa, että myös 
meidän organisaatio tulee saamaan vähemmän rahaa. Meidän sisarorganisaatiot saavat 
vielä vähemmän rahaa, että täytyy sekin pistää mieleen. Meillähän on semmoista niin 
sanottua  vastikkeetonta tulonhankintaa. Ne on jäsenmaksut ja lahjoitukset ja ne on 
hyvin pienet, meillä on olemassa. Muut, kaikki on jollakin lailla vastikkeellisia. Halusin 
vaan tuossa pienen kommentin ottaa, kun on aina puhuttu liiton jäsenmaksusta ja 
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monet sanoo, että se on niin hirvittävän kallis, niin voin vain mainita, että koska siihen 
sisältyy nämä vakuutukset ja myöskin jäsenlehti, voin sanoa suoraan, että jäsenlehden 
postituskulut on huomattavasti isommat kuin se jäsenmaksu. Sitten siellä näettä, että 
siellä on alkuperäinen alijäämä olemassa 1,6 miljoonaa ja se tarkoittaisi sitä, että silloin 
purettaisiin rahastoja, että saataisiin tämä kasattua. Sitten siellä on finanssista on 
semmoinen, että nyt tänä päivänä ei olekaan korot yhtä isot kuin ne on ollut pari vuotta 
sitten ja kahtena viimeisenä vuotena, niihin tulee, varmaankin pikkusen on oltu  
optimistisia siellä.  
Sitten toinen asia, mikä tulee meidän tätä alijäämää varmaankin lisäämään, on 
henkilökuntakustannukset. Meillä ollaan ottamassa töihin toiminnanjohtaja ja sitä ei ole 
tässä budjetissa huomioitu ollenkaan. Sitten vielä niitä mustia pilviä. Meillä on haettu 
avustuksia muualta, mutta vähän huonosti saatu. Esimerkiksi tämä kuoroprojekti, jossa 
äsken tuossa mainittiin, niitä haettiin kahdesta eri osasta Isof:ta ja Kulttuurirahastosta, 
SEK 150 000:- kummastakin ja molemmista tuli evätty vastaus. Sitten leirituki, johon 
anottiin SEK 200 000:- ja laskettiin melko varmasti, että se saataisiin, sekin jääpi 
saamatta. 

Hannele Oikarinen: Leirituki? Saatiin enemmän kuin viime vuonna. Leireihin saatiin 
enemmän kuin viime vuonna. SEK 250 000 tuli leireille. 

Jouni Slagner: Sitten poistan sen sieltä. Mutta kulttuurituki eli vuosirahasto, se on 
perustettu tänne. Sehän tulee kanssa alijäämää vielä hieman nostamaan. Sitten on vielä 
semmoinen, mikä nyt ei oikeastaan tulokseen vaikuta, mutta rahastoihin vaikuttaa. 
Meillähän on korjattu ilmastointilaitteita ja ehkä noin SEK 700 000:- tulee olemaan se 
meidän osuus siitä ilmastointilaitteiden korjaamisesta. Ja niinku tässä nyt äsken jo 
sanoin, niin tuleviin vuosiin nähden niin tuntuu ainakin siltä, että valtiovalta ei meitä nyt 
oikein suosi, että jos jotakin muutoksia tulee, niin ei varmaan tänä vuonna, ensi vuonna, 
ehkä joskus 2028.  

 Seppo Puolle: Kiitos. Ilmeisesti tää puheenvuoro koskee tätä. Seija Noppa, ole hyvä. 

 Seija Noppa, Kulttuuri 75: Kulttuuri 75 edustajana mä haluaisin kysyä, että kun me nyt 
nähdään, että meidän avustusmäärät koko ajan laskee tällä tavalla, niin millä tavalla 
liittohallitus nyt perustelee sitten tän uuden viran perustamista ja miten kallis se on, että 
kannattaako tämmöiseen mennä?  Vain kysymyksenä sen, että mikä etu meillä on, että 
me, kun meillä on ollut hyvä talous ja fondeissa on rahaa, mutta käytetäänkö se 
palkkamenoihin? 

 Jouni Slagner: Kysymys on varmaan oikeutettu. Tämänhetkinen tilanne meillä liitossa on 
sellainen, että liittohallitus muualta tulleesta toiveesta päätti, että teemme näin, että 
sinne palkataan toiminnanjohtaja, jonka hakuprosessi on jo menossa. Ja katsottiin 
silloin, että ne rahat varmaan tulee kuitenkin hyvään käyttöön. 

Sinikka Lindquist, Skellefteån Suomi-Seura, palaa takaisin kokoukseen. 
 
Seppo Puolle: Siellä on Seppoja. Tulepa tänne eteen. 

 Seppo Järvinen, Karlskogan Suomi-Seura: Mikä tämän toiminnanjohtajan toimenkuva 
on? 
 
Jouni Slagner: Toiminnanjohtajan toimenkuvaa tietysti pääasiassa henkilöstö, toimisto 
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ja myöskin tulee olemaan semmoinen ulospäin näkyvä henkilö ja se pienentää varmasti 
liittohallituksen toimintaa siellä liittotoimistossa ja vähentää ainetta siellä kanssa. 
Toisaalta voisi sanoa, että silloin on siellä ammatti-ihminen, joka kuitenkin hoitaisi sitä 
työnjohtoa. 

 Seppo Puolle: No niin. Onko lisää puheenvuoroja. Ei tunnu olevan. Ilmeisesti voidaan 
katsoa, että keskustelu päättyy tästä talousosuudesta. Voidaanko katsoa näin. Sitten 
kysyn, että voidaanko tämä hyväksyä talousarviota ja siinä on sitten puheenjohtajan, 
Jounin, lisäyksiä. Voidaanko toimia näin?  
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä liiton toimintasuunnitelman ja talousarvion 
 vuodelle 2025. 
 
Seppo Puolle: Sitten on tämmöinen jännä juttu, että mun kansiosta löytyi sellainen 
paperi kuin toiminta ja talousohjelma 24-27 mutta tässä esityslistassa ei kyllä 
semmoista pykälää ole. 

Hannele Oikarinen: Se on päätetty viime liittokokouksessa. Se on vaan siellä, että se on 
mukana. 

Seppo Puolle: Sitä ei tarvitse käsitellä. Selvä juttu. No se tarkoittaa sitä, että tämä 
pykälä 12 on sitten loppuunkäsitelty.  
 

13.   Liittohallituksen esitys 

13.1.   Yhdistysten jäsenmaksu liitolle kerran vuodessa  

 
Seppo Puolle: Tämä liittohallituksen esitys kohta 13.1. ja se on siellä, missä on nämä 
aloitteet, eli nyt siellä niin niitten aloitteiden perässä oleva paperi. Siinä ilmeisesti 
Hannele alustaa tämän. 

Hannele Oikarinen: Me ollaan liittohallituksessa keskusteltu siitä, että olisi vain nämä 
jäsenmaksut kerran vuodessa. Tällä hetkellä on, että ne maksetaan kaksi kertaa 
vuodessa, että puolet tavallaan alkuvuodesta ja toinen osa sitten syyskauden alussa, 
niin meidän ehdotus liittohallituksesta on, että yhdistysjäsenmaksu laskutetaan kerran 
vuodessa. 

Seppo Puolle: Olette kuulleet esityksen. Mitään puheenvuoroja ei ole. No nyt tuli 
kysymys, että milloinka se pitäisi maksaa, mihin aikaan vuodesta? 

Hannele Oikarinen: Helmikuun loppuun mennessä. 

Seija Noppa, Kulttuuri 75: Kysyisin vain, että se saattaa aiheuttaa myöskin seuroille 
vaikeuksia. Ei meillä ole niin rikkaita seuroja. Me ollaan saatu jakaa se nyt kahteen erään, 
että siinä voi olla eroamisia siinä. 

Seppo Puolle: No Pirkko nyt haluaa sanoa jotain. 

Pirkko Karjalainen: Ajattelin sanoa sen, että kun ne jäsenethän sen maksaa, sen 
jäsenmaksun sinne seuraan, senkin osuuden, mikä tulee liittoon ja piiriin, niin sehän on 
jo seuralla ollut käytössä koko vuoden. 
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Seppo Puolle: Mun mielestä ei olisi enempää puheenvuoropyyntöjä. Ilmeisesti 
keskustelu päättyy. Mun mielestä ei kuitenkaan ole kuin yksi ehdotus, liittohallituksen 
esitys, että se maksu on kerran vuodessa. Voidaanko päättää liittohallituksen esityksen 
mukaisesti?  
 
Päätös: Väliliittohallitus päätti hyväksyä liittohallituksen ehdotuksen jäsenmaksujen 
laskuttamisesta kerran vuodessa. 
 
Seppo Puolle: Se tarkoittaa nyt sitä, että kokous keskeytyy ja kello 13.00 meillä on Tiina 
Strandberg Suomi-Seura ry:stä täällä. Toivottavasti on kaikki paikalla, ettei Tiina yksinään 
tervehdi. Sitten sen jälkeen on tämä kinkkinen päätös tästä aloitteesta kolme ja sitten on 
näitä loppuhommia.  
 
Kokous keskeytettiin 12.00 – 13.00 väliseksi ajaksi. 

SeppoPuolle: No niin ja kun kaikki olette kaikki kuulleet, että meillä on tässä nyt 
tämmöinen ylimääräinen, melkein vakio ohjelmanumero. Olet lämpimästi tervetullut, 
Tiina Strandberg, Suomi-Seura ry:tä. Olet melkein vakiovieras aina, kun meillä on 
liittokokous, niin tulet terveisiä jättämään. Olet lämpimästi tervetullut. 
 

*Tiina Strandberg toi Helsingin Suomi-Seura ry:n terveiset väliliittokokoukselle. 

 
Seppo Puolle: No niin, suuret kiitokset, Tiina. Niinku sanoin alussa niin olet vakiovieras. 
Täällä aina kun on liittokokous ja toivottavasti tää perinne jatkuu, elikkä kahden vuoden 
päässä kun on liittokokous ja sekin on varmaan laivalla, niin ehkä se sitten olisi taas 
aihetta tulla kertomaan uusia uutisia. Mitä tulee ulkosuomalais asioihin. Vielä kerran 
paljon kiitoksia. 
 

8.15.    Keski-Norrlannin piirin aloite, aloite 3  (jatkuu) 
 
Seppo Puolle: No niin, ehkä meillä on sitten kuitenkin se hetki, että voidaan todeta, että 
nyt meidän tämä varsinainen kokous jatkuu ja palataan ilmeisesti sitten siihen aloitteen 
3 kohtaan. Siitä on tehty päätös, että päätetään ja nyt pitäisi sitten päättää, mitä 
päätetään. Sovittiin, että katsotaan, eikö se ole niin, että täällä on nyt mahdollisuus 
nähdä kuitenkin, se pöytäkirja. Sinikka. Mitä toivottiin, että näkisi.  

Tässä, kun puhuttiin äsken niistä, oliko yhdistykset vai jäsenet piirin jäsenet, niin palaan 
tässä nyt meidän hyväksymään keskusliiton piirin sääntöön 3§, että siinä lukee piirin 
organisaatio: ”Piirin päätäntäelimet ovat vuosikokous ja piirihallitus”. Ja sitten kun 
jäsenet, niin ”Piirin varsinaisia jäseniä ovat sellaiset yhdistykset, jotka on hyväksytty 
liiton jäsenyhdistyksiksi ja piirin alueella asuvat liittoon suoraan liittyneet jäsenet.” Me 
ollaan hyväksytty tämä, siis tämä on nyt niin kuin RSKL:n piirin säännöissä hyväksytty. 
Eilenkö se nyt oli? Oli tuota 3§ kohta 2 ”Piirin varsinaisia jäseniä ovat sellaiset 
yhdistykse,t jotka on hyväksytty liiton jäsenyhdistyksiksi ja piirin alueella asuvat liittoon 
suoraan liittyneet jäsenet”.  

Sinikka Lindgquist, Skellefteån Suomi-Seura: Joo, kiitos. Siinä on se pöytäkirja siitä 
päättävästä kokouksesta ja siinä näkyy edustajat, ketä siellä on ollut. Kuusi kappaletta 
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entisestä Pohjois-Ruotsin piiristä ja kahdeksan kappaletta nykyisestä Keski-Norlannin 
piiristä. Liittohallituksesta siellä on ollut mukana Hannele. Siellä on ollut Jouni, Niina, 
Jani Koskela ja Saara Ludvigsen vähän aikaa, plus sitten neljä piirihallituksen jäsentä. 
Mitäs muuta te haluatte siitä tietää? Jos mennään sinne, mistä oikeastaan on nyt 
kysymys?  Täs on toimintakertomukset ja muut. Täällä tulee piirin varojen jakaminen ja 
siellä sanotaan näin ”Pohjois-Ruotsin piirin edustajat esittävät, että varat jaettaisiin 30 ja 
70 ja Keski-Norrlannin piiriin, ne epärehelliset edustajat esittivät, että -22 vuoden 
jäsenmäärän mukaan”. Asiaa aloitettiin äänestämällä, elikkä puheenjohtaja Niina 
Slagner kysyy, että voiko tästä asiasta äänestää? Ja äänestyksen tulos tuli ”KYLLÄ” 
kahdeksan ääntä, ”EI” kuusi ääntä.  Sitten äänesteltiin, että millä tavalla varat jaetaan, 
2022 tilitetyn jäsenmäärän mukaan ja tilintarkastajan tekemän tilintarkastuksen mukaan 
piirille oli 779 jäsentä vuonna -22, tuona päivänä 28.2. silloin -23. Pohjois-Ruotsin piiri 
esitti, eli piirin edustajat ne kuusi kappaletta esittivät, että he ei ole samaa mieltä. Ja 
sitten sen jälkeen loppukokous. Tämmöinen on ja mulla on myös tietokoneessa se 
tilintarkastajien kertomus, mistä ilmenee tuo 779 jäsentä. Kiitos. 

Seppo Puolle: No niin, nyt olette saaneet vähän lihaa luitten ympärille. Oletko sinä 
Pirkko? Sinä sanoit, että sinä haluaisit jotakin tähän sanoa vielä. Sitten Anita sen jälkeen. 

Pirkko Ervasti, Luulajan Suomi-Seura: Puheenjohtaja ja hyvät kokousedustajat. Niinkö 
te nyt tässä näette tämän vuosikokous... Se ei kuitenkaan pidä tuo jäsenmäärä 
paikkansa liiton jäsenrekisterin mukaan valitettavasti.  Voitto, eikö se on näin, että liiton 
säännöissä lukee, että liitto koostuu yhdistyksiensä jäsenistä ja piirin säännöissä lukee, 
että yhdistykset ovat piirin jäseniä. Mä en oikeastaan niinku käsitä sitä, että miksi sä 
meinaat, että liiton sääntöä voidaan käyttää piirin säännön yli. Ne on kaksi eri asiaa. Joka 
tasolla omat säännöt, jotka juuri on hyväksytty. Sitten toinen seikka. Valitettavasti, kun te 
ette kaikkia tätä asiaa tiedä, että musta on tuntunut vähän ihmeelliseltä, että te saatte 
äänestääkin tästä. Mutta toinen seikka, joka pitää huomioida on se, että regionin 
aluehallinnon rahoja ei saa käyttää toisen regionin alueilla. Ja nyt on kaksi eri piiriä, niin 
meidän rahoja ei voi lähettää toisen regionin alueelle. Kiitos. 

Anita Rundgren, Tukholman Suomalainen Seura: Ihan oikeasti ihmetyttää kovasti, 
koska tuossa on siis kohta ”varat jaetaan vuoden 2022 tilitetyn jäsenmäärän mukaan” ja 
se sai kahdeksan ääntä, niin sitten se, että täällä on paikalla liittohallituksen jäseniä, 
jotka ovat olleet myös kokouksessa mukana ja puhuvat täältä toisin, siis vastoin tätä 
päätöstä, niin se, se suoraan sanoen niinku ihmetyttää. Kun päätettiin, että katotaan tää 
pöytäkirja, että mitä siellä on päätetty, niin tuon äänestyksen mukaan ja osallistujat ovat 
olleet sitä mieltä, että se varat jaetaan jäsenmäärän mukaan. Kiitos. 

Seppo Puolle: Onkohan lisää pyydettyjä puheenvuoroja? Onko tullut paljon 
viisaammaksi, niin ollaan tehty päätös että…. Niina? 

Niina Slagner: Niinhän se on, että tässä on päätetty tää ja tietenkin näin jälkikäteen, niin 
minä puheenjohtajana, mulla olisi tietenkin pitänyt olla ne säännöt mukana nenän alla, 
että mä olisin voinut sanoa, että tää on sääntöjen vastaista niinku mä luin piirin säännöt. 
Mut mulla ei niitä sääntöjä siinä silloin ollut. Mut sitten, kun tässä tuli keskusteluja 
jälkikäteen, niin sitten mä oon lukenut ne sännöt paremmin ja todennut tän, mitä mä 
täällä nyt on tänään esittänyt, että pyydän anteeks, että puheenjohtajana en tehnyt sitä 
siellä paikan päällä, vaan vähän liian myöhässä tietenkin. Kiitos. 
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Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Repliikki. Kyllähän jäsenet on siis tämän 
järjestön perustalla, oli se sitten piiri tai seura tai liitto. Se on aivan turhaa sanoa, että se 
on seurat, jotka on, jotka on piiri. Nimittäin seurat lähettää sen jäsenmaksuosuuden 
piireille, ja se on nimenomaan juuri niiden jäsenmaksuosuudesta ja silloin on 
kysymyksessä jäsenyys. Että se on aivan aivan turha yrittää, sitten vielä sekoittaa tähän 
regioni, sen takia, että sitten sinne tulee uusi soppa, jos niitä ruvetaan niitä regionien 
rahoista vielä puhumaan tässä. Nimittäin ne on piirirahoja kyllä, jotka on sieltä regionista 
jo tullut. Sitten se on toinen asia, se tulevaisuus. 

Seppo Puolle: Nyt on saatu vähän enemmän lisää pohjaa teidän päätöksentekoon, 
mutta mun täytyy vielä henkilökohtaisesti sanoa, että mitä tahansa me päätetään, niin 
mitäs sitten? Että me ollaan päätetty, että me päätetään jotakin ja sitten, jos me 
päätetään miksi me noudatetaan tuota pöytäkirjan päätöstä? Meinaan sitä, että voishan  
nyt sit kysyä sillä lailla, että jos te haluatte, noudatetaanko tuota pöytäkirjaa, mikä tuolla 
on esitetty, että todetaan se oikeaksi. Sitten sen jälkeen vaan me ajatellaan 
mielessämme, että mitäs sitten. Siellä on kaimalla käsi pystyssä.  

Voitto Visuri, Gävlen Suomalainen Kerho: Repliikki. Täytyy sanoa, että mä oon sitä 
mieltä, että puheenjohtajan pitäisi olla neutraali eikä eikä yritä sekoittaa näitä asioita. Ja 
se mitä tapahtuu sen päätöksen jälkeen, niin se jää sitten nähtäväksi, mutta se on pois 
liiton pöydältä sen jälkeen, kun on päätös tehty täällä ja ja mä näen sen tärkeimpänä 
hommana. Sitten, mitä siellä tapahtuu, jos se päätös ei mene jonkun mieleen, niin 
sehän voi mennä käräjäoikeuteen mahdollisesti ja sitä on tapahtunut ennenkin, että 
kuitenkin haluan, että puheenjohtaja pysyy aika neutraalina. 

Seppo Puolle: Puheenjohtaja nyt on kyllä vähän tyhmä, ei se nyt ole epäneutraalia. Mä 
en mä edelleenkään ymmärrä, mutta tota anteeksi sanon minä silloin. 

Tomi Liljeqvist, Tukholman Suomalainen Seura: Mä kyselin aikaisemmin tän 
pöytäkirjan perään ja nyt kun se on näkyvillä tässä, mä peruutan kaikki aikaisempani 
ehdotuksenai, että liittohallituksen pitäisi selvittää asiaa lisää tai, että meidän pitäisi 
alkaa äänestämään jotakin, mitenkä näitä jäsenmääriä lasketaan, koska tässä on aivan 
selvää että pykälä 8.1., joka on saanut kuusi ääntä ja pykälä 8.2., joka on kahdeksan 
ääntä ja tää tilivuosikin on suljettu ja täähän on lainvoimainen kokouspäätös. Musta on 
erittäin erikoista, mitä muita yhdistysten, piirien ja muitten toimijoiden pöytäkirjoja me 
lähdetään repimään. Tämähän tarkoittaa, mehän avataan Pandoran lipas silloin, että, jos 
jossakin kokouksessa ei ole saanut omaa kantaansa voittamaan, niin sen jälkeen 
lähdetään niitä pöytäkirjoja täällä repimään auki. Eihän me voida niin toimia, että mun 
mielestä ainoa, mitä me voidaan tässä todeta on, että ehkä kaikista selkeintä on sanoa, 
että oli jo liittohallituksen esitys, että tää asia ei kuulu meille, koska siellähän on 
voimassa oleva pöytäkirja. Ja jos tässä nyt sitten hävinnyt äänestystulos on toista mieltä, 
niin eihän tässä voida lähteä muuta kuin käräjöimään sitten. Kyllä meillä on 
lainvoimainen päätös, sääntöjenmukainen päätös. Mä oon sitä mieltä, että jos jotakin 
halutaan äänestää vieläkin, niin eihän me voida äänestää, että onko tämä pöytäkirja 
voimassa. Ja mitä se tarkoittaa jos me sanotaan, että tää piirin kokouksen pöytäkirja ei 
ole voimassa? Mitä sellainen päätös tarkoittaa? Niin tässä on nyt, mä vedän niinku kaikki 
mun aikaisemmat ehdotukset takaisin. 

Seppo Puolle:Elikkä mä oon edelleenkin tyhmä ,että todetaanko me vaan, että tämä 
pöytäkirja on olemassa, eikä äänestetä siitä, koska se on olemassa ja se on hyväksytty ja 
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kaikin puolin, niin  toimitaan pöytäkirjan mukaan. Voidaanko me nyt kuitenkin tehdä sen 
kaltainen päätös. Nyt on sitten ilmeisesti kuitenkin se aloite kolme, päästy siinä mielessä 
valmiiksi. Olemme nähneet pöytäkirjan ja tiedämme vähän enemmän taustoista, niin 
päästään eteenpäin. 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti todeta, että Keski-Norrlannin ja Pohjois-Ruotsin piirien   
kokouksen, joka pidettiin 231202, jossa päätettiin peruste rahanjaolle, pöytäkirja on 
olemassa ja hyväksytty ja että pöytäkirja on oleva perustana miten toimitaan. 

 
 
15       Kokouksen päätöslauselma 

 
Päätöslauselmavaliokunnan kokoonkutsuja Niina Slagner luki päätöslauselman 2025 
ruotsiksi.  
 
Seppo Puolle: Hyvältä kuulostaa. Onko jotain kommenttia? Hiljaista on. Eikö olla hyvin 
tyytyväisiä tähän julkilausumaan ja hyväksytään se. Vastaus on kyllä. 
 
Päätös: Väliliittokokous päätti hyväksyä esitetyn päätöslauselman.  

Seppo Puolle: Sitten sitä levitetään ja käännetään suomen kielelle. Nyt ollaan tulossa 
aika viimeisiin vaiheisiin, mutta tota ennen kuin kokous päätetään, niin Jounilla on 
puheenvuoro. Vai onko se Pirkolla ensin?  Unohdin ihan sen kuoroprojektihomman. 

 

Kuoroprojekti: 
Pirkko Karjalainen: Tästä nyt olette ehkä kuulleet RSKL:n puheenjohtajisto tapaa aina 
piirien puheenjohtajat kerran vuodessa ja tämä asia oli esillä siellä ja toivoimme 
nimenomaan piireiltä yhteistyötä tähän asiaan. Ja mitä se on? Kiinnostaako se 
laulaminen moniäänisesti. Tästä on jo hyviä kokemuksia tuolta Länsi-Götanmaalta ja 
Göteborg/Bohus-läänistä ja ajateltiin näin, että tämä voisi olla tosi hieno juttu, kun 
meillä on puute ja pula niistä kuoronjohtajista, jotka osaavat opettaa moniäänistä 
laulua. Ja kun karaokelaulu on niin yleistynyt, me tiedetään, kuinka paljon hyviä laulajia 
on, aivan mieletön määrä, niin ajateltiin, että jos tämä kiinnostaisi. Kohderyhmä on 
RSKL:n jäsenyhdistykset, lauluryhmät tai ihan yksittäisetkin ihmiset. Yhteisiä 
harjoituksia voidaan järjestää etänä, siis Zoomissa voidaan harjoittaa.  
 
Nyt tuli mieleeni muuten se Suomi-Seura ry:n juttu, sielläkin oli ympäri maailmaa laulajia 
ja Zoomissa harjoiteltiin. Meillä on tähän vetäjä Trollhättanista, Kimmo Tuomaala, joka 
on lupautunut tähän projektiin ja tosi ikävää nyt, että kaikki rahat on pienentynyt ja me ei 
saatu sitä tukea, mitä me on haettu Isof:lta ja Kulturådetilta. Mutta kyllä me pystytään 
toteuttamaan tämä, mutta ehkä ei ihan niin suuressa mittakaavassa, mutta kuitenkin. Ja 
jos halutaan fyysisiä tapaamisia, niin niitä voidaan järjestää alueellisesti.  
 
Tässä ennen kaikkea sen tavoitteena on innostaa ruotsinsuomalaisia harrastajia 
osallistumaan moniääniseen kuorolauluun hyödyntämällä digitaalisia medioita. Ja tässä 
projektissa luodaan opetusmateriaalia, kuten äänitiedostoja ja nuotteja, jotka auttavat 
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lauluryhmiä ja yksittäisiä laulajia, että oppii laulamaan oman stemmansa korvakuulolta 
yhdistäen tämän tietenkin nuoteista opiskeluun, mutta korvakuulolta toimii oikein hyvin. 
Materiaali tukee erityisesti niitä lauluryhmiä, joilla ei ole käytössä kuoro-ohjaajaa. 
Koskee ihan kaikkia, jos vaan on kiinnostaa laulaa niin voi osallistua. Siihen hankitaan, 
sovitetaan esimerkiksi 8– 10 suomenkielistä laulua, kolme tai neliääniselle sekakuorolle 
ja laulujen vaikeusaste valitaan niin, että aikuinen laulun harrastaja, jolla ei ole 
aikaisempaa kokemusta moniäänisestä laulusta, voi omaksua ohjelmiston yhden  
lukukauden säännöllisellä harjoituksella. 
  
Sitten nämä kaikki tekijänoikeudet halutaan siihen hankkia, että ei ainakaan tule niinku 
mistään sitten takapakkia, että Teostoltahan ne pitää Suomesta tietenkin hankkia, että 
saadaan uudempaakin musiikkia. Muutoinhan niistä sitten voi tulla vaikka mitä. Valitaan 
sopivat laulut ja hankitaan tarvittavat nuotit ja paperinuottien skannaus digitaaliseen 
muotoon. Harjoitusäänen tuottaminen, se tulee olemaan pianosäestyksen eri 
stemmojen äänittäminen ja Kimmo vastaa miesstemmojen äänityksestä ja äänitysten 
miksauksesta ja naisstemmat äänitetään joko Kimmon kotistudiossa tai muussa 
sopivassa studiossa. 
 
Nämä nuotit ja valmiit äänitiedostot jaetaan osallistujille pilvipalvelun kautta RSKL:n 
toimesta. Siis kimmo soittaa tuossa on yksi laulu, se soittaa siihen naisten äänen 
sopraanon, se soittaa siihen alton, se soittaa siihen tenorin, se soittaa siihen basson ja, 
mikä vielä yksi miesten ääni, siinä kolmiääneen, olkoon nyt mikä hyvä, mutta joka 
tapauksessa, ne pystyy saamaan puhelimeen. Olen osallistunut siihen LG-piirin ja 
Bohus-läänin piirin kuoroprojektiin. Me saadaan siitä tiedostot puhelimeen ja siitä 
kuunnella ja opetella sitä omaa stemmaa. RSKL on luvannut hankkia myös tueksi 
nimenomaan seuroille tämmöisiä pieniä kaiuttimia, jotka ovat ilman mitään lankoja. 
Langaton. Tätä pystyy harjoittelemaan ihan oikeasti itekseen kotona ja voi mennä vaikka 
peräkammariinkin, niin ei kuule sitten toisetkaan. Yhteisiä harjoituksia Zoomissa ja 
fyysisten harjoituksen yhteydessä tarvitaan kuoronjohtajan lisäksi henkilö, joka vastaa 
nuottimateriaalin tulostuksesta ja tämmöisestä. Mutta mehän hoidetaan se sitten siinä 
vaiheessa, kun sitä tarvitaan, ja ehkä yhteinen esiintyminen sitten joskus jossakin. 

Seppo Puolle: Kyllähän te kävitte Axevallassa kerran esiintymässäkin. 

Pirkko Karjalainen: Se oli se LG-piirin ja  Bohus-läänin kuoro. No miltä se kuulostaa? Nyt 
tarvittaisiin ihan oikeasti, kun me ollaan toivottu piireiltä, että antakaa meille 
kontaktihenkilön nimi. Tämän kontaktihenkilön ei tarvitse osata ohjata kuoroa, kun tämä 
kontaktihenkilö on se välittäjä, joka välittää näitä tietoja eteenpäin. Nyt ei valitettavasti 
olla kyllä saatu kun kahesta piiristä nimi. Nyt toivon, että te täällä seurojen edustajat 
viette tän mukaanne ja ei muuta kun lähdettäisiin toimeen ja sä pystyttäisiin alkaa näitä 
harjoittelemaan. 

Seppo Puolle: Mä voin sanoa että kivalta kuulosti, kun tää 40 henkeä lauloi 
moniäänisesti siellä Axevallassa. Taso on noussut. 

Pirkko Karjalainen: No niin, haluaako piirit lähteä mukaan tähän projektiin ja sieltä 
näette, että sieltä joka ainoa laulaja, joka nousee, niin se on aina voitto. Tässä kohdalla 
on nyt tuo yks tulppaani tullut, mutta toivoisin, että niitä nousisi paljon. Kiitos. 
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Seppo Puolle: Todellakin kehottaisin teitä miettimään, minusta tämä on erittäin hyvä 
idea. No sitten Jounille seuraavaksi. 

 
16.     Kokouksen päättäminen 

Jouni Slagner: Hyvä kokousväki ja vieraskin meillä on. Nyt on tullut tämmöinen 
pakollinen loppukaneettien aika ja aivan ensimmäisenä haluaisin että Hannele eli 
Hanzu, tulisi tänne. Mulla on pikkusen asiaa, ole hyvä tuu tänne. Mä kerron sulle jotakin 
täältä.  Hannele, olen oppinut sinut tuntemaan tässä muutaman vuoden ajan. Olet ollut 
liittohallituksessa aikaisemmin ja nyt olet ollut pari vuotta liittohallituksen 
puheenjohtajana. Tänään haluan kiittää väistyvää puheenjohtajaa. Hannele, jonka 
johdolla olemme saaneet oppia uusia asioita, aivan uutta sinne meidän toimintaan. 
Hannele on ollut meille kaikille inspiraation lähde ja esimerkki siitä, mitä tarkoittaa 
johtaa innolla tätä organisaatiota, omistautunut ja myöskin sydän on ollut mukana.  
 
Työn ja puheenjohtajuuden yhdistäminen oli tässä vaiheessa kylläkin liian suuri urakka ja 
ymmärrän, että sen takia halusit tämän nyt jättää. Toivon kyllä, että palaat vielä takaisin. 
Olet taistellut uusien ideoiden parissa ja yrittänyt saada näitä perinteisiä RSKL:n ihmisiä 
taipumaan siinä mukaan ja niitä on saatu kyllä. Kiitos, Hannele, kaikesta siitä työstä, 
jonka olet tehnyt meidän hyväksemme, olet jättänyt jälkeesi tähän yhteisöön ja 
vaikutuksesi tulee näkymään pitkään. Toivotamme sinulle kaikki, jotka täällä paikalla 
ovat, kaikkea hyvää tuleviin haasteisiin ja tiedän, että olet alkanut näyttelijäksi. Ehkä se 
tarkoittaa sitten puheenjohtajanakin sitä samaa hommaa, ei siinä mitään.  
Uusia seikkailuja taitaa tulla. Uimari, talviuimari, on kuullut sitäkin, että sulla on 
semmoisiakin harrastuksia ja toivon myöskin paluuta RSKL:n huipulle takaisin, sillä ajat 
vielä muuttuvat. Vielä kerran, kiitos sinun ajasta tässä. Sitten vielä, ettet tarvitse aivan 
tyhjin käsin lähteä, niin liittohallitus on sinulle päättänyt myöntää hopeisen ansiomerkin. 
En tiedä uskallanko minä alkaa sitä painamaan sinun rintaan, jos me yhteistyössä 
tehtäis se, noin.  Luen vielä, vielä lisää tekstiä.  
”RSKL:n liittohallitus on päättänyt myöntää liiton hopeisen ansiomerkin Hannele 
Oikariselle. kiitoksena monivuotisesta työpanoksesta ruotsinsuomalaisen järjestötyön 
hyväksi”. Tämä on kirjattu Tukholmassa 29. toukokuuta 2025, Ruotsinsuomalaisten 
keskusliiton puolesta Jouni Slagner, ensimmäinen varapuheenjohtaja ja Maija-Liisa 
Rautemaa, järjestösihteeri. Tästä saat vielä todisteen sitten, että me olemme sen 
tämmöisen luovuttaneet. Täällähän nyt on tullut meidän liittohallitukselle risuja ja 
ruusuja, mutta tällä voisi saada ehkä ruusut. 

Hannele Oikarinen: Mä jo mielestäni kiitospuheen pidin eilen ja en tässä sen enempää. 
Siis mä oon liikuttunut tästä kiitoksesta ja oon ollut todella hauskaa tehdä työtä tässä 
liittohallituksessa ja myös puheenjohtajana. Ja katsotaan, mitä tulevaisuus tuo 
tullessaan, mutta toivon, että ensi vuonna nähdään esiripun liepeillä. 

Jouni Slagner: Ja vielä, kun kerran tähän mikrofonin ääreen pääsen, niin haluan kiittää 
kaikkia, jotka ovat täällä olleet, osallistuneet keskusteluun ja tunteetkin ovat nousseet 
pintaan, mutta toivon kuitenkin, että kaikille jääpi jotakin tästä mieleen ja hyvä mieli 
kuitenkin jää loppukaneettina, ettei aivan tunnu surkealta tämä elämä täälläkään. Ja 
sitten erikoisesti haluan kiittää tuota meidän sihteeristöä, joka vasta oikeastaan heidän 
työ alkaa, se jatkuu kyllä siellä. Ja sitten meillä on tämä Seppo, joka on jo useamman 
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kerran meillä ollut täällä puheenjohtajana ja haluaisin kiittää sinua. Sinulle on risuja 
tullut, nyt tulisi ruusuja sulle. 

 
Seppo Puolle: Suuret kiitokset ja eiköhän se ole sillä aikaa nyt sitten lopettaa. 
Päätämme päivämme, että eikö se ollut niinku sanotaan. Elikkä kokous päätetään. 
Puolueellinen puheenjohtaja, Puolle, kiittää ja lyö nuijan pöytään. 
 

Päätös: Väliliittokokouksen puheenjohtaja, Seppo Puolle, päätti kokouksen. 
 
 
 
Kokouksen puolesta  
 
 
 
 
Hannele Oikarinen   Seppo Puolle 
Puheenjohtaja   Puheenjohtaja 
§§1–6    §§7–16 
 
 
 
Maija-Liisa Rautemaa   Ritva Bidersten 
Sihteeri    Sihteeri 

 

 

Pöytäkirjan tarkastaminen: Väliliittokokouksen valitsemana pöytäkirjan tarkastajana olen 
tehtävän suorittanut ja todennut pöytäkirjan kokouksen kulun mukaiseksi. 
 
 
 
 
Seija Noppa     Sinikka Lindquist 
Kulttuuri 75 Borås    Skellefteån Suomi-Seura 
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